

”ادسرتی“ کال گزر جاوے جب ایک ”کال چکر“ ہوتا ہے جب ”سنت کال چکر“ گزر جیوں تب ایک ”پڑگلن پراورت“ ہوتا ہے۔

اسنت کال اب ”اسنت کال“ کس کو کہتے ہیں۔ سدھانت کی کتابوں میں لوشیلوں سے کال کا شمار کیا گیا ہے اس سے آگے ”سنت کال“ کہلا رہا ہے۔ ویسے ”اسنت چکر“ پر اور ”سنت“ کے زمانے چکر کو بھرتے ہوئے گزرتے ہیں۔ وغیرہ وغیرہ۔

جیوں کے حساب کی پوجا ۶۵۔ سنہ بھائی علم یا صنی کے جانتے والے لوگو! تم جیوں کی کتابوں کے بموجب وقت کا شمار کر سکو گے یا نہیں۔ اور تم اس کو سچ بھی مان سکتے ہیں یا نہیں دیکھئے ان تیر تھکروں نے ایسا علم یا صنی پڑھا تھا ان کے مت میں اسے ایسے اُستاد اور شاگرد ہیں جن کی بے علمی کی کوئی حد نہیں۔ اور بھی ان کا اندھیر سنہ رتن سار بھاگ کے صفحہ ۳۳ سے آگے جو کچھ بولا بول کر جیوں کی سدھانت کی کتاب میں یعنی رشیہ جو سے لے کر ہاویر تک ان کے چوبیس تیر تھکروں کے اقوال کا لقب لیا ہے۔

سنت پوروں میں ۶۶۔ رتن سار بھاگ صفحہ ۱۵۷ میں ایسا لکھا ہے کہ ”پرتھوی کا یہ“ کے چھوڑنے کی عمر جو پٹی پتھر وغیرہ کو جو پرتھوی (سٹی) کی مختلف شکلیں ہیں سمجھو۔ ان میں رستہ والے جیوں کے جسم کا اندازہ ایک انگلی کا اسکا تھا اور ان (سہ شمار والی حصہ) سمجھنا یعنی پرتھوی چھوڑنے ہوتے ہیں ان کی عمر کا پیمانہ یہ ہے کہ وہ بائیس ہزار برس جیتے ہیں۔

نہات ہوتی ایک من والے ۶۷۔ رتن سار صفحہ ۱۳۵۔ نہات کے ایک جسم میں لاکھ ہزار جیوں ہوتے ہیں۔ جو ان کی عمر میں معمولی نہات کہلاتے ہیں۔ جو کہ مثال وغیرہ اور ”اسنت کا یہ“ وغیرہ ہوتے ہیں ان کو معمولی نہات کا جیو کہنا چاہئے۔ ان کی عمر کا پیمانہ ”اسنت پورت“ ہوتا ہے۔ لیکن اس موقع پر ان کا ”سہرت“ حسب مندرجہ بالا سمجھنا چاہئے۔ اور جو کہ جسم میں ایک ہی ص یعنی سرت جس لامر ہوئی ہے اور اس جسم میں ایک جیو رہتا ہے ایسے اس کو فرد نہات کہتے ہیں ایسے جسم کا پیمانہ ایک ہزار چوبیس تھکروں کا جو چار کوس کا ہے جیوں کلہ جن دس ہزار کوس کا ہوتا ہے۔ اس کی عمر کا پیمانہ زیادہ سے زیادہ دس ہزار برس کا ہوتا ہے۔

نکھ کر پٹی وغیرہ میں جس من ۶۸۔ اب دو من والے جیو کا بیان کرتے ہیں ان کا ایک جسم اور جو ان کی عمر کا اندازہ ایک من (ہوتا ہے) اور وہ سنگھ کوڑی اور چوں وغیرہ ہوتے ہیں۔ ان کے جسم کا پیمانہ یعنی جسم کثیف زیادہ سے زیادہ اڑتالیس کوس کا ہوتا ہے۔ اور ان کی عمر کا پیمانہ زیادہ سے زیادہ بارہ برس ہوتا ہے۔ اس موقع پر بہت کچھ بول گیا کیونکہ اس قدر بڑے جسم کی عمر زیادہ لکھتا۔ اور اڑتالیس کوس کی جیوں جیوں کے جسم میں چلنی ہوگی اور انہوں ہی نے دیکھی بھی ہوگی۔ اور کسی کا ایسا تعجب کہاں کہ اس قدر بڑی جیوں کو دیکھے !!!

بے معنی باتیں بھی دیکھو۔ جن تیر تھکروں کو جینسی لوگ "سنگھیاں" (عالم کمال) اور پریشن ماسٹے ہیں ان کی چھوٹی باتوں کے نمونے یہ ہیں۔

رقن سار بھاگ میں جس کو جینسی لوگ ماسٹے ہیں اور جس کو بتایا جاتا ہے کہ ۲۸ مارچ پر ملے گا ایک چند جتنی ۲۵ مارچ میں پہنچا کر بتا دیا ہے۔ صفحہ ۲۵ پر کمال (وقت) کی تشریح اس طرح کی ہے۔

کال کی تشریح [۶۴]۔ یعنی چھوٹے سے چھوٹے وقت کو "سمیہ" کہتے ہیں۔ اور "اسکھیاں" (اسے شمار) "سمیوں" کو "آونی" کہتے ہیں۔ ایک کروڑ گنتی سے لاکھ ستر ہزار دو سو ستونہ "آونیوں" کا ایک گروہ رہتا ہوتا ہے۔ ویسے نہیں "مہورتوں" کا ایک دن۔ ایسے چند دنوں کا ایک گروہ اور ایسے دو گروہوں کا ایک مہینہ۔ ایسے بارہ مہینوں کا ایک سال ہوتا ہے۔ اور ایسے ستر لاکھ کروڑ چھپن ہزار کروڑ۔

۱۰۰۰۰۰۰۰۰ (۱۰۰۰۰۰۰۰ × ۱۰۰۰۰۰) برسوں کا کس کو کہتے ہیں۔ ایک "یور" ہوتا ہے۔ ایسے "اسکھیاں" یوروں کو ایک "پیویم" کال کرتے ہیں۔

"اسکھیاں" اس کو کہتے ہیں ایک چار کوس مربع اور اتنا ہی گہرا گول کھود کر اس کو "جنگلی" آدمی کے جیسے بانوں کے ٹکڑوں سے حسب تفصیل تیل بھریں۔ واضح رہے کہ آجکل کے انسان کے بال سے "جنگلی" آدمی کا بال چار ہزار چھپن ہزار حصے تک ہوتا ہے۔ یعنی اگر "جنگلی" آدمی کے چار ہزار چھپن ہزار سے بانوں کو اکٹھا کریں تو زمانہ حال کے آدمی کا ایک بال ہوتا ہے۔ ایسے "جنگلی" آدمی کے ایک انگل بھرنال کے سات دفعہ آٹھ آٹھ ٹکڑے کر کے سے ۲۰۹۰۰۰ ہیں لاکھ ساڑھے ہزار ایک سو باون ٹکڑے ہوتے ہیں۔ پس ایسے ٹکڑوں کے مندرجہ بالا گروہوں کو بھریں ساڑھس میں سے سو سال کے بعد ایک ایک ٹکڑا نکالیں جب سب ٹکڑے نکال جاویں اور گنواں خالی ہو جائے تب بھی وہ وقت "اسکھیاں" خالی شمار ہے۔ اور جب ان میں سے ایک ٹکڑا نکالے "اسکھیاں" ٹکڑے کے ان ٹکڑوں سے ہر کوئی کو ایسا ٹکڑا کر بھریں کہ اس کے اوپر سے کرہ زمین کے راجا کا ٹکڑا گر جاوے تو بھی نہ دے۔ ان ٹکڑوں میں سے سو سال کے بعد ایک ایک ٹکڑا نکالیں۔ جب وہ گنواں خالی ہو جاوے اور پھر "اسکھیاں" "یور" گزر جاویں جب ایک "پیویم" کال ہوتا ہے۔ "پیویم" کال کو گنواں کی تشریح سے سمجھ لینا۔

جب دس کروڑ کروڑ (۱۰۰۰۰۰۰۰ × ۱۰۰۰۰۰۰۰)

پیویم کال گزریں تب ایک "ساگر دیپ کال" ہوتا ہے جب دس کروڑ کروڑ "ساگر دیپ کال" گزر جاویں تب ایک "اٹ سرخنی کال" ہوتا ہے اور جب ایک "اٹ سرخنی" اور ایک

۶۹۔ رتن سار صفحہ ۱۵۰ اور دیکھو ان کا اندھا دھندہ بکھر۔

بکائی۔ کدھی اور کھسی ایک روغن کے جسم واسے ہوتے ہیں ان کی عمر کا پیمانہ زیادہ کم زیادہ چھوٹا ہوتا ہے۔ دیکھو کھائی چار چار کوس کا بکھو اور کسی نے نہیں دیکھا ہوگا۔ اگر مرد سٹے جین مذہب آٹھ میل کے جسم واسے چھو اور کھسی بھی ہوتے ہیں تو ایسے بکھر اور کھسی انہیں کسے گھر میں رہتے ہوں گے اور انہوں نے ہی دیکھے ہوں گے دنیا میں اور کسی نے نہیں دیکھے ہوئے اگر کھیں ایسے بکھو کس جینی کو کا میں تو ان کا کیا ہونا ہوگا۔

آئی جانور بھلی وغیرہ کے جسم کا پیمانہ ایک ہزار یوجن یعنی دس ہزار کوس فی یوجن کے حساب سے ایک کروڑ کوس کا ہوتا ہے۔ اور ان کی عمر ایک کروڑ پورہ سال کی ہوتی ہے۔ ایسا بڑا آئی جانور سوائے جینوں کے اور کسی نے نہیں دیکھا ہوگا۔

اور چوپایہ جانور یا تھی وغیرہ کے جسم کا پیمانہ دو کوس سے نو کوس تک اور عمر چھوڑ اسی ہزار سالوں کی۔ وغیرہ ایسے بڑے بڑے جسم واسے جیو بھی جینی لوگوں ہی نے دیکھے ہوتے وہی راہی باتیں مان سکتے ہیں اور کوئی شک نہ نہیں مان سکتا۔

رتن سار صفحہ ۱۵۱۔ آئی گر بیج (رحم سے پیدا ہونے والے) جیوں کے جسم کا پیمانہ بڑے سے بڑا ایک ہزار یوجن یعنی ۱۰۰۰۰۰۰ ایک کروڑ کوس کا اور عمر کا پیمانہ ایک کروڑ پورہ سالوں کا ہوتا ہے اسٹے بڑے جسم اور عمر والے جیو بھی انہیں کے آچار یوں۔ نئے خواب میں دیکھے ہوں گے۔ کیا یہ ایسا سمجھتے چھوٹے نہیں ہے کہ کبھی ممکن نہ ہو سکے۔

۷۰۔ اب زمین کی پیمائش ششے رتن سار صفحہ ۱۵۲۔ اس ترجمہ دنیا چوڑی اور اون کی پیمائش میں "اسکھیاٹ ڈویپ" اور "اسکھیاٹ سمندریں" اسکھیاٹ کا اندازہ ہے کہ جس قدر "سیر" اڑانی "ساگر ڈیم کالی" میں ہوتے ہیں اتنے "ڈویپ" اور سمندر چلتے چاہئیں۔ اب اس زمین میں اول ایک "جمود دیپ" نام دویپ کے درمیان میں ہے۔ اس کا پیمانہ ایک لاکھ یوجن یعنی چار لاکھ کوس کا ہے اور اس کے چاروں طرف "لون سمندر" (کھاری سمندر) ہے اس کا پیمانہ دو لاکھ یوجن یعنی آٹھ لاکھ کوس کا ہے۔ اس جمود دیپ کے چاروں طرف "ہات کی کھنڈ" نام دویپ ہے۔ اس کا پیمانہ چار لاکھ یوجن یعنی سولہ لاکھ کوس کا ہے۔ اور اس کے باہر "کھنڈ" سمندر ہے۔ اس کا پیمانہ آٹھ لاکھ یوجن یعنی بیس لاکھ کوس کا ہے۔ اس کے بعد "پنکر اورت" نام دویپ ہے اس کا پیمانہ سولہ کوس کا ہے۔ اس دویپ کے اندر منقطع ہیں۔ اس کے نصف میں انسان رہتے ہیں اور اس کے باہر "اسکھیاٹ" دویپ ہے۔ اور سمندر میں ان میں "ڈریگ یول" (ترچھ چلنے والے جانور) رہتے ہیں۔ رتن سار صفحہ ۱۵۳۔ جمود دیپ میں ایک ہنو ست۔ ایک ایلی زنیہ بہت

**REDUCTION
RATIO
18:1**

۱۷۔ "ہری وشن" ایک "زینک" ایک "دیو کو روک" ایک "ہتر کو روک" یہ چھ ہر اعظم ہیں۔
 ۱۸۔ محقق - سوز بھائی گره ارضی کے جاننے والے لوگو! گره زمین کے پیمانہ پر کرتے ہیں تم نے علمی کھائی یا جینوں سے۔ اگر جینوں نے خدائی کھائی تو تم ان کو سمجھاؤ۔ اور اگر تم نے غلطی کھائی تو ان سے سمجھ لو۔ کھوڑا سا حذر کرنے سے یہی نہیں ہوتا ہے کہ جینوں کے آچار اور جیلوں نے علم گره زمین و ہیئت دریا صہی کچھ بھی نہیں پڑا تھا اگر پڑھے ہوئے تو سر ایلنا مکن گہوڑے کیوں مار گئے۔ میں اگر ایسے بے علم لوگ چنان کو بنا قاعلم کے مانیں اور ایشور کو نہ مانیں تو کیا تعجب ہے۔

۱۹۔ اسی واسطے جینی لوگ اپنی کتابیں غیر مذہب کے کسی جینی اسی جہت کی رودی
 عالم کو نہیں دیتے۔ کیونکہ جن کو یہ لوگ مستند یعنی تیرتھنگروں کے تھے جینوں کے لکھے کتابیں جنہیں دکھاتے
 کی پڑھیں سدھانت کی کتب ہستے ہیں لکن میں اس قسم کی غلطی کی باتیں بھری ہوئی ہیں اسی وجہ سے دیکھتے نہیں دیتے۔ اگر وہ دیکھنے کی دیویوں تو بولیں کھل جاوے۔ ان کے سوچ کوئی شخص جو ذرا سمجھی عقل رکھتا ہوگا۔ ہرگز اس کو بول بھرے مضمون کو سچ نہیں مان سکتے گا۔

۲۰۔ یہ سارا ڈھکوسلا جینوں کے جہان کو "نادسی" ازل
 اور ازل ابوی ثابت کر کے لے ہے۔ ماننے کے لئے بنا رکھا ہے۔ مگر یہ محض جھوٹ ہے۔ البتہ جہان کی علت "نادسی" ہے کیونکہ وہ پرمانو (نادسی ذرت سے) وجود ہیئت عنصری ناعلم سے مستفہ میں لیکن انہیں باقاعدہ بننے یا بگڑنے کی طاقت کچھ بھی نہیں ہے۔ کیونکہ جب شعرد "پرمانو" کسی جوڑ کا نام ہے اور وہ بالطبع علیہ علیہ اور جڑ (غیر ذرتی شعور) میں خود خود بخود نہیں بن سکتے اس لئے ان کو ترکیب بننے والا کی جڑ (ذرتی شعور) ضرور ہے اور وہ ترکیب بننے والا علم طلق ہے دیکھو زمین سورج و قمر تو ہم عالم کو نظام میں رکھنا اپنی ازل و جین پرمانو کا کام ہے۔ عالم کثیف جس میں ترکیب یعنی خاص صنعت دکھائی دیتی ہے۔ "نادسی" کبھی نہیں ہو سکتا اگر معلول دنیا کو وادی مانو گے تو اس کی علت کوئی نہیں ہوگی بلکہ علت معلول وہ خود ہی ہو جاوے گا۔ اگر ایسا کہو گے تو اپنا معلول اور علت آپ ہی ہونے کے باعث "تیلیرہ آشریہ" "ڈڈرا" اور "آتم آشریہ" (اپنے سہارے آپ کے بنکلا نقص عاثر ہوگا۔ جیسا کہ مذکور ہے آپ چڑھنا اور خود باب کا آپ ہی بیٹا بننا نا ممکن ہے

۲۱۔ جینوں کے علم جڑ سے بالکل معصوم ہونے کے لئے میں ہمیں روح پر ایک نکتہ نکالتے ہیں جو آج بھی وہ دیکھ کر ہلکا ہوا ہے اور یہ کہ ان نکتہ سے جینوں کی جو حالت کا جو ازل مانو گے ہے اصل گره ارضی کے وجود نفسوں کے ساتھ تھا کہ انہوں نے سونے کے نقش اور جڑ کی تربیت خود کو تیار کرنا ان کے ہمارے مافیہ کی تربیت معلوم نہیں ہوتی اور جو کہ نکتہ جینوں کے ازل علمی ہے بلکہ جینی مدد رکھنے میں ہے حال کیا تھا خود ذکر ہے ہر سچا پوجا نکتہ تھا۔ مگر حق کسی کیلئے ہر کئی تھی ہر مرم

یہ جن دت سدھی کا فعل ہے۔ اور کتاب "پرکرن رتھا کر" حصہ اول کے "نئی چکر سار" میں بھی یہی لکھا ہے۔ کہ "چیتنا لکشن" (اور اک کی صفت رکھنے والا) جو اور "چیتنا رست" (غیر ذسی شہور) غیر از جو یعنی جڑ ہے۔ ست کر موں (رنیک اعمال) واسے "چکر گل"۔ (پر مالو یعنی ذرات نادسی) چرچن۔ اور پاپ کر موں واسے "چکر گل" پاپ کرانے میں۔

حقیق۔ جو اور جڑ کی تعریف تو ٹھیک ہے۔ لیکن "چکر گل" جو چر میں ان میں پاپ پن کبھی نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ پاپ پن کرنے کی خاصیت چین میں ہوتی ہے۔ دیکھو جس قدر جو اشیاء میں وہ سب پاپ پن سے خالی ہیں۔ جو چروں کو نادسی (انزل) مانا جاتا ہے۔ وہ تو ٹھیک ہے۔ گمانی محدود المقام اور محدود العلم کو ملتی کی حالت میں ہمدان ماننا چھوٹا ہے۔ کیونکہ جو محدود المقام اور محدود العلم ہے اس کی طاقت بھی ہمیشہ محدود ہی رہتی رہتی ہے۔

۶۷۔ صیتی لوگ دنیا۔ جو۔ جو کے کرم اور بندھ کو نادسی ماننے میں یہاں بھی جینیوں کے تیر تھکروں نے غلطی کھائی ہے۔ کیونکہ ترکیب بننے ماننا ٹھیک نہیں۔

۶۸۔ جہاں کا معلول اور علت کی حالتوں میں سے گذرنا اور متواتر معلول جتنا اور چونکہ کرم اور نیز بندھ نادسی نہیں ہو سکتے۔ اگر ایسا ماننے ہو تو پھر کرم اور بندھ کا چھوٹا کیوں ماننے ہو۔ کیونکہ جو نادسی ہے وہ کبھی اور نہیں ہو سکتی۔ اگر نادسی کا بھی فنا ہونا مانا تو تمہارے علم نادسی اشیاء کا فنا ہونا لازم آوے گا۔ اور اگر نادسی کو مدامی مانو گے تو کرم اور بندھ بھی مدامی ہونگے اور اگر سب کرموں کے چھوٹنے سے کستی مانتے ہو تو سب کرموں کا چھوٹنا کستی کا اثر (باعضاق) ہوا۔ پس کستی شیکلی (عارضی) ہوگی اس لئے ہمیشہ نہیں رہ سکتی گی۔ اور فعل اور فاعل کا واسطی تعلق ہونے کی وجہ سے فعل بھی کبھی نہیں چھوٹیں گے۔ پھر تم نے جو اپنے اور اپنے تیر تھکروں کی کستی مدامی مانی ہے وہ قائم نہ ہو سکتی گی۔

۶۹۔ سوال۔ جس طرح دھان کا بیج جھانکا آتا۔ لیکن یا آگ میں جھنکے میں نہیں ہوتی۔

جواب۔ جہاں میں نہیں آتا۔

جواب۔ جو اور کرموں کا تعلق چھانکا اور بیج کی طرح نہیں ہے۔ بلکہ ان کا تعلق مسوائی (لازم ملزوم) ہے۔ اسی وجہ سے ازلی زمانہ سے جو اور اس کے کرم اور کرم کوٹنے کی طاقت کا تعلق ہے۔ اگر اس میں کرم کوٹنے کی طاقت کا موجود ہونا مانا تو گے تو تمام جو پتھر کی مانند ہو جائیں گے اور کستی کے چھوٹنے کی طاقت بھی نہ رہے گی۔ جس طرح ازلی زمانہ کے کرم اور بندھ جن کے چھوٹنے سے جو کستی ہوتا ہے تمہاری مدامی کستی سے بھی چھوٹ کر جو بندھن میں پڑے گا کیونکہ جس طرح تم کستی کے وسیلے یعنی کرموں سے چھوٹ کر جو کا

اس لئے جہاں کا فاعل ضرور ہی ماننا پڑتا ہے۔

۴۷۔ سوال۔ اگر انشور کو جہاں کا فاعل ماننے پر تو انشور کا فاعل کیوں ہے؟
 جواب۔ فاعل (اولین) کا فاعل اور علت (اوسلے) کی علت کوئی بھی نہیں ہو سکتی۔ کیوں کہ فاعل اولین اور علت اوسلے کے ہونے پر ہی معلول بنتا ہے۔ جس میں اتصال اور انفصال نہیں ہوتا۔ جو اولین انتقال اور انفصال کی علت ہے۔ اس کا فاعل یا علت کسی طرح نہیں ہو سکتی اس امر کے مفصل تشریح آٹھویں سہولتوں میں پیدا تیش عالم کے مضمون میں کی گئی ہے وہاں دیکھنا چاہئے۔

جیکہ جی لوگوں کو سوئی پازوں کا بھی واقعی علم نہیں ہے۔ تو انہیں پیدا تیش عالم کے حمایت بار یک مسائل سمجھنے کی طاقت کچھ ہو سکتی ہے۔ اس لئے جینی لوگ جو دنیا کو ازلی اور ابدی مانستے ہیں اور جہروں کے تغیرات کو بھی ازلی اور ابدی مانستے ہیں اور سرعہ میں اور ہر مقام میں تغیرات اور الغرض ہر چیز میں بے انتہا تغیرات کو مانستے ہیں جیسا کہ پیکرن رتنا کر کتاب کے حصہ اول میں لکھا جا چکی ہے بات بھی کبھی درست نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ جن کی انتہا یعنی حد ہوتی ہے ان کے تمام تعلقات بھی انتہا والے ہوتے ہیں۔ اگر بے انتہا سے بے شمار مراد لیتے ہو۔ تب بھی درست نہیں ہو سکتا۔ البتہ حیوان کے نسبت یہ بات درست ہو سکتی ہے۔ پر مشور کی نسبت نہیں۔ کیونکہ علیحدہ علیحدہ جوہر میں اپنے اپنے ایک ایک معلول اور علت کی طاقت کو غیر ممکن التقسیم (بے انتہا) تغیرات کی وجہ سے بے انتہا طاقت ماننا محض بے علمی کی بات ہے۔ جیکہ ایک مفرد پرانہ جوہر کی حد ہے تو اس میں لا انتہا تقسیم کے تغیرات کس طرح رہ سکتے ہیں۔ اسی طرح ایک ایک جوہر میں لا انتہا عرض۔ اور ایک عرض اور مقام میں غیر ممکن التقسیم یعنی لا انتہا تغیرات کو بھی لا انتہا ماننا محض ازلیوں کی بات ہے۔ کیونکہ جن کے طرف کی انتہا ہے تو اس کے مظلوم کی انتہا کیوں نہیں۔ الغرض اسی قسم کی لمبی چوڑی چھوٹی باتیں کبھی ہیں۔

۴۸۔ ”جیو“ اور ”غیر از“ جیو“ ان دو اشیاء کے بارہ میں جینیوں کا عقائد حسب ذیل ہے۔

चित्तनाशतो जीवः स्वाद्योवस्तदन्वयाः ।
 सत्कर्मपुद्गलाः पुच्छं पापं तच्च विपर्ययः ॥

سہ یعنی کسی ذہن کی اس طاقت کو کہ وہ ایک خاص علت سے ایک خاص معلول کو پیدا کر سکا ہے۔ یہ انتہا نہیں ہو سکتی۔ (۱۲۷)

۸۰۔ سوال۔ لاش کی طرح کرم خود بخود اتر کرتا ہے پھل کے

فنیجے میں دو سر سے کی ضرورت نہیں۔

جواب۔ اگر ایسا ہوتا تو جس طرح لاش پینے والوں کو کم نشہ پڑتا ہے۔ اور جسے عادت نہیں پہنچتی اسے بہت چڑھتا ہے اسی طرح یہ پینے سے پاپ پھینک کر لاشوں کو کم اور گا۔ یہ گاہے گاہے پھوٹا پھوٹا پاپ پھینک کر لاشوں کو زیادہ پھیل ہوا کرے گا۔

۸۱۔ سوال۔ چھری جس کی عادت ہوتی ہے اس کو لیا ہی پھیل مانا کرتے ہیں

جواب۔ عادت پرہ و پارہ ہوتی ہے۔ تو اس کا پھوٹنا اور لٹنا نہیں ہو سکتا۔ البتہ جس طرح عادت کپڑوں میں کسی وجہ سے نیل لگ جاتی ہے اور اس کے دور کر کے لگا کر تدریس سے پھوٹا بھی جاتی ہے ایسا ماننا ٹھیک ہے۔

۸۲۔ سوال۔ اتصال کے بغیر کرم سر انجام نہیں پاتا۔ جیسے درد

اور کرم کے نہیں کٹے ہو سکتے۔ اور کھٹائی کے اتصال کے بغیر وہی نہیں بنتا اسی طرح جب اور کرم کے ساتھ سے کرم سر انجام پاتا ہے۔

جواب۔ جس طرح وہی اٹھتا ہے کہ ماسے والا شیرا موتا ہے۔ اسی طرح چھریوں کو کرموں کے پھیل کے ساتھ ملائے اور شیرا وجود انشور میں پاتا ہے۔ کہو کہ جڑا اشیاء خود بخود باقا اور اتصال نہیں پاتیں اور جو بھی محدود العلم ہونے کی وجہ سے خود بخود اپنے کرموں کے پھیل کو نہیں پاسکتے۔ پس ثابت ہوا کہ انشور کے باندھے ہوئے قانون قدرت کے بغیر کرموں کے پھیل کی آئین بندی نہیں ہو سکتی۔

۸۳۔ سوال۔ چکروں سے ظاہری پاپا ہے وہی انشور کو پاتا ہے۔

جواب۔ جبکہ انہی نماز سے جو کرم کے ساتھ کرم لگے ہیں تو جو پاپا ہے مگر مخلص نہیں پاسکتا۔

۸۴۔ سوال۔ کرم کے قادیار سے مراد ہوسنے والا بندھن ہے۔ تیرا والا ہے۔

جواب۔ اگر آغا والا ہے تو کرموں کا لگ۔ (معلق) ہلاسی نہیں رہا اور تعلق پر سنہ سے بیشتر جیو۔ وہ کرم (نعل سے خالی) ہوگا۔ اور اگر کرم کرم لگ گیا تو کرموں کو بھی لگا۔ جاسے گا۔ اور کرم اور کرم کرنے والے کے درمیان دوام یعنی لازم ملزوم کا تعلق ہوتا ہے۔ چونکہ کسی نہیں پھوٹتا۔ اس لیے جس طرح توڑیں سلاسن میں لکھائے ہیں اسی طرح ماننا ٹھیک ہے۔

۸۵۔ سوال۔ جو پاپا علم اور طاقت جتنی چاہے ہے اس سے تیرا بھی اس میں محدود

علم اور محدود طاقت رہے گی۔ اس لیے کہ کرم کی طاقت بھی نہیں ہو سکتا۔ البتہ جس قدر طاقت ہے پاپا نہیں ہے اس قدر فائدہ لے لگ کے بڑا سکتا ہے۔

۸۶۔ سوال۔ جینٹوں میں جو "ارست" لگ گیا وہ پاپا ہے جو کرم کے پاپا کے مطابق

تکلت ہونا آسان ہے۔ اسی طرح دوامی نکتی سے بھی چھوٹ کر (جو) بندھن میں پڑنے کا
 وسائل کے ذریعہ سے حاصل ہوتی ہے ہرگز دوامی نہیں ہو سکتی۔ اگر وسائل کے بغیر نکتی
 کا حاصل ہونا مانو گے تو کمزور کے بغیر ہی بندھن بھی پیدا ہو سکے گا۔ جس طرح کپڑوں میں میل
 لگتی ہے اور دھونے سے چھوٹ جاتی ہے اور پھر میل لگ جاتی ہے۔ اسی طرح چھوٹ کر
 باحتوں سے رغبت اور نفرت کے ذریعہ سے جو میں کرم صحت پھیل گئے ہیں۔ اور وہ کامل
 علم۔ مشاہدہ۔ اور نیک اعمال سے نزل (پاک) ہو جاتا ہے۔ اور اگر میل لگنے کے باعث
 سے میل کا لگنا آسان ہے تو نکتہ جو کاسنیاری اور سناری جو کاسنیاری ہونا ضروری ہے
 پڑے گا۔ کیونکہ جس طرح تدبیر سے میل چھوٹی ہے، اسی طرح وسائل سے میل لگ جاتی ہے
 اس لئے جو کا بندھ اور نکتہ ہونا پر واہ (تو اسی مادہ)۔ مسلسل مادہ نہیں۔

جو مد سے ناپاک نہیں

۷۔ سوال۔ جو کبھی نزل نہیں تھا تو نزل کبھی بھی دیکھے گا۔ جس طرح صاف پڑے میں
 بیچھے سے لگی ہوئی میل کو دھونے سے چھڑا دیتے ہیں۔ اسی کی ذاتی سفیدگی کو نہیں
 چھڑا سکتے۔ اور میل پھر بھی کپڑے میں لگ جاتی ہے۔ اسی طرح نکتی میں بھی لگے گی۔
 کرم سے اللہ کے جا

۸۔ سوال۔ جو پہلے کے ہوسے کرموں ہی سے قالب میں آجاتا

۹۔ جواب۔ اگر حقیق کرم ہی قالب اختیار کرنے کا باعث ہوں اور ایشور باعث ہونہ
 تو جو بڑے جسم کو جس میں بہت لگے ہو کبھی اختیار نہ کرے۔ بلکہ سوشہ اچھے اچھے جسم
 کیا کرے۔ اگر کہو کہ کرم روکنے والے ہیں۔ تو کبھی جس طرح چر خود بخود اگر قید خانہ میں نہیں
 پڑتا اور نہ خود بخود پھانسی کھاتا ہے۔ بلکہ راجا دیتا ہے اسی طرح جو کے قالب اختیار کرنے اور
 اس کے کرموں کے مطابق پھیل دینے والے پر مشورہ کو تم بھی مانو۔

لہذا جو درصحت مانیں تو رغبت و نفرت صورت پان اور مشی کے ذریعہ سے اس میں تمام صحت پھیل گئے ہیں (مترجم)
 سے۔ یعنی اگر میل لگنے کے باعث کرم کو جو دانتے ہوا اور اس سے میل کا لگنا لازمی تسلیم کرتے ہو تو میل لگنے کی علت موم و
 دینے کی صورت میں اس میں پستہ بھی مانا پڑتا اور اسی طرح اس میں پستہ پھر اس سے نکلے گا اور یہ علم حقیقی کو ظاہر جاتا
 ہے۔ تو بندھن کے بعد کئی بھی باتیں پڑتی۔ وہ عطا جاتے مترجم
 سے۔ یعنی کبھی کو سنی پڑا سنی ہوا ہے تو اس میں میل نہ لگتا ضروری ہے اور پھر اس میں لگنے کے لئے وہی اصل
 سینا حالت میں کئی نکل آگئی اس لئے کئی کا چھٹکے اور لہنے والی چیز سمجھا جاتا ہے۔ (مترجم)

کو بھلنے والا ہنسا اور باقی ہری ہو وغیرہ کا دھرم دنیا سے نجات بخشنے والا نہیں ہے۔
 ارہنت وغیرہ (یعنی) پریشیٹی اور چاروش کے متعلقین میں ان کو پانچ قسم کی تمکارہ
 یہ چار چیزیں سہارک یعنی افضل ہیں۔
 واضح رہے کہ دیار (رحم) "دیشا" (علم) "سیکتو" (کمالیت) "دگیان" [علم]۔ درشن
 (معرفت) اور "چارتر" ریاضت (جلیوں کا دھرم ہے۔
 محقق۔ جبکہ نوع انسان پر وہ بنا نہیں ہے تو وہ نہ کیا ہے اور دکشا۔ گیان کی جگہ آگیان۔
 درشن کی جگہ اندھیر اور چارتر کے جگہ بھوکا مرناکون سی اچھیں بات ہے۔
 جین مت کے دھرم کی تعریف

मूल-चरुन कुषसि तव चरणं न पठसि न गुणोसि हेसि नो
 दाषम् । ता क्षिये न सक्षिसिजं देवो ब्रह्म परिहस्यो ॥

प्रकरण० भा० २ । षष्ठी सू० २ ॥

جینوں کا عقائد ۸۹۔ اے انسان اگرچہ تو تپ چارتر (دیکھ رہے) نہیں کر سکتا۔ نہ سوز اور نہ کتا
 ہے۔ نہ پرکرتن وغیرہ کو بچا کر سکتا ہے۔ اور نہ مستحقوں وغیرہ کو ان سے مل سکتا ہے۔ تب بھی اگر
 تو صرف یہ اسی بہت "ایسی سہارے عبادت کے لائق دیکھتا۔ بچے گورو اور بچے دھرم یعنی جین
 مذہب میں اعتقاد رکھتے تو وہی سب سے افضل بات اور حقیقی یہودی یا نجات کا ذریعہ ہے۔
 محقق۔ اگرچہ دیار (رحم) اور دکشا (علم) اچھی بات ہے تو بھی طرفدار ہی میں سمجھنے سے
 دیا (رحم) اور یا (پریمی) اور دکشا (علم) اکشیا (نا ٹر دیار ہی) ہو جاتی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ کسی
 چیز کو دیکھ نہ دینا یہ بات بالکل ممکن نہیں ہو سکتی کیونکہ دکشا (علم) کو مزادینا بھی ویاسی شمار کرنا
 ہے۔ اگر کسی دکشا کو مزاد دسی جاوے تو ہزاروں آدمیوں کو دکھ دے گا۔ اس لئے وہ دیا ہوا
 دکشا اکشیا ہونا چاہئے۔ یہ ٹھیک ہے کہ سب تنفسوں کے دکھ دور کرنے اور دکھا پہنچانے کی تدبیر کرنا
 دیا کھلائی ہے۔ صرف پانی چھان کرینا اور ذرا سے جانوروں کو بچانا ہی دیا نہیں کہ پانی۔ بلکہ اس
 قسم کی دیا جینوں میں کہتے ہی کہتے کی ہے۔ کیونکہ وہ اس پر عمل نہیں کرتے۔ کیا انسانوں وغیرہ کی خواہ
 وہ کسی مذہب میں کیوں نہیں دھرم کھا کر دینی پانی سے تواضع کرنا اور دوسرے مذہب کے عالموں کی عزت
 اور خدمت کرنا دیا نہیں ہے۔

۹۰۔ اگر ان کی دیا بھی ہوتی تو کتاب "دیکھ سارا کے صفحہ ۲۱ میں دیکھو کیا لکھا
 ہے۔ دیکھو سلاسن بارھو وار ۱۱۷ پر گروں جینوں کی اصطلاح میں کہیں کہیں بعضوں نے کتوں کا نام ہے۔ (سترجم)

لستے ہیں ان سے پوچھنا چاہئے کہ اگر یہی بات ہے تو تمہی کا جو چھوٹی میں اور چھوٹی کا جو بڑی میں
 کس طرح سنا لے گا میں یہ بھی ایک حالت کی بات ہے کیونکہ جو ایک لطیف ہے جو ایک پرانے کے
 بھی نہ سکتا ہے لیکن اس کے قواعد جسم کے اندر پلان۔ بجلی اور نازی وغیرہ کے ساتھ لے رہے ہیں۔ ان کے
 ذریعے سے تمام جسم کا حال معلوم کرتا ہے اور اچھی صحبت سے اچھا اور بری صحبت سے بُرا ہوا ہے۔
 اب جیسی لوگ دھرم کو اس طرح مانتے ہیں

मूल- रे वीर भवदुष्टाई इक्षं चिय हरद्व विषमयं धम्मं ।

इयराथं परमं तो सुदकथे मूढसुसि ओसि ॥

प्रकरचारमाकर भाम २ । यष्टी भतवा ६० । सूत्राक ३ ॥

جیسی دوستوں کے ہونے کے۔ اور سے جو بعض ایک جین مت یعنی شری دیتہ راگ کا بیان کیا ہوا۔
 اور دھرم کو کہتے ہیں دھرم دنیوی دیکھ پیدا نہیں۔ پڑا ہے اور مت کو دور کرنے والا ہے۔ اسی طرح جین
 مت والے کو "سودیو" (اچھا دینا) اور "سگرو" (اچھا گرو) بھی جانا چاہئے۔ دیگر یعنی دیتہ راگ شہید
 دہ سے کہ مہا جینک جو شہیت سے چھوٹے ہوئے دیتا نہیں ان کے علاوہ باقی ہری ہری۔ برہما وغیرہ گدیو
 (بڑے دینا) ہیں جو جین کی لوجا اپنی بھلائی کی نیت سے کرتے ہیں وہ سب لوگ دھرم کا کھائے
 ہیں۔ خواہ وہ مطلب اس کا یہ ہے۔ کہ جس مت کے "سودیو" "سگرو" "سودھ دھرم" (اچھے دھرم)
 کو چھوڑ کر دوسرے "گدیو" لگوا اور کہ دھرم کی پیروی کرنے سے کچھ بھی بھلائی نہیں ہوتی۔
 محقق۔ اب عالموں کو سوچنا چاہئے کہ ان کی دھرم کی کتابیں کہاں تک درست سے بھری
 ہوتی ہیں۔

मूल-परिहं देवो सुगुह सुं धम्मं च पंच भवक्षारी

धम्मार्त्तं कवच्छार्त्तं निरन्तरं वसद्व हियवन्धि ॥

प्रका० भा० २ । षष्टी० ६० । सू० २ ॥

۸۸۔ جو "اری مہن" (زمینی) بڑے بڑے دیوتاؤں۔ سے پوجا وغیرہ
 کئے جانے کے لائن ایسا کہ (جیکے برابر) کوئی دوسرا وجود اعلیٰ نہیں ہے جو
 دیوتاؤں کا دیوتا زینت بخش اور شہت دیو +
 صاحب علم و عمل شاستروں کا انبیہین کرنے والا (سگرو) +
 شدھ یعنی تعلقات تیری کن ناپاکی سے بری "سینکٹو" (اکمالیت) یعنی مخزن اعلیٰ
 دھرم جو "سٹری جن" ہے اس کا بیان کیا ہوا۔ دھرم جو ہی چاہہ غلالت میں گرتے دہتے محققوں

میں ان کی چار سرشتیں ہیں
 ۱۱۱۱۔ حضرت ۱۰
 ۱۱۱۲۔ سونگ
 ۱۱۱۳۔ سدھ
 ۱۱۱۴۔ کج انہی سنگا

۱۳۱) سمیک گمان کی تعریف جس قسم کے وجود وغیرہ شے میں ان کو کچھ مختصراً مفصل علم ہوتا ہے عقل مند لوگ اسی کو سمیک گمان کہتے ہیں۔

सर्वथाऽनवद्ययोगानां स्यागद्यारिवसुच्यते ।
कीर्तितं तर्हि सगदि व्रतभेदेन पञ्चधा ॥
यहिंसासूत्रतासैयमस्यार्यापरिधदाः ।

۱۳۲) چارتر کی تعریف دیگر مذہبوں کے برعکس ہر طرح سے قطع تعین کرنا "چارتر" کہلاتا ہے۔ اور اس میں دیگر کی تقریب سے پانچ قسم کا برت ہے۔ اول اہتلا کسی شخص کو نہ مارنا۔ دوم "سوتنرنا" میں نہ لینا ہونا۔ سوم "اسہتیا" پروری نہ کرنا۔ چہارم "برہم چریہ" اعضا شامل کو قابو میں رکھنا اور پنجم "پروری گرو" سب اشیاء کا ترک کرنا۔ ان میں ہندو ہی باتیں اچھی ہیں یعنی اشیاء پر مغموم افعال مثل چوری وغیرہ کا ترک کرنا اچھی بات ہے۔ لیکن غیر مذہب کی مذمت کرنا وغیرہ شیوں کے باعث یہ سب اچھی باتیں بھی سب بھونکی ہیں۔

۱۳۳) مثلاً پہلے شوتر میں لکھا ہے کہ جی ہر وغیرہ کا دعویٰ دنیا میں ادا کر رہو (جی کرنے والا میں ہے۔ کیا یہ عقوی مذمت ہے جن کی کتابوں کے دیکھنے سے ہی کامل علم اور مدارک ہونا پانا جاتا ہے ان کو پڑھا کہنا اور اپنے تبرکات کروں کی جو بالکل ناممکن باتوں کے کہنے والے ہیں جسے کہہ پہلے کچھ ٹھیکے ہیں۔ تعریف کرنا مستحسن چھڑکی بات ہے۔) جہاں اگر کوئی جینی کچھ چارتر نہ کر سکے۔ اور نہ پڑھ سکے۔ ذرا دیر سے کی طاقت رکھتا ہو۔ تو کیا فقہا جانتے تھے کہ جین مت صحابہ وہ افضل جادو سے گا۔ اور دیگر مذہب والے نیک آدمی بھی بڑے ہو جاویں گے۔ ایسی باتوں کے کہنے والے آدمیوں کو مخالف نظر میں پڑا ہوا اور کم عقل نہ کہا جادو سے تو کیا کہا جاوے۔ اس سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ ان کے آچار یہ خود مفرض تھے عالم کامل نہیں تھے۔ پس اگر وہ سب کی مذمت کرتے تو ایسی جموں کی باتوں میں کوئی نہ سمجھتا اور نہ ان کا مطلب پڑتا ہوتا۔

دیکھتے تو ثابت ہوتا ہے کہ جینوں کا مذہب نہ پانے والا اور دیگر مذہب کا ادا کرنے والا ہے۔ اگر دوسرے لوگ پروری وغیرہ دیوں کو شہید ہمدان کے شہد دیو وغیرہ سب دیوں کو لکھتے

ہے۔ اول غیر مذہب دہلے کی گنتی یعنی ان کے اوصاف کا بیان کبھی نہ کرنا۔ دوم ان کو مسکار یعنی تعظیم کبھی نہ دینا۔ سوم اگلاں یعنی غیر مذہب والوں کے ساتھ کھٹکھا بولنا۔ چہارم من لپین یعنی ان سے بار بار نہ بولنا، پنجم ان کو رول کیڑے وغیرہ کا دان نہ دینا، یعنی ان کو کھانے پینے کی چیز بھی نہ دینی۔ ستھم غوشیہ و بچول وغیرہ کا دان نہ دینا، یعنی غیر مذہب والوں کی شوقی کی پوجا کے لئے غوشیہ اور بچول بھی نہ دینا۔ یہ چھ ہیں یعنی ان چھ قسم کے کاموں کو جین لوگ کبھی نہ کریں۔

محقق۔ اب عقل سمجھنا کہ سوچنا چاہئے کہ ان جینی لوگوں کی غیر مذہب دانے لوگوں کے ساتھ کس قدر بھری عقادت اور کینہ ہے جبکہ غیر مذہب والوں پر مقدر بے رحمی ہے تو پھر جینوں کو بے رحم کرنا ممکن ہے کیونکہ اپنے گھروالوں ہی کی خدمت کرنا کوئی بڑا دھرم نہیں کہتا، ان کے مذہب سے آدمی ان کے گھر کے برابر ہی رہتا ہے جب ان کی خدمت کرتے اور دوسرے مذہب والوں کی نہیں کرتے تو پھر ان کو کون عقل مند دیا دان کہہ سکتا ہے؟

جینوں کی برکاتی سوال | ۹۱۔ کتاب دوک سار کے صفحہ ۱۰۸ میں لکھا ہے کہ متھار کے راجہ کے دیوان سہلی تھوہی کو جینوں نے اپنا مخالف سمجھ کر بارڈر والا لہ "آوینا" (پرانہت) کر کے شہر چوڑا کیا۔ یہ فعل دیا اور گنا کو نسبت دانا بود کرنے والا نہیں ہے۔ جب دیگر مذہب والوں سے جان سے مار ڈالنے تک کی مخالفت کا ارادہ رکھتے ہیں تو ان کو دبا کرنے کے بجائے جفا کرنے والا کرنا ہی چاہیے۔

جینوں کے چاروں سوالوں کے جن کو گئی ایک تین شمار کرتے ہیں | ۹۲۔ اب سمیکتو۔ درشن وغیرہ کی تعریف کتاب "ارہت پرچن سنگرہ" میں لکھی ہے۔ ان کا سارا میں بیان کی گئی ہے "سمیک شرویان" "کامل عقاد" "سمیک درشن" "تیمان اور چارتر" "کامل عقاد" "علم" "دریا عقاد" "پچارول براہ عقاد" کے وسیلے میں۔

ان کی تشبیح لوگ ویوئے کی ہے۔ جس پریت سے جیو وشمیرہ "دروہ" سمیک شرویان کا نام ہے۔ اسی پریت میں جینوں کی بنائی ہوئی کتابوں کے مطابق اور سیکندرش کا تعریف "آجیو نیشن" (خوف مرگ) عقیدہ مخالفت (خیالات) سے آزاد طور و عقاد اعتقاد یعنی جین مذہب کی محبت یا پاسداری ہی "سمیک شروہان" اور "سمیک درشن" ہے۔

कचिर्बिनोक्ततत्त्वेव सम्यक्प्रधानमुच्यते ।

جینوں کے بیان کئے ہوئے "تتوں" میں عقاد رکھنا چاہئے۔ یعنی اور کسی میں نہیں۔

सयावस्थिततत्त्वानां संश्लेषाद्विसारेष वा ।

यौ बोधसमथावुः सम्यक्ज्ञानं मनौयिषः ॥

سے محبت رکھتے جب وہ اور ان کے تیرے حکم سب ہی علم سے بے بہرہ ہیں تو پھر عالموں کی تعظیم و تکریم کس طرح کریں۔ کیا ان کی پاموشی میں بڑے ہونے کو کوئی چھوڑ دیتا ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جینتوں کے سوائے اور کون ہونگے جو ان کے برابر متعصب۔ چھٹے دھرمی۔ ہندی اور علم سے بے بہرہ ہوں۔

सूक्त-अद् सयपा वियपा बाधसि अपब्धे सुतोविपावरया ।

न चलन्ति सुबधस्ता धना किविपावपब्धेषु ॥

प्रकार० भा० २ । पद्यौ० सू० २६ ॥

”ایہ درشتی“ (غیر مذہب کے فلسفہ جانتے والے) ”کلنگی“ (گمراہ برہمن چارہمی سنیاسی وغیرہ۔ سادھو یعنی جین مذہب کے مخالفوں کا درشن بھی جینی لوگ نہ کریں۔ محقق۔ عقل مند لوگ سمجھ لیں گے کہ یہ بات کتنی نفاست کی ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ جس کا مذہب سچا ہو اس کو کسی سے ڈر نہیں ہوتا۔ ان کے آچار یہ جانتے تھے کہ ہمارا مذہب خالی ڈھول ہے۔ اگر دوسرے کو ستادیں گے تو رد ہو جائے گا۔ اس لئے سب کی خدمت کرو اور جاہل لوگوں کو بھنساؤ۔

सूक्त-भासं पितस्य सुहं जेषमिदिठाह मिष्यपन्थाइ ।

जिसं ययुसंगा उधक्षीषविहोर्ष पावमई ॥

प्रकार० भा० २ । पद्यौ ६ । सू० २९ ॥

جین مذہب کی خدوشی نکلیں ۹۶۔ جو مذہب جین دھرم سے مخالف ہیں وہ تمام انسانوں کو باہمی کر لئے والے ہیں۔ اس لئے دیگر کسی مذہب کو زمان کر صرف جین مذہب ہی کو ماننا افضل ہے۔ محقق۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جین مذہب سب کے ساتھ دشمنی کرنے سے مخالفت رکھنے۔ خدمت کرنے۔ حدود وغیرہ رکھنے کے لئے بڑے کاموں کے سمندر میں ڈبانے والا ہے۔ جین طرح جینی لوگ سب کی خدمت کرنے والے ہیں۔ دوسرے مذہب والا کوئی بھی ویسا سخت خدمت کرنے والا اور دھرمی نہیں ہوگا۔ کیا سب کی سراسر خدمت اور اپنی بیجا

کہیں تو کیا ان کو یہاں ہی بڑا نہ لگے گا

ان آچاریہ اور جیہلوں کی اور بھی ٹھہول دیکھو

मूष-निचवर थाया भंगेउम ग्ग सकुतले सदिसवउ ॥

थाया भंगे घादता निणमव दुक्करं धम्मम् ।

प्रकर० भाग० २ । षष्ठी० ६ । सू० १९ ॥

جینوں کی ٹھہولیں ۹۴ - مخالف مذہب اور مکافات سوتر کے دکھا دینے سے جو جنوں اور
یعنی دیت راگ (بے توش) تیر ٹھکنوں کے ہدایت کی حکم عدولی ہوتی ہے۔ وہ تو کہہ کا باعث
یعنی باپ ہے۔ جن ایٹورا جیہلوں کے ایٹورا کے فرمائے ہوئے "سہیکتو" اور "عزرو دھرم"
پر عمل کرنا بڑا مشکل ہے۔ اس لئے جس طریقے سے "جن" کی ہدایت کی حکم عدولی ہو ویسا ہی
کرنا چاہیے۔

محقق - اپنے مذہب سے اپنی تعریف کرنا اور اپنے ہی دھرم کو بڑا کہنا اور دوسرے کی مذمت
کرنا۔ جمالت کی بات ہے۔ کیونکہ اصلی تعریف انہی کی ہے جن کی تعریف دوسرے عالم
لوگ بھی کریں۔ اپنے مذہب سے اپنی تعریف تو چور بھی کرتے ہیں۔ تو کیا وہ لائق تعریف ہو سکتے
ہیں۔ الغرض ان کی باتیں اسی قسم کی ہیں

मूष-वदुयुधविज्जभा निजयो षसुमभासी तथा विमुसवो ॥

अहवरमहाजुतो विदुविगधकरो विसहरो सोए ॥

प्रकर० भा० २ । षष्ठी० सू० १८ ॥

جینوں کا سدا ورمب ۹۵ - جس طرح زہر تلے ان کی منی بھی قابل ترک ہے۔ اسی طرح
جو جنین مذہب سداں نہیں تو خواہ کتنا ہی بڑا دھار کہ پختہ ہو۔ جینوں کو اسی سے ترک کر دینا
ایسی واجب ہے۔
محقق - دیکھئے کتنی ٹھہول کی بات ہے۔ اگر ان کے چیلے اور آچاریہ عالم نہیں تھے تو عالموں

لے مانع رہے کہ جینوں نے مسکرت کی پڑائی کتابوں کی مندرجہ ذیل کتابوں میں لگ لگائی ہیں مثلاً ان کے سوتر - اہم کتاب
ان لوگوں کی عام کتابوں سے مختلف ہیں۔ مترجم

خود سرائی لیے تمیز آدمیوں کی باتیں نہیں ہیں۔ صاحبِ تمیز تو خواہ کسی مذہب میں ہوں
اچھے کو اچھا اور بُرے کو بُرا کہتے ہیں۔

مूल- हाहा गुरुभय का अं सामीगद् अखिक्रमा पुकारिसी ॥

कह जिष वदय कह सुगुम सावश चहदय अयाअं ॥

प्रथ० भा० २ । वही० सू० ३३ ॥

کہاں "سر دھیند" (علیم کل) جن کے کہے ہوئے سخن جیسی "سنگر" اور جیسی مذہب اور کہاں
ان سے مخالف لگڑا دوسرے مذہب کے اُپدیشک۔
یعنی ہمارے گڑ۔ دیو۔ اور دھرم اچھے ہیں۔ غیر مذہب کے ذیو۔ گڑ۔ اور
دھرم بُرے ہیں۔

کون گڑ اور کون نری ست [۱] - محقق۔ یہ بات سیر جینے والے کو سیر سے کی مانند ہے
جس طرح وہ اپنے کھڑے پیروں کو سیر لگا اور دوسروں کے بیٹھوں کو کھٹا اور نکما بتلاتے ہیں
اسی طرح کی باتیں جینوں کی ہیں۔ یہ لوگ اپنے سے غیر مذہب والوں کی خدمت کو سمجھتے
نار دنی یعنی پاپ سمجھتے ہیں۔

मूल- सप्यो इवा सरणं कुगुरु अशंता इहद्व मरषाह ।

सोवरिसर्प भद्विषु का कुगुरुसेवणं भदम् ॥

प्रथ० भा० २ । सू० ३० ॥

جینیوں کی سیر لگانا [۲] - جس طرح پہلے لکھا آئے ہیں کہ سانپ کی سنی بھی قابلِ خدمت ہے۔
دوسرے وقت پتے ہیں، اسی طرح غیر مذہب والوں کے اچھے دھرم یا تا گڑوں کو بھی ترک کر دینا
چاہیے۔ یہ لوگ دیگر مذہب والوں کی خدمت میں سے بھی بڑھ کر کہتے ہیں۔ جین مذہب
سے غیر سب لگڑا نہیں، وہ سانپ سے بھی بڑھ سے ہیں، ان کی ن بارت خدمت اور صحبت
کبھی نہیں کرنی چاہیے۔ کیونکہ سانپ کی صحبت سے ایک دفعہ مرنا ہوتا ہے۔ لگڑا گڑا
کے گڑوں کی صحبت سے بہت دفعہ جین لینا اور مرنا پڑتا ہے۔ اس لئے اسے بھلے آدمی یا
غیر مذہب والوں کے گڑوں کے نزدیک گھرا بھی مست ہو۔ کیونکہ اگر تو غیر مذہب والوں کی
ذرا بھی خدمت کرے گا تو گھڑا میں پڑے گا۔

جینی ذرا ہے گربان میں دھو خاکہ رکھیں	۱۰۔ ایلے سوتر میں مستحیا تو سی یعنی عین مذہب کے علاوہ سب ٹھہرے اور آپ سینکیتی یعنی اور سب پانی اور عین مذہب کے سب ٹیککار (بیان ہو گئے ہیں) اس لئے جو کوئی مستحیا تو سی کے مذہب کو رواج دے گا وہ باہل ہے۔
-----------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

محقق۔ جس طرح اردوں کے بجائے چائے پینا۔ کالیکا اور جلالہ وغیرہ کے سامنے
توسی کا برت پاپ ہے یعنی ڈر گا تو سی تھیں وغیرہ سب بڑے ہیں اسی
طرح کیا تمہارے "بچوس وغیرہ برت بڑے نہیں ہیں۔ جن سے سخت تکلیف ہوتی
ہے۔ اس سو تھہرہ نام مارگیوں کی لیلکا کا کھنڈن کرنا تو ٹھیک ہے۔ لیکن جو شاسن دیوسی اور برت
دیوسی وغیرہ کو ماننے ہیں ان کا بھی کھنڈن کرنے تو اچھا تھا۔ اگر کہیں کہہ ساری دیوسی
ہنسا کرنے والی نہیں تو ان کا قول ٹھہرہ ہے۔ کیونکہ شاسن دیوسی نے ایک مراد اور ایک گبری
کی آنکھ کھالی تھی۔ پھر وہ ساکشسی اور ڈرگا و کالیکا کی سگی ہیں کیوں نہیں ہے اور اپنے
برت بچکھان وغیرہ کو برت ہی افضل اور توسی وغیرہ کو برت کہنا جہالت کی بات ہے۔ کیونکہ
دوسرے اچاسوں (فاقول) کی تو بدست اور اپنے آپ اسوں کی تعریف کرنا نیک آدمیوں کا
کام نہیں ہے۔ ان جو لوگ راست گئی وہ غیرہ کا برت رکھتے (عہد کرتے) ہیں وہ تو سب کے
لئے اچھا ہے۔ جینے میں ایسی دوسرے (مذہب) کا "اپو اس" ٹھیک نہیں ہے۔

मूस-वेसावदियावम माहपहु वावावर कसिरकावम ।
मता भर बठार्य वियाव्य कलि दूरव ॥
प्रक० भा० २ । पछी ० सूव ८२ ॥

دوسروں کے دیوسی دیوسی جینوں کو ہر طرح سے لہیں	۱۱۔ اس کا اصل مطلب یہ ہے کہ جو تیرا۔ چارن۔ تھیٹ وغیرہ لوگوں پرہمن۔ یکیش۔ گیشیش وغیرہ۔ مستحیا اور شٹی دیوسی وغیرہ دیوتاؤں کا پیرو ہے یعنی جو ان کے ماننے والے ہیں وہ سب گزبانے اور ڈو بنے والے ہیں۔ کیونکہ وہ سب چیزوں کو انہیں کے قبض میں مانتے ہیں اور "دیت راک" (دنیوی رغبت سے چھوٹے ہوئے) لوگوں سے دور رہتے ہیں۔
--------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

محقق۔ دوسرے مذہب والوں کے دیوتاؤں کو چھوٹا کہنا اور اپنے دیوتاؤں کو سچا
کہنا محض تعصب کی بات ہے۔ اور دوسرے لوگ دام مارگیوں کے دیوسی وغیرہ کی تردید

سلاہ چکن زارت شہل (۱۰۷) ہے۔ مترجم

کو سٹیٹیا اور غیر درشتوں کے ماننے والے۔ ترقی دیکھتی ہے۔ پرستی بڑا نیک ہے اور غیر پرستے لوگوں کی طاقت۔ عزت اور پوجا وغیرہ زیادہ ہو سے آتا ہے۔ آستانہ سیکٹہ در شعی چیدوں کا ٹھکانہ زیادہ زیادہ ظاہر ہوتے یہ بڑا عجیب ہے۔

محقق۔ اب دیکھئے کیا جینیوں سے بڑھ کر خدا۔ کینڈا اور بعض رکھنے والا کوئی دو سر لوگ ہاں دو سر سے مذہب میں بھی خدا کو کینڈ ہے۔ لیکن جس قدر ان جینوں میں ہے آستانہ کسی میں نہیں۔ اور کینڈ ہی باپ کی جڑ ہے۔ اس لئے جینوں میں باپ کے اعمال کیوں نہ ہوں۔

मूष-संनो विज्ञानं चिदिते सिद्धयाश्च निपकुञ्चन्ति ।

सुतूष चौरसंनं करन्ति मे चोरितं पावा ॥

प्रश्न० भा० २ । पद्यी० सू० ७१ ॥

جینی لوگ اور سستی ہوں | اس کا اصل مطلب آستانہ ہی ہے کہ جس طرح جاہل آدمی چور کی صحبت میں رہنے سے ناک کاٹنے جانتے وغیرہ سزا سے خوف نہیں کرتے اسی طرح جین مذہب سے مخالف چور مذہبوں کے رکھنے والے لوگ اپنی نقصان دہ نکتہ کا خوف نہیں کرتے۔

محقق۔ ہر ایک آدمی جیسا ہوتا ہے وہ عموماً اپنی ہی مانند دوسروں کو سمجھتا ہے۔ کیا یہ بات سچی ہو سکتی ہے کہ اور سب مذہب چور اور جینوں کا سا ہو کار مذہب ہے۔ جب تک انسان کی عقل سمجھنے لے علی اور یہ صحبت کی وجہ سے غراب رہتی ہے تب تک وہ دوسروں کے ساتھ اور خدا کی عزت بڑی کرنا نہیں چھوڑتا۔ جس طرح جین مذہب غیروں سے کینڈ رکھنے والا ہے ایسا اور کوئی نہیں۔

मूष-वच्यपसुमहिससरचार पन्नंशोमन्ति यावनवमोए ।

पृथक्कितं पि सट्टाहा हो चापी परादक्ष ॥

प्रश्न० भा० २ । पद्यी० सू० ७६ ॥

شہ دین۔ شہ سنیاس کے بیرونی دعوت کے لئے یہ میں دیکھوں گا اور کینڈوں کے ساتھ ساتھ براہمن وغیرہ شہ میں سادہ لوگوں سے مراد ہے۔ (۱۲۴)

ہی گنتی پاستے ہیں۔ اور دوسرا کوئی نہیں پاتا۔ کیا یہ بات باطل بن گئی ہے۔ جھوٹے (سادہ لوح) آدمیوں کے سوائے اور کون ایسی بات کو مان سکتا ہے۔

मूल-सिद्धराणां पूजासंभत्तहृत्कारिणी भविष्या ।

सावित्रिसिद्धत्तमरी जिह्व समवे दिसिवा पूजा ॥

प्रक० भाग २ । षष्ठी० सू० ६० ॥

عزیزوں کی خدمت میں بھیجیں۔ ۱۰۶۱ - مختصر معنی عربی، جن کی صورتوں کی پوجا کرنا سزا مند کی آنکھوں میں خار ہے۔ ہے۔ اور غیر مذہب والوں کی صورتوں کو پوجنا بے سود ہے۔ جو شخص جن میں مذہب کی بات پر عمل کرتا ہے وہ عارف ہے۔ اور جو عمل نہیں کرتا وہ عارف نہیں۔ محقق۔ وہ راہی! کیا کہنا! کیا تمہاری شہرتی و شہرتی وغیرہ کی صورتوں کی طرح پتھر وغیرہ جو چیزوں کی نہیں ہے۔ جس طرح تمہاری صورتی پوجا جھوٹی ہے۔ اسی طرح شہرتی وغیرہ کی صورتی پوجا بھی جھوٹی ہے۔ تم جو عارف بننے ہو اور دوسروں کو خیر عارف بنانے ہو اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ تمہارے مذہب میں عرقان نہیں ہے۔

मू-जिष आणा एधक्को आणा रदि आथ फुडं यदमुत्ति ।

मूयमुनि कस यतात्तजिष आणास कुषहु धम् ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० ६२ ॥

جس اپنے ہی مذہب کے ۱۰۶۲ - مختصر معنی میں دھرم میں جن دیو کی فرمانبرداری و یا ارجمت اور راجا بنے رہتے ہیں ہشتیا (عفو) ہے اس کے علاوہ باقی سب ہدایتیں ادھرم میں۔ محقق۔ یہ گنتی بڑی بڑی انصافی کی بات ہے۔ کیا جن مذہب سے باہر کوئی بھی آدمی راست گو دھرم آتا نہیں ہے۔ کیا اس دھرم کا آدمی کی تعظیم نہیں کرنی چاہیے۔ البتہ اگر جن مذہب والوں کا منہ اور زبان چمڑے کے نہ ہوتے۔ اور وہ سروں کے چمڑے کے چمڑے تو یہ بات ٹھیک ہو سکتی ہے۔ انہرمن۔ یہ لوگ اپنے مذہب کی کتابوں۔ مقبولوں۔ اور سادہ لوحوں وغیرہ کی ایسی بڑیاٹھیاں مارتے ہیں کہ گویا جینی لوگ بھانڈوں کے بیڑے سے بھائی ہیں +

گرتے ہیں لیکن "خزائنہ دین کریم" کتاب کے صفحہ ۱۰۶ میں جو لکھا ہے کہ شامین دیوسی نے ایک شخص کو رات کو کھانا کھانے کے قصہ میں شہید بنا کر اس کی آنکھ نکال ڈالی۔ اور کھانے اُس کے ایک بکری کی آنکھ نکال کر اس شخص کے لگا دی پھر اس دیوسی کو سزا کرنے والے کو نہیں مانتے۔ رتن سارکھاگ اول صفحہ ۶۴ میں دیکھو کیا لکھا ہے کہ رمت دیوسی پتھر کی ٹھکان ہو کر مسافروں کی بددکرائی تھی اُس کو بھی دیکھا کیوں نہیں مانتے۔

**मूल-किंसीपि अश्वि जायो जायो अश्वी वृद्धि अश्वीविधि
अश्विच्छरपो जायो सुवे सुतमच्छरं वरुह ॥**

प्रक० भा० १ । षष्ठी० सू० ८१ ॥

یہی چاہتے ہیں کہ انہیں ۱۰۲۷۔ جو چین مذہب کے نمائندے "ستھیا تو سی" یعنی شجودے دھرم چھڑ سہر جاویں۔ واسے ہیں وہ کیوں پیدا ہوئے۔ اگر پیدا ہوئے تو بڑے کیوں ہوئے۔ یعنی جلدی قیمت دنا بود ہو جاتے تو اچھا ہوتا۔

محقق۔ ان کے تویت ناگ کا ہر ایت کیا ہوا دیا کا دھرم دیکھو۔ دوسرے مذہب والوں کا زندہ رہتا بھی نہیں چاہتے۔ ان کا "دیا دھرم" بعض پرانے نام سے اور جس سے ہے بھی وہ سمجھنے آتے جاؤں اور جو انوں کے لئے ہے۔ چین ست سے باہر والے انسانوں کے لئے نہیں۔

मूल-सुहे सग्गे जाया सुवेश मच्छसि सुचिमग्गामि ।

वे पुणमग्गजाया सग्गे मच्छति त सुषं ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० ८३ ॥

۱۰۵۔ مختصر؟ معنی۔ اس کا اصل مطلب یہ ہے کہ اگر چین مذہب چینوں کی چھائی دھرم کی میں جنم لے کر کتنی بار سے تو کچھ تعجب نہیں۔ مگر چینوں کے خاندانوں سے باہر جنم لے ہوئے "ستھیا تو سی" دیگر مذہب والے کتنی بار ہیں تو پوری حیرت کی بات ہے۔ خلاصہ مطلب یہ ہے کہ چین ست والے ہی کتنی پاتے ہیں دوسرے کوئی نہیں۔ جو چین مذہب کو قبول نہیں کرتے وہ ترک میں جاتے والے ہیں۔

محقق۔ کیا چین مذہب میں کوئی بڑا آدمی اور ترک میں جاتے والا نہیں ہے۔ سب

دکھائی دیتی ہے۔

मूल-जे वसुधि सगुण हीवाते अहं वसुधावह्न, विसमभक्षा ।
 अहते विज्ञम भक्षताता विसवमि भाव सुवर्त ॥

प्रका० भा० २ । पद्यी० सू० १०२ ॥

یہ کیا ہے مذہب کی پابندی دیکھو ۱۱۰۔ مختصر معنی۔ "جین اندرونی" اس کے کہے ہوئے
 مسائل۔ اور جین مذہب کے اہل چکوں کو ترک کرنا جینیوں کو واجب نہیں ہے۔
 محقق۔ یہ بات جینیوں کے بھو۔ تعصب اور بے علمی کا نتیجہ نہیں ہے تو کیا ہے؟
 حالانکہ جینیوں کی سوا سے چند باتوں کے باقی سب باتیں ترک کرنے کے قابل ہیں جس کو دیکھو
 کچھ عقل ہوگی وہ جینیوں کے دیویوں۔ کتب مسائل اور اہل لشکوں کو دیکھو۔ سن۔ اور غور
 کر کے بلا تکل فرما چھوڑ دے گا۔

मूल- वयस्ये विसुसुतविषयवह्नस्यदी सिन उवसत इवस्य ।
 अहकहदिवसमितेयं उवुवावहरह वमस ॥

प्रका० भा० २ । पद्यी० सू० १०८ ॥

جینی اپنے گروں کو دیکھ کر کھڑے ہیں ۱۱۱۔ مختصر معنی۔ جو لوگ ہیں کے حکم کے مطابق عمل کرتے ہیں۔ وہ پوجا کرنے کے
 قابل ہیں۔ اور جو خلاف عمل کرتے ہیں۔ وہ ناقابل پریش ہیں۔ جینیوں کے گروں
 کو ماننا اور دیگر مذہب والوں کو نہ ماننا چاہئے۔
 محقق۔ سمجھا اگر جین لوگ دوسرے بے علموں کو چیلنا بنا کر حیرانوں کی طرح نہ بانہتے تو
 وہ ان کے بھندے سے چھوٹ کر اپنی گنتی کے وسائل عمل میں لاتے اور جہم کو سنبھال کر لیتے۔
 سمجھا اگر کوئی تم کو "گمارگی" (بڑے مذہب والا) مگر وہ "مستحیا تو گنتی" اور "کو اہل چیتا" کہیں
 تو تم کو کس قدر سچ پہنچے گا۔ پس جو کہ تم و دوسروں کو سچ پہنچانے ہو اس لئے تمہارے بھڑے
 میں بہت سی بے سود باتیں بکھری ہیں۔

۱۔ بڑے راستی چلنے والا۔
 ۲۔ بڑا گرو۔
 ۳۔ چھوٹے مذہب کا ماننے والا۔
 ۴۔ بڑے اہل پریش کرنے والا۔

मूढ-वद्रे निगारवा उविजेसि न्दुरकार सभरतामस् ।

मव्याय जपद् हरिहररिद्धि तमिहो विवधोसं ॥

प्रका० भा० २ । पद्यो० सू० ६५ ॥

۱۰۸۔ مختصر معنی۔ اس کا اصل مطلب یہ ہے کہ جو ہر سی ہر و پیر و کی تھائی برساتا رہتے ہیں۔ دایروں کی کراست ہے وہ ترک کا باعث ہے۔ اس کو دیکھ کر جینوں کے روٹھے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ جس طرح راجا کی حکم عدوی کہنے سے اس میں سزا و قتل کا ڈکھ پاتا ہے اسی طرح جن اندر (جینوں کے دیوتا) کی پڑاوت کی حکم عدوی کر کے جیم مرن کا ڈکھ کیوں نہیں پاد سے گا۔

محقق۔ جینوں کے آچار و دیگر کامیلاں طرح دیکھ کر جینی ہر و پی مکر فریب اور بناوٹ چھوڑا تو ان کی اندر کی کیفیت بھی کھل گئی۔ ہر و پیر و غیرہ اور ان کے پیروں کے اقبال اور ترقی کو بھی دیکھ سکتے۔ ان کے روٹھے اس لئے کھڑے ہوتے ہیں کہ وہ سب سے کی ترقی کیوں ہوئی ہے۔ عموماً ایسا چاہتے ہوں گے۔ کہ ان کی ساری حسرت ہم کو مل جاوے اور یہ مفلس ہو جاویں تو اچھا ہے۔ اور راجا کے حکم کی تعمیل اس لئے دیتے ہیں کہ یہ جین لوگ حاکموں کے ڈر سے خوشامدی۔ چھوٹے اور ڈر لوگ ہوتے ہیں۔ کیا راجا کی چھوٹی بات بھی ان لینی چاہئے اگر کوئی شخص حاسد اور کینہ بھی پوتا ہم جینوں سے بڑھ کر وہ بھی نہ ہو گا۔

मूढ-श्री देवमुहयथा सो परमप्या जयन्ति नहु अन्नो ।

श्री कपदुष्म सरिसी ह्यरतक होइकपुवावि ॥

प्रका० भा० २ । पद्यो० सू० १०१ ॥

۱۰۹۔ مختصر معنی۔ وہ لوگ جاہل ہیں جو جین مذہب کے معنی لغت میں اور جو جن اندر کے بیان کئے ہوئے وہ مہم کے آپد لیک۔ سادھو اگر ہستی خواہ کتابوں کے مصنف ہیں وہ تیر عقائدوں کے برابر ہیں۔ ان کے برابر کوئی بھی نہیں۔ محقق۔ کیوں نہ ہو! اگر جینی لوگ طغیان عقل والے نہ ہوتے تو ایسی باتیں کیوں مان لیتے جس طرح بازاری عورت اپنے سواٹے اور کسی کی تعریف نہیں کرتی اسی طرح یہ بات بھی

मूल-अम्बीर विषयाजिषो मिरई उच्चससि सहेसयथो ।

सागर कीडा कीडिहिं मद् चरु भो भवरचे ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० १२२ ॥

جیسا کہ میں دو مہروں کی نہیں بیٹھا جاتا ہے۔ اور ہمارے اردو سے (مذہب کے سادھنوں) میں بھی دھرم ہے تو وہ آدمی کر ڈوں برس تک تک میں رہ کر کچھ بھی بیچ جاتا ہے۔

محقق - واہ جی واہ! علم کے دشمنوں! تم نے یہی سمجھا ہوگا کہ چارسی چھوٹی باتوں کی کوئی تردید نہیں کر سکتے گا۔ اسی لئے یہ خوف دلانے والے الفاظ لکھے ہیں۔ مگر یہ ناممکن ہے اب تم کو کہاں تک سمجھا دیں تم تو چھوٹی مذمت اور دوسرے مذاہب سے مخالفت اور دشمنی کرنے پر ہی مکر سب سے پرکراؤی مطلب برآسی کرنے میں حلا کھانے کی برابر لذت سمجھتے ہو۔

मूल-दूरे करणं दूरषि साहृथं सहवभावचा दूरे ।

जिषयस्य सहशायं पितर कदुरकाश्चनिठवद् ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० १२३ ॥

جینوں کا سنی لکھی ۱۱۵ - مختصر معنی - جس آدمی سے جین مذہب پر کچھ بھی عمل نہ ہو سکے تو کبھی محض اس قدر اعتقاد سے کہ جین مذہب سچا ہے اور کوئی نہیں۔ گوگھوں سے بڑھا ہے۔

محقق - کھلا جانے والوں کو اپنے مذہب کے پھرنے میں پھنسانے کی اس سے بڑھ کر دوسری کون سی بات ہوگی۔ کیونکہ کچھ عمل کرنا نہ پڑے اور کتنی ہی جڑو سے ایسا چھوڑو مذہب کون سا ہوگا۔

मूल-कङ्कया होही दिवसी जङ्गया सुगुण्य यावमूलसि ।

उच्चानसेसविसलवर दिलेपोनिसुणे सुविषयथां ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० १२८ ॥

کتنی بیٹھا رہی لکھی ۱۱۶ - مختصر معنی - جو آدمی اتنی خواہش رکھے کہ "جین آگم" یعنی جینیوں کے

मूल-तिहुअच अचं सरतं द्दुच निचन्दिजिन अण्णाणं ।

विरसतिन पावा उधिदी धिठत्त वं तावम् ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० १०६ ॥

جینیوں کو کہتی ہیں وہ بیچارے ۱۱۲ - مختصر معنی - اگرچہ مرنے تک بھی وہ کچھ ہر تو بھی کہتی ہیں - بیچارے
 وچہ کرنے کی مانند -
 و غیرہ کام جینی لوگ نہ کریں - کیونکہ یہ کام ترک میں لے جاتے والے ہیں -
 محقق - اب کوئی جینیوں سے پوچھئے کہ تم بیچارے وغیرہ کام کیوں کرتے ہو وہ ان کا مول
 کو کیوں نہیں چھوڑ دیتے - اور اگر چھوڑ دو تو تمہارے جسم کی پرورش بھی ہو سکتی گی
 اور اگر تمہارے کھنے سے سب لوگ چھوڑ دیں تو تم کیا چیز کھا کر زندہ رہو گے ایسی
 کچھ وہی کا آپہ میں کرنا بالکل بیسودہ ہے - مگر بیچارے کرتے کیا - اور علم اور نیک صحبت
 نہ ہونے کے جوں میں آیا کب دیا -

मूल-तद्वया हमाय अहना वारव रक्षिवा अनाय गन्धेय ॥

जेअणन्ति उअुत्तं तेअिदिदिअण्णिसं ॥

प्रक० भा० २ । षष्ठी० सू० १२९ ॥

جینیوں کا کہنا کہیں ۱۱۳ - مختصر معنی - جو جینیوں کے شاستروں کے مخالف شاستروں
 کو ماننے والے ہیں - وہ بیچ سے بھی بچیں نہ خواہ کچھ ہی مطلب برآری ہو تب بھی جن
 مذہب کے خلاف نہ بولے اور نہ مانے - خواہ کچھ ہی مطلب نکلن ہو تاہم دوسرے مذہب
 کو ترک کر دے -
 محقق - تمہارے بانی سبانی سے لے کر آج تک جس قدر ہو گزرنے میں یا آگے ہونگے -
 انہوں نے دوسرے مذہب کو گالی دینے کے سوائے اور کچھ بھی نہ کیا اور نہ کریں گے -
 بڑے افسوس کی بات ہے کہ جینی لوگ جہاں کہیں اپنی مطالب برآری دیکھتے ہیں -
 وہاں جیلوں کے بھی چیلے بن جاتے ہیں - تاہم ایسی چھٹی ایسی چوڑی گپ مارنے سے
 انہیں ذرا بھی شرم نہیں آتی -

मूल-अद्वयत्ति जिहवाश्चे सोयाया राविपरकएभूयो ।

तामंतं ममं तो अद्वयत्ति सोय यायारं ॥

प्रक० भा० २ । पष्ठी० सू० १४८ ॥

جینوں کے نزدیک سب نصیب ہیں ۱۱۸۔ محقق نے جوادی بھی برابر مذہب (نصیب) والے ہوتے ہیں۔
وہی جین مذہب کو قبول کرتے ہیں یعنی جو جین مذہب کو قبول نہیں کرتے ان کا نصیب ٹھوٹ

گیا +
محقق۔ کیا یہ جھوٹ اور گمراہی کی بات نہیں ہے۔ کیا دوسرے مذاہب میں تو نصیب
اور جین مذہب میں بد نصیب کوئی بھی نہیں ہے اور جو یہ کہا ہے کہ ہم مذہب یعنی جین مذہب
والے آپس میں ٹکڑے نہ پہنچاویں۔ بلکہ محبت سے ہر تہاں سے یہ بات ثابت ہوتی ہے کہ جین
لوگ دوسروں کے ساتھ لڑائی کرنے میں رزائی نہیں سمجھتے ہوں گے۔ ان کی یہ بات بھی
نامناسب ہے۔ کیونکہ نیک آدمی نیکوں کے ساتھ محبت کر سکتے ہیں اور بُروں کو تڑپت دیکر
نیک تڑپت یافتہ بناتے ہیں۔ اور جو یہ لکھا ہے کہ ہر جین۔ تروندی "پرہی" پر ایک۔ "اتھاریہ"
یعنی ستیا سنی اور "تا پسی" وغیرہ یعنی ویراگی وغیرہ سب جین مذہب کے دشمن ہیں۔ اب
دیکھئے کہ یہ سب کو دشمنی کی نظر سے دیکھتے اور مذمت کرتے ہیں۔ پھر جینوں کا دعویٰ ہے
"ہم کو کشتیا" کا دھرم کہاں رہا۔ کیونکہ دوسرے سے ہم کینہ رکھتے اور "ہم کو کشتیا" کو زائل کرنے والا
ہے اور اس کے برابر کوئی دوسرا عیب نہا والا (ہمز رسیاں) نہیں ہے۔ جیسے جینی لوگ ہر
کینہ سے پر ہیں۔ دوسرے لوگ دیکھے کم ہی ہوں گے۔ پوشیدہ دل سے لے کر ہر ادب تک
جو میں تیرے ہتھکروں کو اگر راکھی (رعیت فاسد رکھنے والا) دوشی (کینہ ور) اور مصلیٰ (تومی) "
(جھوٹی باتیں ماننے والا) کہیں۔ اور جین مذہب کے ماننے والوں کو خلطوں کے پھاڑے
ہیسا ہو گئے جب میں پھینسا ہوا مانیں اور ان کے مذہب کو ترک اور نہر کے برابر سمجھیں تو
جینوں کو کتنا بڑا لگے گا۔ اس لئے جینی لوگ مذمت۔ اور غیر مذہب سے کہ نہ رکھنے کے ترک
میں ڈوب کر سخت کلیف بھوگ رہے ہیں۔ اس بات کو چھوڑ دیں تو بہت اچھا ہو۔

मूल-एवो अगक एवो विसाव गोचे इषाति विवहादि ।

तच्छयलं जिहद्वं परस्परन्तं न विवदति ॥

प्रक० भा० २ । पष्ठी० सू० १५० ॥

شاستروں کو سوزن کا "ت سوز" یعنی دوسرے مذہب کی کتابوں کو بھی نہیں سنا گا اور بعض اس قدر خواہش رکھتے ہیں کہ انہیں سمجھنا ہی چاہیے۔

محقق - یہ بات بھی بھولے آدمیوں کو سمجھانے کے واسطے ہے۔ کیونکہ مذکورہ بالا خواہش سے اس جگہ کے دکھوں کے سمندر سے بھی پار نہیں ہوتا۔ اور پہلے جنم کے جمع شدہ پاپوں کے نتیجے میں دکھ بھوگنے کے بغیر نہیں چھوٹ سکتا۔ اگر ایسی ایسی چھوٹ یعنی خلافتِ عالمِ باطن نہ رکھتے تو (لوگ) وید وغیرہ شاستروں کو دیکھ اور سن کر اور حق و باطل کی تمیز حاصل کر کے ان کی بے غلطی سے بھری ہوئی لائق کتابوں کو چھوڑ دیتے۔ لیکن ان بے علموں کو ایسا حکم کرنا یا تو بے جا ہے کہ اس بھینٹ سے بے شایہ کوئی منتقلیہ نیک صحبت رکھنے والا آدمی چھوٹ سکے تو ممکن ہے مگر باقی سوائے عقل کے لوگوں کا چھوٹنا تو بہت ہی مشکل ہے۔

मूल-जन्मार्थं विभवियं सुखवधहारं विसो ह्येतन्म ।
 आवह विभुव बोधी जिवभावा राह वताथो ॥
 प्रथ० भा० २ । वही० सू० १३८ ॥

جینوں کی اندھی عقل کے ۱۱ - مختصر سنہی - جو "جن آچاروں" کے تصنیف کئے ہوئے سوز
 پر کہتی ہے "تو سوز" "تو سوز" "تو سوز" اور چرٹی کو کہتے ہیں وہی لوگ نیک اور عقل کاموں کے کرنے
 سے چار تر لے ہو کر شاگھ پاتے ہیں۔ دوسرے مذہب کی کتابوں کے دیکھنے سے نہیں۔
 محقق - کیا سخت ٹھیک سے مرنے وغیرہ نکالیوں کے برداشت کرنے کو "چار تر"۔
 نیک چلن کہتے ہیں۔ اگر ٹھیک کا پیاسا مرنا ہی "چار تر" ہے تو بہت سے آدمی قحط سے خوار
 وغیرہ دہشت کی وجہ سے بھوکے مرتے ہیں وہ پاک ہو کر اچھے نتیجے کو پہنچنے چاہیں نہ مگر نہ
 پاک ہوتے ہیں اور تم بلکہ صفا وغیرہ کی افزائے تفریط کی وجہ سے بہار ہو کر بجائے شاگھ کے
 ٹھیک پاتے ہیں۔ دھرم تو پُر انصاف اعمال۔ برہمچریہ۔ راست گوئی وغیرہ ہیں۔ اور دروغ
 گوئی۔ پُر ظلم اعمال وغیرہ پاپ ہیں۔ اور دوسروں کے بھلائی کی نیت رکھنے ہوئے سب کے
 منانہ صحبت سے برتاؤ۔ "خیر چرتر" (نیک چلن) کہلاتا ہے۔ نہ کہ جن مذہب والوں
 کا بھوکا پیاسا رہنا وغیرہ۔ ان سوزوں وغیرہ کو ماننے والے سمجھتی سی سمجھتی اور زیادہ
 چھوٹ کو پا کر دکھوں کے سمندر میں ڈوبتے ہیں۔

خودت۔ تہ ترجمہ۔ تہ تفسیر سے شرح تہ صاحب اعلان (نیک چلن)۔ (مترجم)

اور اسی کتاب میں آگے چل کر بہت سے طریقے لکھے ہیں۔ مثلاً تمام کھانا کھانے کے وقت "جنین ریب" یعنی تیز چھنکروں کی ٹھونڈی پوجا کرنا اور دوار پوجا میں بڑے بڑے بکھیرے ہیں۔ سندر بنانے کے قواعد لکھے ہیں اور لکھا ہے کہ پورائے مندریا کے بنانے اور مرمت کرنے سے کتنی ہو جاتی ہے۔ مندر میں اس طرح جا کر بیٹھے۔ بڑے بھگت

اور محبت سے پو جا کرے۔ "नमो विनोदो भवः"

وغیرہ منترؤں سے ر سورتی کو سناں وغیرہ کرائیں اور

"लल चन्दन पुष धूप दीपनै"

وغیرہ سے محو شہود وغیرہ چلا دیں

۱۲۔ رتن سار سبھاگ کتاب کے بارھویں صفحہ پر ٹھوٹی پوجا کا پھل
 ۱۱) رانا ناہن بدنتا یہ لکھا ہے۔ کہ پوجا ہی کو راجا پوجا کوئی بھی نہ روک سکے۔
 محقق۔ یہ سب بناوٹی باتیں ہیں۔ کیونکہ راجا لوگ بہت سے جین پوجا ریلوں کو روکتے ہیں۔

۱۲) جوار سنی وغیرہ سے رتن سار کے صفحہ ۳ میں لکھا ہے کہ ٹھوٹی پوجا سے بیماری دور
 چھوٹا اور حکومت کا لانا اور شہ سے بڑے سے عرب چھوٹ جاتے ہیں۔ کسی ایک شخص نے پانچ
 کوزی کا پھول چیز چھایا۔ اسے اٹھارہ لکھوں کی حکومت ملی اس کا نام کمار پال ہو گیا تھا
 ایسی ایسی باتیں سب جھوٹی اور جاہلوں کو پھسلا۔ نے کی ہیں۔ کیونکہ بہت سے جین لوگ
 پوجا کرتے ہوئے بھی بیمار اور روگی رہتے ہیں اور چھوڑ وغیرہ ٹھوٹی پوجا کرنے سے ایک
 بیگ کی جینی حکمت نہیں بنتی۔ اور اگر پانچ کوزی کے پھول چڑھانے سے حکومت ملے۔
 تو پانچ پانچ کوزی کے پھول چڑھا کر تمام کوزہ زمین کی حکومت کیوں نہیں کر بیٹے۔ ان لوگوں
 کی سزا کیوں بھرنے ہیں۔ اور اگر ٹھوٹی پوجا کرنے سے دنیا کے سمندر سے پار ہو جاتے
 ہوں تو پھر گمان "سمیک درشن" اور "چارتر" کیوں کرتے ہو۔

۱۳) امر (ناغانی) میں رتن سار سبھاگ کے صفحہ ۳ میں لکھا ہے کہ کھم کے انگوٹھے میں اُرت
 ہے اور اس کے سمرن کرنے سے دلخواہ نتیجہ پاتا۔ ہے۔

محقق۔ اگر ایسا ہو تو سب جین لوگ (امر) ناغانی) ہو جانے چاہئیں۔ مگر وہیں
 ہوتے۔ اس لئے ان کی یہ بات محض جاہلوں کے بہکانے کی ہے۔ اس میں ذرا بھی
 کوئی اصلیت نہیں۔

۱۴) رتن سار کے صفحہ ۵۳ میں ان کی پوجا کرنے کا

۱۹۔ محقر معنی۔ سب شرادوں کا دیوہ گروہ۔ دھرم ایک
 مسانی جینی ہیں۔ ہے۔ معنیہ وندن یعنی جن کی تصویر یا صورتی کے پتوں (مندان
 اور جن کے مال کی حفاظت کرنا اور صورتی کی پوجا کرنا دھرم ہے۔

صحتق۔ اب دیکھو۔ صورتی پوجا کا جتنا معنی اچلا ہے وہ سب جینیوں کے گھر کے نکلا
 ہے اور پانڈیوں کی جڑ بھی جین مذہب ہے۔

شراودھ دن کرتیہ کتاب کے صفحہ میں مورتی پوجا کے حوالے

नवकारिण विधीषो ॥ १ ॥ अनुसरणं सावध ॥ २ ॥ वयाइ
 इमे ॥ ३ ॥ जोगी ॥ ४ ॥ विश्व वन्दणो ॥ ५ ॥ मन्वरखाणं
 नु विहि पृच्छम् ॥ ६ ॥

دغیرہ وغیرہ
 (۱) شرادوں کو (مندان کے) پہلے دوار (دروانہ) میں "توکار" (منکار) کا چپ کرنا
 چاہئے۔
 (۲) دوسرے (دروانہ میں) توکار جینے کے بعد یہ خیال کرنا کہ میں شرادوک ہوں۔
 (۳) تیسرے (دروانہ میں یہ خیال کرنا کہ ہمارے "اوبرت" لگتے ہیں۔
 (۴) چوتھے دروانہ میں (یہ خیال کرنا) "چارواک" [چارمقا صد زندگی یعنی دھرم نارکتھ
 کام۔ موکش] میں موکش مقدم ہے۔ اسی کے واسطے گیان دغیرہ ہیں۔ وہ لوگ ہے۔ اس
 کے سب "اتی چار" (جو نزل (یاک) بنانے کے چیدھروری وسائل ہیں۔ وہ بھی صحارنا
 لوگ کہلاتا ہے۔ ایسے لوگ کا بیان کریں گے۔
 (۵) پانچویں "چیت وند" یعنی صورتی کو منکار کرنے اور "درو پوجا" (کھیٹ چڑھانے)
 اور "سجا و پوجا" (دل کی پوجا) کرنے کا ذکر کریں گے۔
 (۶) چھٹا۔ "پر تپا کھیان دوار" یعنی توکاری دغیرہ کا با طریقہ ذکر کر دیا گا دغیرہ وغیرہ۔

۱۔ دھم گروہ جن میں شرادوک کے فطری معنی شتے والا یا جیلا ہیں۔
 ۲۔ دھم کے فطری معنی پوجا میں مکران سے درانیہ کی بجائے سدا کے لئے پوجا ہے۔ وہاں بھی
 مند سے مراد معلوم ہوتی ہے (متروم)

کیوں تیاگی نہیں۔ اور اگر شائنت کہو تو سب جڑواں اور جڑوے حرکت ہونے کے شانت (قرآن) میں اور سینوں کی سورتی کی جان بوردہ ہے۔

سورتی کا (سورتی) سوال - ۱۲۴ - جاری سورتیاں کچھ - زبیر و غیرہ نہیں پھینکے گئے تھے

جواب - سورتیوں کا سب کے سامنے ننگا رہنا اور رکھنا صحیح اور سورتیوں کی سورتی کا رواج ہے۔ سوال - جس طرح سورت کی تصویر یا سورتی کے دیکھنے سے شہوت پیدا ہوتی ہے۔ اس طرح سادھو اور یوگیوں کی سورتیوں کے دیکھنے سے نیک اور صاف حاصل ہوتے ہیں۔ جواب - اگر پتھر کی سورتیوں کے دیکھنے سے نیک نتیجہ مانتے ہوں تو اس کے جڑ ہونے وغیرہ کے اور صاف بھی تمہارے اندر آجائیں گے۔ جب عقل پتھر جانتے گی تو بالکل قیامت آباد ہو جاوے گی۔ دوسرے جو علم اور جہ کے صاحب علم ہیں ان کی صحبت اور صحبت کے پتھر جاتے سے جمالت بھی زیادہ ہوگی۔ اور جو عیب گیارہوں سلاسن میں لکھ چکے ہیں وہ سب پتھر وغیرہ کی سورتی پر جا کر نکلے کر گئے ہیں۔ اس لئے جس طرح سورتی کی سورتیوں میں عیبوں نے جھڑا پتھر مچایا ہے۔ اسی طرح ان کے سنتوں میں بھی بہت سی ناگن ہیں۔ ان کا سنتیہ جہ جو حق سادھو اس لئے لکھا ہے۔

नमो नरिन्द्राय नमो सिद्धाय नमो चावरिवाय नमो
उवज्झायार्य नमो खोए सबधसाङ्खे एसो पद्ध नमुक्खारो
सव्व पावप्यसासखो मङ्गलाचरणं च सव्वे सिपठमं हवध
मङ्गलम् ॥ १ ॥

۱۲۵ - اس سنت کا پڑھا مہاتم (عقلمند) لکھا ہے۔ یہ سب جینوں اور اش کا جہانم۔ کا گورو سنت ہے۔ اس کا ایسا بہانہ بیان کیا ہے کہ سنت پورا ان اور سبھا لڑائی کی باتوں کو بھی مات کر دیا چنانچہ۔ شر اور دن کرت صوفیوں لکھا ہے کہ۔

नमुकार तउपठे ॥ ६ ॥
अउव्वव्व । मन्ताथमनो परमोइमुत्तिधेदाथधेसपरमंइमुत्ति
तताथसत्तं परमं पवित्तं संसारनसाथदुहाहयाणं ॥ १० ॥

یہ خلابک لکھا ہے۔

अलचन्द्रमधुपनैरव दीपाक्षतकैनेषद्यवचः ।

अपचारवरेत्रिनेन्द्रान् रुधिरैरव यजामहे ॥

ہم نمل۔ چندن۔ چاول۔ کھول۔ دھوپ۔ دیپ۔ "تھی دیدی" (میرہ) و شرا کھڑے اور عمدہ عمدہ ساگرہی سے "جن اشد" یعنی تیر تھنکروں کی پوجا کریں۔ اسی وجہ سے ہم کہتے ہیں کہ موہنی پوجا جینیوں سے چلی ہے۔

موہنی پوجا کے دیگر فراتر جینیوں کو جو جب اور دنیا کے سمندر سے پار کرنے والا ہے۔

دو ایک سار صفحہ ۵۱-۵۲۔ موہنی پوجا سے لگتی ہوتی ہے۔ اور جینیوں کے مندر میں جلانے سے اچھا اور صاف پیدا ہوتے ہیں۔ جو شخص جل (پانی)۔ چندن وغیرہ سے تیر تھنکروں کی پوجا کرے وہ ترک سے چھوٹ کر سوگ کو جاوے گا۔

دو ایک سار صفحہ ۵۵۔ جینی مندر میں ریشم دیو وغیرہ کی موہنیوں کی پوجا کرنے سے دھرم اور حق۔ کام اور موکش حاصل ہوتے ہیں۔

دو ایک سار صفحہ ۶۱۔ "جن" کی موہنیوں کی پوجا کرے تو تمام جہان کے دکھ چھوٹ جاویں۔

محقق۔ اب دیکھو ان کی نامن اور بے علمی کی باتیں۔ اگر اس طرح پاپ وغیرہ بڑے کام چھوٹ جاویں "موہ" ڈاؤس۔ دنیا کے سمندر سے پار اتر جاویں۔ نیک اور صاف پانچ چاروں ترک کو چھوڑ کر سوگ میں چلے جاویں۔ دھرم مار کر کام موکش کو حاصل کر لیں اور سب کو دکھ چھوٹ جاتے ہوں تو سب جینی لوگ لگاتار اور تمام نعمتوں کے حاصل کرنے والے کیوں نہیں ہوتے اس دو ایک سار کے صفحہ ۶۲ میں لکھا ہے کہ جہنوں نے "جن" کی موہنی کو ستھاپن کیا ہے۔ انہوں نے اپنی اور اپنے خاندان کی روزی قائم کی ہے۔

شیروہو کی موہنی پوجا کا نتیجہ جینی ترک بتاتے ہیں۔ کرنا ہریش بڑا ہے۔ یعنی ترک کا ذریعہ ہے۔

محقق۔ جہلا جب شیرو وغیرہ کی موہنیاں ترک کا لہ لہ میں لڑکیا جینیوں کی موہنیاں نہیں نہیں اگر کہیں کہہ رہی ہو مہنیاں تو تیاگی (تارک) شانت (توہ یا فتہ)۔ اور خفیہ بخش ہیں۔ اس لئے ایسی ہیں۔ اور شیرو وغیرہ کی موہنیاں ویسی نہیں ہیں اس لئے جیسی ہیں۔ تو ان کو کھانا چاہئے کہ تہہ اسی موہنیاں تو لاکھوں روپیہ کے مندر میں رہتی ہیں اور چندن کو شیرو چڑھتا ہے۔ یہ کس طرح تیاگی ہیں۔ اور شیرو وغیرہ کی موہنیاں تو سب کے بغیر بھی رہتی ہیں وہ

(۵۱) جنین مست کے جتنے سادھو اس لوگ میں ہیں ان سب کو نکال دیا۔

اگرچہ مست میں جنین کا لفظ نہیں آیا تاہم جینوں کی بہت سی کتابوں میں لکھا ہے کہ سوائے جنین مست کے اور کسی کو نکال دیا گیا۔ اس لئے یہی معنی درست ہیں۔

لکھنؤ پتھر کی شور کی توجہ کا پھل کے ۱۲۳ - شور دو یک صفحہ ۱۶۹ - جو آدمی لکھنؤ اور پتھر کو دیتا یقین کر کے پوچھا کرتا ہے ۱۵۰ جیسے تینوں کو حاصل کرتا ہے۔

محقق - اگر ایسا ہو تو درشن کرنے سے سب بڑگ ٹکڑے کے پتھر کو کیوں نہیں پاتے۔ رقم سار بھنگ صفحہ ۱۰۔

پارٹونا پتھر کی شور کی ۲۸ - پارٹونا پتھر کی شور کی کرنے سے پاپ دور ہو جاتے ہیں کے درشن کا پھل۔ لکھنؤ پتھر کے صفحہ میں لکھا ہے کہ سلاکھ نندروں کی موت کی طرف تعلق اس پتھر کی پوجا کے

باجھے ہیں ان کی بہت سی تحریریں ہیں اس سے معلوم ہوتا ہے کہ پتھر کی پوجا کا اصل بیان سبائی میں ہے۔

۱۲۹ - اب ان جینوں کے سادھوؤں کی لیلا دیکھئے۔ جینی سادھوؤں میں سے کبھی سادھوؤں کو نکال دیا گیا۔

دو یک سار صفحہ ۲۶۹ - جنین مذہب کا ایک سادھو شمسات کر شامبھو سے مباحثت کر کے بعد ازاں نارک ہو کر سادھوؤں کو گیا۔

دو یک سار صفحہ ۱۰ - ایک قسطنٹینک جینی سے گرو اور کشی سالوں تک دست سینکھ کے گھر میں شہوت پرستی کرتا رہا اور بعد ازاں دیو لوک کو گیا۔

خرشی کرشن کے بیٹے گروھو پلن جینی کو سنبھال لیا، مٹھا لے گیا اور پھر دیوتا ہوا۔

جینوں کے ان سادھوؤں کی بیجا تسلیم - یعنی محض بھیس ہی رکھتا ہوتا ہے جو خراوک لوگ اٹھ کی تعظیم کریں۔ سادھو خواہ شیک چلن ہوں خواہ جین ہوں سب پوچھا کرنے کے لائق ہیں۔

دو یک سار صفحہ ۲۶۹ - جین مذہب کا سادھو چلن، پتھر گرا ہوا ہوتا ہے دوسرے مذہب کے سادھوؤں سے افضل ہے۔

دو یک سار صفحہ ۱۶۱ - اگر سزاوک لوگ جین مذہب کے سادھوؤں کو چلن سے عزا ہوا اور نہ چلن دیکھیں تو بھی انہیں ان کی خدمت کرنی چاہئے۔

دو یک سار صفحہ ۲۱۶ - ایک چورسے یا سچ ٹھنڈی بال بونج کر "چارتر" اختیار کیا۔ سبوت تکلیف اٹھائی۔ اور پتھر یا اندھ چھتے لینے میں کیوں گیان (خالص علم) حاصل کرنے کے سادھوؤں کی تحقیق - اب ان کے سادھوؤں اور گروہو پتھوں کی لیلا دیکھئے - ان کے مذہب میں بہت

ताथं यत्तसु भो यत्त्रि । जीवाथं भव सावरे ।
 बुद्धं ताथं दमं मुत्तु । न सुकारं सुपोषयम् ॥ १९ ॥
 कव्हं । यथोयजम् तरसचिषाथं दुहाचं सारीरि साशुसाशु
 साथं कसोय सव्यापभविव्यवासो न आवपत्तो कवकारमन्तो
 ॥ २२ ॥

یہ جو منتر ہے وہ پاک اور اچھل ہے۔ دھیان کرنے کے لائق چیزوں میں یہ نہایت اعلیٰ گناہ کرنے کی چیز ہے۔ تھوں میں اعلیٰ تھو ہے۔ "توکار" منتر دکھوں سے تنگ آنے ہوئے مذہبی لوگوں کے لئے ایسا ہے کہ جیسے سمندر کے پار آنا لینے کے لئے جہاز ہوتا ہے۔ یہ "جو توکار" کا منتر ہے وہ جہاز کی مانند ہے۔ جو اس کو چھوڑ دیتے ہیں وہ دنیا کے سمندر میں ڈوب جاتے ہیں اور جو انہیں کو قبول کرتے ہیں وہ دکھوں سے پار ہو جاتے ہیں۔ جیوں کو دکھوں سے الگ رکھنے والا۔ سب باپوں کو دہر کرنے والا۔ کتنی کا دینے والا سوا سے اس منتر کے آدر کوئی نہیں۔ ۱۱

دنیا وہی چیزوں کو بہت سے جنموں میں پیدا ہوئے جہاں دکھوں یعنی دنیا کے سمندر سے پار کرنے والا یہی ہے۔ جب تک توکار منتر نہیں ملتا تب تک جیو دنیا کے سمندر سے پار نہیں ہو سکتا۔ یہ مطلب منتر میں بیان کیا گیا ہے۔ اور آگ و پتھر آٹھ سخت غموں میں سوا سے "توکار" منتر کے اور کوئی ضد کار نہیں ہے۔ جن طرح بیش بہا گوہر وے دریا منی حاصل ہو جاوے۔ یا دشمن سے خون کے وقت دغانہ دینے والا ہتھیار مل جاوے۔ اسی طرح "نترت کینڈی" (منتر سکھانے والے گورو) کے ملنے کو سمجھنا چاہئے۔
 باہ انگوں میں سے توکار کا منتر چھٹی راز ہے۔

چھین کے گورو منتر کے سنی ۱۲۶۔ اس منتر کے سنی یہ ہیں۔ (۱) [نمو ऽरिश्वात्म]

(۲) [नमो सिद्धायम्] : سب تیر شکروں کو نسا ہے۔

(۳) [नमो अयरियायम्] : جین مت کے سب سیدھوں کو نسا ہے۔

(۴) "नमो लवणभक्षायाम्" : جین مت کے سب آچار یوں کو نسا ہے۔

(۵) "नमो लोवसम्भसाह्वयम्" : جین مت کے سب پادھیائیوں کو نسا ہے۔

محقق یہاں غور کرنا چاہئے کہ جس طرح حیوانوں - دیشیوں وغیرہ کے تیرکتے اور کشتیر
 بشکل ہری اور خشکی جڑ چیزیں ہیں اسی طرح جینیوں کے بھی ہیں۔ ان میں سے ایک کی مذمت
 اور دوسرے کی تعریف کرنا جمالت کا کام ہے۔

جینیوں کی کشتی کا بیان

جینیوں کی کشتی - امانک
 ۱۳۳۰ء - رتن سار صفحہ ۲۲ - مہادیر تیرکتے کو تم جی کہتے ہیں کہ عالم بالامیں
 چھ سوا لاکھ بیانیہ تیرکتے ایک مقام پر مدھ شلا ہے۔ شلا گ پوری کے اور پنتا لیس لاکھ لاجن لیس ہے
 اور اتنی ہی پولی (موت یا حیم) ہے۔ اور آٹھ لاجن ہوتی ہے۔ جس طرح ہولی کا سفید اربا گٹے
 کا دودھ ہوتا ہے اس سے بھی اچھل ہے۔ سونے کی طرح دکتی ہوتی اور لور سے بھی شفات - وہ مدھ
 شلا چ دھو میں لوگ کی چولی پر ہے۔ سارا اس مدھ شلا کے اور شور پور کا مقام ہے اس میں بھی
 کشت آدمی سلق رہتے ہیں۔ اس جگہ جنم لینے اور مرنے کا کوئی بھی دنگہ (دوش) نہیں ہے۔
 اور آتہ کرتے رہتے ہیں دو بارہ جنم نہیں لیتے اور نہ مرنے ہیں۔ سب کرموں سے بچھوٹ
 جاتے ہیں۔ یہ جینیوں کی کشتی ہے۔

محقق - غور کرنا چاہئے کہ جس طرح دیگر مذاہب میں پورا ملکوں میں وہی گنتھہ - کیناش
 گو لوگ مشرقی پور وغیرہ عیسائیوں کے بموجب چوتھے اور مسلمانوں کے مذہب کے
 بموجب ساتویں آسمان پر کشتی کا مقام لکھا ہے۔ ویسی ہی جینیوں کی مدھ شلا اور
 شو پور بھی ہے۔ کیونکہ جس کو جینی لوگ اونچا مانتے ہیں نیچے والوں یعنی جوہم سے گڑے
 زمین کے نیچے رہتے ہیں ان کے مقابلہ میں وہی نیچا ہے اونچا نیچا بھلائے خود کوئی شے
 نہیں جس کو آریہ ورت کے جینی لوگ اونچا مانتے ہیں اسی کو امریکہ واسے نیچا مانتے ہیں۔
 اور جس کو آریہ ورت واسے نیچا مانتے ہیں اسی کو امریکہ واسے اونچا مانتے ہیں۔ چاہے وہ
 شلا پنتا لیس لاکھ سے دو چند یعنی لڑے لاکھ کو سس بھی ہوتی۔ تو کبھی وہ کشت
 بندھن میں ہیں۔ کیونکہ اس شلا یا شو پور کے باہر نکلنے سے ان کی کشتی چھوٹ
 جاتی ہوگی۔ اور ہمیشہ اسی میں رہنے کی خواہش اور باہر جانے سے بڑا
 بھی ہوتا ہوگا۔ جس جگہ رکا د رکھ - خواہش اور رنج ہے۔ اس کو کشتی
 کیونکہ کہ سکتے ہیں۔ کشتی اسی طرح مانتی ٹھیک ہے۔ جس طرح ہم لوگ
 شلا سس میں بیان کر چکے ہیں۔ اور یہ جینیوں کی کشتی بھی ایک قسم کا
 بندھن ہے۔ جینی لوگ کشتی کے بارہ میں بھی غلطی میں پڑے
 ہیں۔

سے بد اعمال سازو جو بھی لگتی پائے۔

۱۳۱ - اور ویک سازو جو ۱۰۶ میں لکھا ہے کہ شری کرشن تیسرے
دختر سب ترک کو گئے۔

دو یک سازو جو ۱۳۱ میں لکھا ہے کہ وہ جنھوں نے ترک میں گیا۔

دو یک سازو جو ۱۳۱ میں لکھا ہے کہ وہ جنھوں نے ترک میں گیا۔
جگم - قاضی - ملاں - انہاں کے باعث تپ کی ملکیت اشیا
کہ بھی بڑی گنتی کو پائے ہیں۔

رتن سازو جو ۱۳۱ میں لکھا ہے کہ وہ سازو جو یہی ترسٹھ سازو جو - پوری ترسٹھ سازو جو -
سورسٹھ سازو جو - پرتھو سازو جو - ستھ سازو جو - ہاش سازو جو - وٹ سازو جو - کھنڈ
داسو جو - اور شری کرشن سازو جو - یہ سب گیارہ تھو جو - ہار تھو جو - چوہ تھو جو - پندر تھو جو -
اشٹا تھو جو - بیس تھو جو - اور ڈھیسویں تھو جو کے وقت ترک کر گئے اور کو پرتی سازو جو یعنی
اشو گری پرتی سازو جو - تارک پرتی سازو جو - پرتی سازو جو - مذہب پرتی سازو جو - پرتی سازو جو
داسو جو - پرتی سازو جو - پرتی سازو جو - پرتی سازو جو - اور جو سندھ پرتی سازو جو
بھی سب ترک کر گئے۔

اور کلپ بھاشہ میں لکھا ہے کہ رتھ دیو - سے لے کر ہا پیر تک - جو میں تیر تھو سب لکھی
کر بیچے۔

محقق - بھلا کوئی شخص آدمی سوچے کہ ان کے سازو جو گرتی اور تیر تھو جن میں
سے میرا کامی در تھی پرتی اور پرتی گامی (زانی) چور وغیرہ تھے وہ میرا مذہب واسے
سب ترک تو سو گے اور گنتی کو گئے۔ اور شری کرشن وغیرہ بڑے وھلک مہا تھو سب ترک
کو گئے یہ کتنی بڑی بات ہے۔ اور اصل اگر غلط سے دیکھیں تو اچھے آدمی کے لئے جو
کی صحبت یا ان کو دیکھتا ہی بڑا ہے۔ کیونکہ اگر ان کی صحبت میں رہیں تو ایسی ایسی تھو جو
باتیں ان کے دل میں بھی قائم ہو جاو گی۔ کیونکہ ایسے صحبت بھو کرتے واسے اور ہندی
آدیوں کی صحبت سے سواسٹہ برائیوں کے اور کچھ بھی پتے نہیں پڑے گا۔ البتہ جو جن
میں جو اچھے لگتے ہیں ان کے ساتھ مت رتگ وغیرہ کرنے میں کچھ بھی
جینوں کا تھو جو

۱۳۲ - اور ویک سازو جو کے صفوہ میں لکھا ہے کہ گنگا وغیرہ تھو جو اور
کاشی وغیرہ کشتروں کی یا ترا کرنے سے کچھ بھی پرتا تھو جو (اصلی مہا)

حاصل نہیں ہوتا۔ اور اپنے گرتا۔ پانی ٹاٹا اور آلو وغیرہ تھو جو کشتروں کے دیکھنے میں

لے جو تھو جو ہکا وہ جن مت میں کبھی تھو جو - خاندان کے تھو جو سے جینی کہتا ہے وہ دوسری بات

کے ذریعہ سے اس جگہ میرا آنا سن کر لڑکے کر کے اپنی فوق العادت طاقت دکھلا کر واپس گیا۔

تحقیق ایسی ایسی خلاف علم۔ ناممکن اور جھوٹی بات کے گھنے دانے ہمارے ہاویر کو متصل ماننا سخت بطلی ہے۔

۱۳۷۷ء۔ شہزادہ درین کریمہ صفحہ ۳۶ میں لکھا ہے کہ سادھو شردہ کے بیٹوں کے گھن کھسوت سادھو کپڑے لے یوں۔

تحقیق۔ دیکھئے۔ ان کے سادھو بھی چہار ہونے کے مانند ہو گئے۔ کپڑے تو سادھو نے یوں لیکن شردہ کا ذکر کون بیٹے کا۔ اُسے بوجہ زیادہ قیمتی ہونے کے اپنے گھر میں رکھ لیتے ہوں گے تو پھر آپ کون ہوئے؟

۱۳۷۸ء۔ رتن سار صفحہ ۱۰۵۔ بھونٹنے۔ کوشنے۔ پیسنے۔ اور کھانا پکانے وغیرہ جیسا آنا پیسنے۔ کھانا پکانے وغیرہ میں پاپ ہوتا ہے۔

تحقیق۔ اب ان کی شے علمی دیکھئے۔ بھلا اگر یہ کام نہ کئے جاویں تو انسان وغیرہ متعین کس طرح زندہ رہ سکیں۔ اور جنی لوگ بھی کبھی ہو کر مر جاتے ہیں۔

۱۳۷۹ء۔ رتن سار صفحہ ۱۰۸۔ پانچویں لگانے سے ہالی کو ایک لاکھ پاپ لگتا ہے۔

پانچویں لگا پاپ۔ تحقیق اگر مالی کو لاکھ پاپ لگتا ہے تو پتہ۔ پھل پھول۔ سایہ سے بہت سے جیوسکھ پاتے ہیں۔ پس کروڑوں گنا پن بھی ضرور ہوتا ہے اس پر ذرا بھی غور نہ کیا یہ کتنا اندھ ہے۔

۱۳۸۰ء۔ تندر دوک صفحہ ۲۰۲۔ ایک دن لہجی نامی سادھو پھول کر جیوسکھ گھر بن دینے رتی میں ڈالنے لے نہجک۔

میں چلا گیا اور دھرم کے نام پر بھیک مانگی جیوسکھ نے جواب دیا کہ اس جگہ دھرم کا نام نہیں۔ بلکہ دولت کا نام ہے۔ تو اسی لہجی سادھو نے ساڑھے بارہ لاکھ اشرفی اُس کے گھر میں برسا دی۔

تحقیق۔ اس بات کو سوائے بے عقل آدمی کے کون مانے گا؟

۱۳۸۱ء۔ رتن سار بھاگ صفحہ ۶۷ میں لکھا ہے کہ ایک پتھر کی شورنی گھوڑے پر گھڑ چڑھی محافظ دی۔ سوار ہے۔ جہاں اُس کو یاد کیا جاوے وہیں حاضر ہو کر حفاظت کرتی ہے۔

تحقیق۔ کوہ۔ جنی جی!۔ آجکل چوری۔ ڈاکہ وغیرہ اور دشمن سے تمہارے یہاں خوف تو ہوتا ہی ہے۔ تو تم اس کو یاد کر کے اپنی حفاظت کیوں نہیں کرا لیتے۔ کیوں جا بجا پولیس وغیرہ کچھ بولیں میں مارے مارے پھرتے ہو۔

تبع ہوں ہے کہ دیدوں کے ٹھیک ٹھیک مطلب سمجھنے کے بغیر یہ لوگ گنتی کی ماہریت کو نہیں جان سکتے +

اب اپنی تھوڑی سی اور ناممکن باتیں سنو

۱۳۱ - دو ایک سار صفحہ ۷۰ - ہمارے کو پیدا ہونے کے وقت ایک کروڑ جینیوں کے برابر اور ناممکنات کے چند اور ہونے

دو ایک سار صفحہ ۱۳۲ - دشوارن راجا ہمارے درشن کرنے کے لئے وہاں کچھ تکسیر کیا اُس کے ہٹانے کے لئے وہاں ۱۰۰۰ ۷۲۱۶ ۰۰۰ اندر

۱۳۳ - ۰۰۰۰۰۰ ۵۴۶۸ ۰۰۰ اندر لیاں وہاں آئی تھیں - راجا و بھکر حیران ہو گیا +

تحقیق اب غور کرنا چاہیے کہ اندر اور اندر انہوں کے گھر سے ہونے کے واسطے ایسے ایسے کتنے ہی گڑے زمین چاہئیں +

۱۳۴ - شہزادہ دن کرت آتم نندا بھاؤ نام کے صفحہ ۱۳۵ میں لکھا ہے جینی تالاب کنواں - تھویر تالاب سمجھتے ہیں -

تحقیق بھلا اگر سب آدمی ہیں مذہب میں آجادیں اور کنواں تالاب باؤڑی وغیرہ کوئی بھی نہ ہوا تو لوگ بانی کہاں سے پیو میں گئے +

سوال تالاب وغیرہ کے بنوانے سے جو پڑ جاتے ہیں اس لئے اُنکے بنوانے والے کو پاپ لگتا ہے - پس ہم جینی لوگ اُس کام کو نہیں کرتے -

جو اب تمہاری عقل کیوں جاتی رہی - کیونکہ جس طرح اونٹے اونٹے جیوں کے مرتے سے پاپ گنتے ہوتے ہیں اسی طرح جانور اور انسان وغیرہ متفلسوں کے پانی پینے وغیرہ سے جو بڑا پاپ ہوگا اُس کو کیوں نہیں گنتے +

۱۳۶ - تھویریک صفحہ ۱۶۶ - اس شہر میں ایک چہرہ سیٹھ مسیم نند نے باؤڑی

باؤڑی جانے کی سزا کی مثال بنائی - اسوجو سے دھرم بھرشٹ ہو کر اُس کو سونا ہماروگ (مرض عظیم) ہوئے - اور مرے کے بعد وہ اُس باؤڑی میں سینڈک بنا -

ہمارے درشن کرنے سے اُس کو اپنی ذات یاد آگئی - ہمارے کہتے ہیں کہ میرا آنا برستا اور بھکر پہلے جنم کا دھرم آچاریہ (گر د) جان کر منسکار کرنے کی عرض سے آئے لگا - رستہ میں شریک کے گھر سے کے پاؤں کے نیچے آکر مر گیا اور شیشہ کا

حصان کرنے سے ڈر ڈرانگ نامی اعلیٰ درجہ کا دیوتا بنا - اور اوڑھی گھیاں (انتہائی علم)

<p>۱۴۶- بیسی لوگوں کا ایکشن ٹیم (بال اکھاڑنا) سب جگہ مشہور ہے۔ اور</p>	<p>بیسی سا دھنوں کا اپنے بال</p>
<p>پانچ مٹھی اکھاڑنا وغیرہ بھی لکھا ہے۔</p>	<p>اکھاڑنا اور اس پر اجازت</p>
<p>دو ایک سا۔ صفحہ ۲۱۶ میں لکھا ہے کہ پانچ مٹھی لڑج کر</p>	<p>چار تر اختیار کیا یعنی پانچ مٹھی سر کے بال اکھاڑ کر سا دھو بنا۔</p>
<p>کلب سوتر بھاشیہ صفحہ ۱۰۸- ایکشن ٹیم کرے اور گائے کے بالوں کے برابر</p>	<p>رکھے +</p>
<p>تحقق۔ جین لوگوں کا اب کہیے۔ تھاراوا با دھرم کہاں رہا۔ کیا یہ جینا (نہیں)</p>	<p>یعنی چاہے اپنے نانا سے اکھاڑے۔ چاہے اگلے گرو اکھاڑے۔ یا کوئی دیگر</p>
<p>شخص۔ لیکن اس جیو کو کسی بڑی تکلیف ہوتی ہوگی جیو کہ تکلیف پہنچا تا ہی جینا</p>	<p>کہلاتی ہے +</p>
<p>۱۴۷- دو ایک سا صفحہ ۱۳۳ کے سال میں۔ شو یا مہروں میں سے</p>	<p>ڈھونڈتے اور ان کی</p>
<p>ڈھونڈتے اور ڈھونڈھیوں میں سے شیر یا پینتھی وغیرہ</p>	<p>تقسیم در تقسیم</p>
<p>ڈھونڈی (بنا دل فرقت) نکلتے ہیں۔ ڈھونڈتے بیٹے لوگ</p>	<p>پتھر وغیرہ کی ٹوٹی کو نہیں مانتے اور سوائے کھانا کھانے اور سنان کرنے کے وقت</p>
<p>کے وہ ہمیشہ موند پر پہلی باند سے رہتے ہیں۔ اور جتی وغیرہ بھی جب کتاب سناتے</p>	<p>ہیں تب موند پر پہلی باند دھتے ہیں۔ اور کسی وقت نہیں +</p>
<p>۱۴۸- (سوال) موند پر پہلی موند باند یعنی چاہئے کیونکہ "دایو کا یہ"</p>	<p>موند پر پہلی باند دھتے کی</p>
<p>یعنی جو سیکشم شریو (لطف جم) والے جیو ہوا میں</p>	<p>پہنودگی۔</p>
<p>رہتے ہیں وہ موند کے بھاپ کی گری سے مر جاتے ہیں</p>	<p>اور اس کا پاپ موند پر پہلی نہ باند دھتے والے کو جوتا ہے۔ اس لئے ہم لوگ موند</p>
<p>پر پہلی باند دھنا اچھا سمجھتے ہیں +</p>	<p>(جواب) یہ بات علم اور پریشک وغیرہ دلائل کے رو سے درست نہیں ہے۔</p>
<p>کیونکہ جیو اجر اور امر (جو موند نہ ہونے والے اور زمرنے والے) ہیں۔ پس</p>	<p>وہ موند کی بھاپ سے کبھی مر نہیں سکتے۔ انکو تم بھی "اجر" "امر" مانتے ہو +</p>
<p>(سوال) جیو تو نہیں مرتا۔ لیکن چونکہ موند کی گرم موند سے ان کو دکھ پہنچتا ہے</p>	<p>اس دکھ پہنچانے والے کا پاپ جوتا ہے۔ اس لئے موند پر پہلی باند دھنا اچھا</p>
<p>ہے +</p>	<p>(جواب) یہ بات بالکل ناممکن ہے۔ کیونکہ تکلیف پہنچانے کے بغیر کسی جیو کا</p>

اب ان کے سادھوؤں کی علامتیں لکھتے ہیں

सरतोहरतामैष्यभुजो सुअचितमूर्डेजाः ।

श्वेताम्बराः धमाशीला निःसंभा खेमसाधकः ॥ १ ॥

सुअचिता पिच्छिका हस्ता पाशियाभादिगम्बराः ।

अध्वासिनो यके दातुदिसीयाः स्युर्जिनर्षवः ॥ २ ॥

मुहत्तो न केषलं न ख्रीमोक्षमेति दिगम्बरः ।

प्राहुरेषामयं मेही महान् श्वेताम्बरैः सह ॥ ३ ॥

۱۳۲ - جن رتھوڑی نے جینیوں کے سادھوؤں کے لکشن (علامتیں) بیان

کرتے کی غرض سے یہ شلوک کہے ہیں۔ "سر جوہرین" یعنی

چتراسی رکھنا۔ بھیک مانگ کر کھانا۔ سر کے بال تھوڑے ہلکے ہونے۔

والا (صاحب عطف) رہنا۔ کسی کی سنگت نہ کرنا۔ جینیوں کے شویتا مہرجن کو جینی کہتے

ہیں وہ اس قسم کی علامتوں والے ہوتے ہیں +

۱۳۳ - دوسرے وگبر یعنی کپڑے نہ پہننا۔ سر کے بال اکھاڑ ڈالنا۔ پچھلکا

وگبر سادھو یعنی جھاڑو دینے کا ایک اونٹنی آکر نفل میں رکھنا۔ جو کوئی چکنی

دیو سے توڑا ٹھوس لے کر کھا لینا۔ یہ دوسرے قسم کے سادھو یعنی وگبر ہوتے

ہیں +

۱۳۴ - اور بھگتا دینے والا اگر ہستی جب کھانا کھا چکے اُس کے بعد جو

کھانا کھاویں وہ "جن رشی" یعنی تیسرے قسم کے سادھو

ہوتے ہیں +

۱۳۵ - وگبروں کا شویتا مہروں سے صرف اتنا فرق ہے کہ وگبر لوگ

وگبروں و شویتا مہروں عورت کا گتھی پاتا نہیں دتے اور شویتا مہر دتے ہیں +

میں اختلاف۔ غرضیکہ ایسی باتوں سے گتھی کو حاصل کرتے ہیں۔ یہ

ان کے سادھوؤں کی قسمیں ہیں +

(نکتہ) بونٹے سے تم پر حرف آتا ہے *

۱۵۰۔ اور مرنے پر پٹی باندھنے سے بدبو بھی زیادہ بڑھتی ہے۔ کیونکہ جسم کے

اندروں بدبو بھری ہوتی ہے۔ جس قدر ہوا جسم سے نکلتی ہے وہ

اور بدبو بھی زیادہ

ہوتی ہے۔

صحتاً بدبو دار ہے۔ اگر اسے روکا جاوے تو بدبو بھی زیادہ

بڑھ جاوے جس طرح کہ بند جاسے ضرور زیادہ بدبو دار اور گھٹا ہوا کم بدبو دار

ہوتا ہے۔ اسی طرح مرنے پر پٹی باندھنے۔ دانتوں کو صاف نہ کرنے۔ مرنے نہ

دھونے اور ستان نہ کرنے اور کپڑے نہ دھونے سے تمہارے جسم سے زیادہ بدبو

پیدا ہوگی پس دنیا میں بہت بیماری پھیلاتے سے تم جیوں کو جس قدر تکلیف پہنچاتے

ہو اتنا ہی زیادہ باپ تم کو ہوتا ہے۔ مثلاً مید وغیرہ میں زیادہ بدبو ہونے سے

باعث "ٹوٹو چکا" یعنی سفید وغیرہ بہت قسم کے مرنے پیدا ہو کر جیوں کو دکھ

پہنچاتے ہیں اور کم بدبو ہونے سے بیماری بھی کم ہونے کی وجہ سے جیوں کو بہت

تکلیف نہیں پہنچتی اس لئے تم زیادہ بدبو بڑھانے کے باعث زیادہ قصور وار ہو۔

اور جو مرنے پر پٹی نہیں باندھتے۔ دانت صاف کرتے۔ مرنے دھوتے۔ ستان کرتے

اور مکان اور کپڑوں کو صاف رکھتے ہیں وہ تم سے بہت اچھے ہیں *

جس طرح چاند آلوں کی بدبو کے قریب رہنے والوں سے دور رہنے والے بہت

اچھے ہیں۔ اور جس طرح بدبو کے قریب کی وجہ سے چاند آلوں کی عقل صاف نہیں

ہوتی اسی طرح تمہاری اور تمہارے ساتھیوں کی عقل بھی نہیں بڑھتی۔

جس طرح بیماری کی زیادتی اور عقل کے کم ہونے سے دھرم کے کاموں میں رکاوٹ

ہو جاتی ہے اسی طرح تمہاری اور تمہارے بدبو دار ساتھیوں کی بھی حالت ہوتی

ہوگی *

۱۵۱۔ (سوال) جس طرح بند مکان میں جلائی ہوئی آگ کا شعلہ باہر

پٹی سے جارت کرتی نہیں بلکہ

نکل کر باہر کے جیوں کو دکھ نہیں پہنچا سکتا اسی طرح

دکھنا زور کرتی ہے۔

ہم مرنے پر پٹی باندھنے اور ہوا کو روکنے کے باعث

باہر کے جیوں کو کم دکھ پہنچانے والے ہیں۔ مرنے پر پٹی باندھنے سے باہر کی ہوا

کے جیوں کو تکلیف نہیں پہنچتی مثلاً سامنے آگ جلتی ہو اس کے آگے ہاتھ کی آڑ دی

جاوے تو (آنچ) کم لگتی ہے۔ پس بوجہ اس کے کہ ہوا کے جیو جسم والے ہیں انکو

تکلیف ضرور پہنچتی ہے *

(جواب) تمہاری یہ بات لو کہین کی ہے۔ اولیٰ تو دیکھو کہ جہاں سوراج نہو

زرا بھی گزارہ نہیں ہو سکتا۔ جبکہ تمہارے اعتقاد کے بموجب مومٹھ کی ہوا سے حیوانوں کو تکلیف پہنچتی ہے تو چلنے۔ پھرنے۔ بیٹھنے۔ ساتھ اٹھانے اور آنکھ وغیرہ کے چلانے میں بھی تکلیف ضرور پہنچتی ہوگی۔ اس لئے تم بھی حیوانوں کو تکلیف پہنچانے سے بری نہیں ہو سکتے +

۱۴۹۔ (سوال) ماں۔ جہاں تک میں سکے وہاں تک حیوانوں کی حفاظت

پٹی باندھنے سے بچاؤ ہونے کے لئے چاہئے۔ اور جہاں ہم نہیں بچا سکتے وہاں بچاؤ سے جو بچنے مرنے ہیں۔ لاچار ہیں۔ کیونکہ ہوا وغیرہ سب چیزوں میں جو بھروسے ہوتے ہیں اگر ہم مومٹھ پر کپڑا نہ باندھیں تو بہت جو مریں گے۔ کپڑا باندھنے سے کم مرنے ہیں۔

(جواب) تمہارا یہ قول بھی غالی از دلیل ہے کیونکہ کپڑا باندھنے سے حیوانوں کو زیادہ دکھ پہنچتا ہے جب کوئی مومٹھ پر کپڑا باندھے تو اس کے مومٹھ کی ہوا ترک کر دیتی یا ایک طرف کو۔ اور خاموشی کی حالت میں ناک کے ذریعہ سے اکٹھی ہو کر زور سے نکلتی ہے۔ اس سے گرمی زیادہ ہونے کے باعث تمہارے اعتقاد کے بموجب حیوانوں کو زیادہ تکلیف پہنچتی ہوگی۔

دیکھو جس طرح گھریا کو تھڑی کے سب دروازے بند کئے جاویں یا پردے ڈالنے جاویں تو اس میں زیادہ گرمی ہو جاتی ہے۔ گھلا رہنے سے اس قدر نہیں ہوتی اسی طرح مومٹھ پر کپڑا باندھنے سے گرمی زیادہ ہوتی ہے اور گھلا دیکھنے سے کم۔ پس تم اپنے اعتقاد کے بموجب حیوانوں کو زیادہ دکھ دینے والے ہو۔ اور جب مومٹھ بند کیا جاتا ہے تو ناک کے سوراخوں کے ذریعہ سے ہوا نکلنے کی وجہ سے ہوا کر زور سے نکلتی ہے پس وہ حیوانوں کو زیادہ دکھ دیتی اور تکلیف پہنچاتی ہوگی۔

دیکھو! جس طرح کوئی آدمی آگ کو مومٹھ سے اور کوئی نال سے ٹھنڈ نکالتا ہے تو مومٹھ کی ہوا پھیلنے کی وجہ سے تھوڑے زور کے ساتھ اور نال کی ہوا اٹھتا ہونے کی وجہ سے زیادہ زور کے ساتھ آگ پر لگتی ہے۔ اسی طرح مومٹھ پر پٹی باندھنے سے ہوا ترک کر ناک کے ذریعہ سے نہایت زور کے ساتھ نکل کر حیوانوں کو زیادہ دکھ پہنچاتی ہے۔ اسی وجہ سے مومٹھ پر پٹی باندھنے والوں کی نسبت نہ باندھنے والے دھرماتا

ہیں +

اور مومٹھ پر پٹی باندھنے سے حسب قاعدہ مقررہ حروف کا تلفظ اپنی اپنی تخریج اور حرکت کے مطابق نہیں ہو سکتا۔ نرا ڈناسک (غیر غنہ) حرف کو "ڈناسک"

کیونکہ اگر موٹھ کی گرمی سے چو مرتے ہوں یا انکو تخفیف پہنچتی ہو وہ سینا کھ یا جیٹھ کے مچھنے میں شوج کی سخت گرمی کے باعث "واپو کا یہ" جیروں میں سے ایک بھی مرنے سے نہ بچ سکے گا۔ پس اُس گرمی سے بھی جیو نہیں مر سکتے اس لئے تمہارا یہ مسئلہ جھوٹا ہے۔

۱۵۳۔ کیونکہ اگر تمہارے تیر تھنکے عالم کامل ہوتے تو ایسی فضول باتیں "واپو کا یہ" وغیرہ جیروں کو بوجھ کیوں کرتے دیکھو ڈکھ انہیں جیروں کو پہنچتا ہے جن کے من کی حرکت سب اعضاء کے ساتھ قائم نہیں ہوتی۔

۱۵۴۔ جیو کو شکرہ یا ڈکھ پہنچتا ہے مثلاً ہرے کو کالی۔ ابد سے کے واسطے شکل یا آگے سے سانپ یا شیر وغیرہ خوفناک جیروں کا گزرنا۔ شڈینہ بڑی (جس کی لس کی جس جاتی رہے اُس) کو جھوٹا پینس روگ "از کام وغیرہ" والے کو بڑا اور جس کی زبان نہ چو اُس کو ذابقتہ محسوس نہیں ہو سکتا ان جیوانوں کی بھی ایسی طرح کی حالت ہے۔

पञ्चावधयोगात्मकसंविष्टिः॥ सांख्य० च० ५। सू० २७॥

۱۵۴۔ دیکھو جب انسان کا جیو گرمی نیند میں ہوتا ہے تب اُس کو شکرہ یا ڈکھ کچھ بھی نہیں پہنچتا کیونکہ وہ جسم کے اندر تو ہے مگر اُس وقت بیرونی اعضاء کے ساتھ اُس کا تعلق نہ رہنے کی وجہ سے وہ شکرہ ڈکھ نہیں پاسکتا ہے۔

شڈینہ انسان کو گرمی نیند میں ڈکھ محسوس نہیں ہوتا۔

اور جس طرح بند یا آجل کے ڈاکٹر لوگ تشہ کی چیز کھلا یا سونگھا کر بیمار آدمی کے جسم کے اعضاء کو کاشتتے یا چیرتے ہیں۔ اُس وقت اُس کو کچھ بھی ڈکھ معلوم نہیں ہوتا۔ اسی طرح "واپو کا یہ" خواہ دوسرے ستھ اور جسم والے جیروں کو کبھی شکرہ یا ڈکھ نہیں پہنچ سکتا۔ جس طرح نے ہوش جاندار شکرہ و ڈکھ کو محسوس نہیں کر سکتا اسی طرح وہ "واپو کا یہ" وغیرہ کے چو بھی سخت سے ہوشی کی حالت

لے باتا ت یعنی درخت وغیرہ (مترجم)

اور اندر کی ہوا کا باہر کی ہوا کے ساتھ میل نہ ہو تو اس جگہ آگ بھی نہیں سکتی۔ اگر ان باتوں کا تجربہ کرنا چاہو تو کسی فانوس میں چمڑا جلا کر سب سویرا بجھ کر بند کر دو پھر فوراً چراغ بجھ جاوے گا۔ جس طرح خشکی پر رہنے والے آدمی وغیرہ متنفس باہر کی ہوا کے پھٹنے کے بغیر زندہ نہیں رہ سکتے اسی طرح آگ بھی نہیں جل سکتی۔ جب ایک طرف سے آگ کا زور روکا جاوے تو دوسری طرف سے زیادہ زور کے ساتھ نکلے گی۔ اور ہاتھ کی آڑ کرنے سے موٹھ پر کم آگ لگتی ہے۔ لیکن وہ آگ بڑھ کر زیادہ لگ رہی ہے۔ اس لئے تمہاری بات ٹھیک نہیں ہے۔

۱۵۳۔ (سوال) اس بات کو سب کوئی جانتے ہیں کہ جب کسی بڑے آدمی سے

سرگوشی میں ہاتھ پانچنے کی آہٹا کے خیال سے نہیں کی جاتی۔

آڑ کر یا بدبو اس کو نہ لگے۔ اور جب کوئی کتاب پڑھتا ہے تو ضرور اس پر تھوک آڑ کر گرنے سے وہ ناپاک ہو جانے سے بگڑ جاتی ہے۔ اس لئے موٹھ پر تھی کا ہاتھنا اچھا ہے (جواب) اس سے یہ ثابت ہوا کہ جیووں کی حفاظت کے خیال سے موٹھ کی سچی ہاتھنا فضول ہے اور جب کوئی بڑے آدمی سے بات کرتا ہے۔ تب موٹھ پر ہاتھ پانا اس لئے رکھتا ہے کہ اس خفیہ بات کو دوسرا کوئی سن نہ لے۔ کیونکہ جب کوئی شخص علاتیہ بات کرتا ہے تو موٹھ پر ہاتھ یا پلا نہیں رکھتا۔ اس سے کیا معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ عمل خفیہ بات کے لئے کیا جاتا ہے۔

دانتوں وغیرہ نہ کرنے کے باعث تمہارے موٹھ وغیرہ اعضا سے نہایت ہی بدبو نکلتی ہے اور جب تم کسی کے پاس یا کوئی تمہارے پاس بیٹھتا ہو گا تو بدبو کے سوائے کیا آتا ہو گا۔ علیٰ ذہا القیاس موٹھ کی آڑ کے لئے ہاتھ یا پلا دینے کے اور بہت سے مطالب ہیں مثلاً بہت آدمیوں کے سامنے خفیہ بات کرنے میں اگر ہاتھ یا پلا نہ دیا جاوے تو دوسروں کی طرف ہوا کے پھیننے کی وجہ سے بات بھی پھیل جاوے گی۔ مگر جب وہ دونوں خلوت میں بات کرتے ہیں تب موٹھ پر ہاتھ یا پلا نہیں رکھتے کیونکہ اس جگہ تیسرا کوئی شخص سننے والا نہیں ہے۔ اگر صرف بڑوں پر تھوک نہ گرنے لگتا چھوڑوں پر تھوک گرنا چاہیے۔ اور اس تھوک سے بچ بھی نہیں سکتا کیونکہ اگر ہم دور سے بات کریں اور چہری طرف سے ہوا دوسرے کی طرف جاتی ہو تو لطیف ذہن کے ہوا کے ساتھ آڑ کر اس کے جسم پر ضرور گریں گے۔ اس کو عیب گننا بے علمی کی بات ہے۔

پاپ کرتے ہو۔ جس طرح ہم گرم پانی پیتے ہیں اسی طرح تم بھی پیا کرو۔
 (جواب) یہ بات بھی تمہاری گراہی کی ہے۔ کیونکہ جب تم پانی کو گرم کرنے
 ہو تب پانی کے سب جیو مرتے ہوں گے اور ان کا جسم بھی پانی میں جوش کھاتا ہے
 اور وہ پانی سو فیصد کے عرق کی مانند ہو جانے کی وجہ سے تم ان کے اجسام کا تیزاب
 پیتے ہو۔ اس میں تم بڑے پاپی ہو اور جو ٹھنڈا پانی پیتے ہیں وہ نہیں۔ کیونکہ
 جب ٹھنڈا پانی پیوں گے تب ہیٹ کے اندر جا کر حینٹ گرمی پا کر سائنس کے ساتھ
 وہ جیو باہر نکل جاویں گے +
 بچل کا یہ جیووں کو شکہ دکھ بہ وجہ قاعدہ مذکورہ بالا کے محسوس نہیں ہو سکتا۔
 ہیں اس سے کسی کو پاپ نہیں ہوگا۔

(سوال)۔ جس طرح معدہ کی حرارت سے۔ اسی طرح گرمی پا کر جیو پانی سے
 باہر کیوں نہیں نکل جاویں گے +
 (جواب) ناں نکل تو جاتے لیکن جب تم منہ کے ہوا کی حرارت سے جیو کا
 مرنا مانتے ہو تو پانی کو گرم کرنے سے تمہارے اعتقاد کے بموجب جیو مر جاویں گے یا
 زیادہ تکلیف پا کر نکلیں گے اور ان کے جسم اُس پانی میں جوش کھادیں گے۔ اس سے
 تم زیادہ پاپی ہو گے یا نہیں +

(سوال) ہم اپنے ماتھے سے پانی گرم نہیں کرتے۔ اور نہ کسی گرجھتی کو پانی
 گرم کرنے کی ہدایت کرتے ہیں۔ اس لئے ہم کو پاپ نہیں +
 (جواب) اگر تم گرم پانی نہ پیتے نہ پینے تو گرجھتی کیوں گرم کرتے۔ اس لئے
 اُس پاپ کے ذمہ دار تم ہی ہو۔ بلکہ زیادہ پاپی ہو۔ کیونکہ اگر تم کسی ایک گرجھتی کو
 گرم کرنے کے واسطے کہتے تو ایک ہی موقع پر گرم ہوتا۔ جب وہ گرجھتی اس شک
 میں رہتی ہے کہ نہ جانے سادھو جی کس کے گھر آویں گے اس لئے سب گرجھتی
 اپنے اپنے گھر میں پانی گرم کر رکھتے ہیں۔ اس پاپ کے ذمہ دار خاص کر تم ہی ہو۔
 دو تم زیادہ لکڑھی اور آگ کے جلانے سے بھی دلائل مندرجہ بالا کے بموجب
 کھانا پکانے۔ کھیتی اور بیو پار وغیرہ کرنے میں زیادہ پاپی اور ترک میں جلنے والے
 ہوتے ہو۔ علاوہ ازیں جب پانی گرم کرنے کے مقصد میں باعث تم ہی ہو اور گرم پانی
 پینے اور ٹھنڈے کے نہ پینے کا آپدیش کرنے کی وجہ سے بھی تم ہی خصوصاً پاپ کے
 ذمہ دار ہو۔ اور جو تمہارا آپدیش مان کر ایسی باتیں کرتے ہیں وہ بھی پاپی ہیں۔
 اب دیکھو کہ تم سخت نے علی میں بڑے ہو یا نہیں کیا چھوٹے چھوٹے جیووں پر

میں ہونے کی وجہ سے شکہ ڈکھ کو محسوس نہیں کر سکتے۔ پھر ان کو ڈکھ سے بچانے کا سوال کس طرح ثابت ہو سکتا ہے جبکہ ان کا شکہ ڈکھ محسوس کرنا پرجیش ہی نہیں ہوتا تو اس جگہ ان زمانہ وغیرہ کس طرح ٹھیک ہو سکتے ہیں؟

(سوال) جبکہ وہ جیوں میں تو ان کو شکہ ڈکھ کیوں نہیں ہوگا؟

(جواب) سنو بھولے بھائیو! جب تم گہری نیند میں ہوتے ہو تو تم کو شکہ ڈکھ کیوں محسوس نہیں ہوتا۔ شکہ ڈکھ کے محسوس ہونے کا باعث ظاہری تعلق ہے۔ اس بات کا ہم ابھی جواب دے چکے ہیں کہ نشہ سو لگھا کر ڈاکٹر لوگ اعضا کو چیرتے پھاڑتے اور کاٹتے ہیں۔ جس طرح ان کو ڈکھ معلوم نہیں ہوتا اسی طرح سخت بیہوشی میں بڑے ہونے جیوں کو شکہ ڈکھ کیوں محسوس ہو۔ کیونکہ وہاں محسوس ہونے کا کوئی ذریعہ ہی نہیں ہے۔

۱۵۵۔ (سوال) دیکھو۔ ”غوثی“ یعنی جس قدر سزساگ۔ بات اور کنڈ مولی ساگ اور کنڈ کھانے سے جیوں کو ڈکھ نہیں پہنچتا ہے۔

ہم لوگ پانی ہو جاویں گے۔ اور کنڈ مولی میں لا انتھا جیو ہیں۔ اگر ہم ان کو گھسا دیں تو ان جیوں کو مارنے اور تکلیف پہنچنے کی وجہ سے ہم لوگ پانی ہو جاویں گے۔

(جواب) تمہاری یہ بات بڑی بے علمی کی ہے۔ کیونکہ سزساگ کے کھانے میں جیوں کا مرنا اور ان کو تکلیف پہنچنا تم کس طرح مانتے ہو۔ تم کو انہیں تکلیف محسوس ہوتی پرتیکش نہیں دکھلائی دیتی اور اگر دکھلائی دیتی ہے تو ہم کو بھی دکھلاؤ۔ نہ کبھی تم ہی پرتیکش دیکھ سکو گے اور نہ ہم کو دکھلا سکو گے۔ جب پرتیکش نہیں ہے تو ان زمانہ۔ ایمان اور شہد پرمان بھی کبھی نہیں چل سکتے۔ علاوہ انہیں جو جواب ہم اوپر دے آئے ہیں وہی اس بات کا بھی جواب ہے۔ کیونکہ جو جیو نہایت تاریکی (بے علمی) سخت گہری نیند اور سخت نشہ میں ہیں۔ ان کو شکہ ڈکھ کا محسوس ہونا ماننا تمہارے تیر تھنکروں کی بھول معلوم ہوتی ہے جنہوں نے تم کو ایسی عقل و دلیل سے قالی اُپدیش کیا ہے۔ بھلا جب گھر کی حد ہے تو اس میں رہنے والے جیو لا انتھا کس طرح ہو سکتے ہیں۔ جبکہ ہم کنڈ کی انتھا دیکھتے ہیں تو اس میں رہنے والے جیوں کی انتھا کیوں نہیں۔ اس لئے تمہاری یہ بات بڑی بھول کی ہے۔

۱۶۵۔ سوال۔ دیکھو تم لوگ گرم کئے بغیر کچا پانی پیتے ہو۔ وہ بڑا

۱۵۸ | کہہ سکتے ہیں جینی لوگ وہاں کرتے ہیں۔ معاملات میں
 حضرت اے لے لے۔ بگاز مان بارے اور عزیزوں کے ساتھ ذریعہ وغیرہ بڑے کام کرتے ہیں۔
 ان کے ہٹانے کے لئے کیوں خاص باپوں نہیں کرتے۔ اور سو ہند پریشی باندھنے وغیرہ کی
 بناوٹ میں کیوں پھنسنے رہتے ہوں۔
 جب تم چیلہ چیلی بناتے ہو۔ تب بال اٹھاڑنے اور کئی دن بھوکا رہنے سے دوسروں کے
 اور اپنے آتما کو تکلیف دے کر اور تکلیف پا کر دوسروں کو دکھ دیتے ہو اور "آتم ہتیا" یعنی اپنے
 ستم بھی دکھ دینے والے ہو کر کیوں ہنسک بننے ہو۔
 جب اٹھی۔ گھوڑے۔ پیل۔ ادنٹ پر سوار ہوتے ہیں اور آدمیوں سے مزدور کا کام
 لینے میں تو جینی لوگ اس میں کیوں باپ نہیں گئے۔ جب تمہارے جیلے اورٹ پٹانگ باؤن
 کو سچا ثابت نہیں کر سکتے تو تمہارے تیر خشک بھی صحیح ثابت نہیں کر سکتے۔
 جب تم گھٹا باندھتے ہو تو تمہارے اعقاد کے مطابق راسد میں سننے والوں سے جو
 مرتے ہی ہوں گے۔ اس لئے تم اس پارہ کے باعث اعلیٰ کیوں بنیتے ہو۔
 اس گھوڑی ہی بحث سے بہت کچھ سمجھ لینا چاہئے یعنی کہ ان تری۔ عقلی اور مرد کے
 سوا اور جسم والے سمجھتے ہیں جو ان کو دکھ یا شکوہ بھی نہیں پہنچ سکتا۔
اب جینیوں کی گھوڑی سی اور بھی ناممکن باتیں کہتے ہیں

۱۵۹ | تمہارا چاہئے اور بھی دھیان میں رکھنا کہ اپنے ہاتھ سے
 سارے میں ہاتھ کا و صفحہ ہوتا ہے اور وقت کا شمار جس طرح بیٹے کاہ آتے ہیں۔ اسی طرح سمجھنا۔
 رتن سار بھاگ اول صفحہ ۱۲۶-۱۲۷ میں لکھا ہے۔
 (۱) رتھ دیو کا جسم ۵۰۰ دھنشن لیا۔ ۹۲۰۰۰۰ چوراسی لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۲) آجت ناٹھ کا جسم ۲۵۰ دھنشن لیا۔ ۴۰۰۰۰۰ بہتر لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۳) شنبو ناٹھ کا جسم ۳۰۰ دھنشن لیا۔ ۲۰۰۰۰۰ ساٹھ لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۴) ابھی نندن کا جسم ۳۵۰ دھنشن لیا۔ ۵۰۰۰۰۰ بیچاس لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۵) سوستی ناٹھ کا جسم ۳۰۰ دھنشن لیا۔ ۴۰۰۰۰۰ چالیس لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۶) پدم پتھ کا جسم ۱۲۰ دھنشن لیا۔ ۳۰۰۰۰۰ تیس لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۷) پارس ناٹھ کا جسم ۲۰۰ دھنشن لیا۔ ۲۰۰۰۰۰ بیس لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۸) چند پتھ کا جسم ۱۵۰ دھنشن لیا۔ ۱۰۰۰۰۰ دس لاکھ پورہ سال کی عمر
 (۹) سرور بھی ناٹھ کا جسم ۱۰۰ دھنشن لیا۔ ۲۰۰۰۰۰ دو لاکھ پورہ سال کی عمر
 ملے ایک پڑانے کا نام ہے لفظی معنی کان ہیں۔ (مشرجم)

رحم کرنا اور غیر مذہب والوں کی خدمت کرنا اور ان کو نقصان پہنچانا قصورِ اِپاہ ہے اگر تمہارے تیر تھنکروں کا مذہب سچا ہوتا تو گنہگار میں اس قدر بارش نہ دیا ہوں گا بھانڈ اور اس قدر پانی ایشور سے کیوں پیدا کیا۔ اور سورج بھی پیدا کرنا چاہئے تھا کیونکہ تمہارے اعتقاد کے بموجب ان میں گورڈوں جو مرتے ہوں گے جس وقت وہ موجود تھے جن کو کہ تم ایشور مانتے ہو تو انہوں نے رحم کیا کہ سورج کی تپش اور بادلوں کو بند کیوں نہ کر دیا۔ اور مندرجہ بالا دلیل کے بموجب وہ عیسائے پرانیوں کی ذہنی عقل و ہوش و اندازوں کے سوا کچھ نہ تھے اور انہوں نے جو چیزوں میں رہنے والے حیوانوں کو شکمہ ڈکھ مسموس نہیں ہوتا۔

۱۵۱۔ حیوانوں پر ہر حالت میں رحم کھانا بھی دکھ کا باعث ہوتا ہے۔ سب جگہ رحم واجب نہیں ہوتا۔ کیونکہ اگر سب آدمی تمہارے مذہب کے مطابق ہو جائیں تو چور ڈاکوؤں کو کوئی بھی سزا نہ دیگا۔ پھر کتنا بڑا اِپاہ کھڑا ہو جائیگا۔ اس لئے بڑوں کو حسبِ فساد سزا دینے اور نیکیوں کی حفاظت کرنے میں رحم ہے۔ اور اس کے برعکس کرنے میں دیا اور کیشما کا دھرم قوت ہوتا ہے۔

یعنی نباتات میں جو سپورن پودے کے اندر ایک ہی ہوتا ہے اس میں سے ایک جزو یعنی پھل پھول یا پتے وغیرہ کے کاٹ لینے پر اس پھل پتے وغیرہ میں جو نہیں چلا آتا۔ اس طرح درختوں کے اعضاء کا شے سے درخت کے اندر رہنے والے جو کو تکلیف نہیں پہنچتی کیونکہ وہ حالتِ مہوشی میں یا سستی ہو کر کی وجہ سے اسے محسوس نہیں کر سکتا جس طرح انسان کو ہالوں یا ٹریے ہوتے ناخن کے کاٹنے سے تکلیف نہیں ہوتی۔ اسی طرح درخت سے الگ ہوتے ہوئے جزو یعنی پھل پتے وغیرہ میں جو نہ ہونے کی وجہ سے انہیں تکلیف کا محسوس ہوتا ہے۔ فصل کے پکنے پر اناج کی عمر کے پورا ہو جانے سے اس کے ہند سے جو خود ہی نکل جاتا ہے۔ اور جو دانے نکلے ہیں ان میں جو موجود نہیں ہوتا۔ اس لئے ان میں بھی تکلیف کا احساس ماننا غلط ہے۔ پس ثابت ہوا کہ شکمہ ڈکھ صرف وہی جاندار محسوس کر سکتے ہیں جو ذہنی عقل و ہوشوں میں اور جن میں پانچوں اندریوں کا اپنا اپنا فعل پوری طرح انجام دیتی ہوں۔ جیسا کہ سائنس میں ستر ادریوں کے مشورے میں کہا ہے + (مقالہ نمبر ۱)

سانپ آنکھوں میں سوکھ کو گیا۔
 کلپ بھاشیہ صفحہ ۴۷۔ مہا ویر کے پاؤں پھیر پکائی اور پاؤں نہ چلے
 کلپ بھاشیہ صفحہ ۱۱۔ چھوٹے سے برتن میں اونٹ بھلا یا۔
 برتن۔ سار بھاگ اول صفحہ ۱۲۔ جسم کی میل کو نہ اتار سے اور نہ کھجلا دے۔
 دو مکھ سار بھاگ اول صفحہ ۱۵۔ جینوں کے ایک سا دھوڑو مسار نامی نے غصہ ہو کر اور ایک جینک مسوڑو
 پڑا اور ایک شہر میں آگ لگادی۔ اور تھلویہ تیر تھنکر کا بہت پیارا تھا۔
 دو مکھ سار بھاگ اول صفحہ ۱۶۔ راجا کا حکم ضرور ماننا چاہیے۔
 وہ مکھ سار بھاگ اول صفحہ ۲۲۔ ایک کوٹا نامی بیہوش تھیالی میں برسوں کی ڈھیری لگائی انداس کے
 اور پھر دوں ڈھکی ہوئی سوئی کھڑی کر کے اس پر اچھی طرح ناچی۔ لیکن سوئی پاؤں میں بچھنے نہ پائی اور
 دھرسوں بھری۔
 خود دو مکھ صفحہ ۲۲۔ اسی کو شامیسا کے ساتھ ایک تھول نامی قسبی نے گیارہ برس تک بھگ کر کہا
 اور پھر "دیکھا نے کرست گنتی" (موسس) کو پہنچا اور کو شامیسا بھی جین دھرم کی پیروی کر کے
 "ست گنتی" کو گنتی۔
 دو مکھ سار بھاگ اول صفحہ ۸۵۔ ایک سوکھ کی گنتھا (جھولی) جو گلے میں پہنی جاتی ہے کب دلش
 کو سیدھا پانچ ستوا شری دیتی ہے۔
 دو مکھ سار بھاگ اول صفحہ ۲۲۔ طاقتور آدمی کے حکم دلو کے حکم۔ خرناک جیل میں لکھن میں اوقات بسری
 کرنی کر کے روکنے، آنا دینا و کل اجا رے درشتہ داروں اور دھرم کے آپدیش کرنے والوں کے روکنے
 سے یعنی ان چھ کے روکنے سے دھرم میں کمی ہوجا و سے تو دھرم میں نقص نہیں آتا۔
 محقق۔ (انجامیت ۳) اب ان کی جھولی بانیں کیجئے۔ ایک ہی گاؤں کے برابر پھیر کی شلاکر کبھی
 انگلی پر اٹھا سکتا ہے۔ اور زمین پر اٹھا دباتے سے کبھی زمین دب سکتی ہے اور جب شیش ہے ہی
 نہیں تو کا تھیکا کون (۵) خوب جسم کے کاٹنے سے دودھ کا کھٹا کسی نے نہیں دیکھا۔ یہ اندر جالی کے
 سوانے اور کوئی بات نہیں ہے۔ اس کو کاٹنے والا سانپ تو نورگ میں گیا اور مہاتما شری کرشن وغیرہ
 بوسے ترک کو گئے یہ بات کس قدر جھولی ہے (۶) جب مہا ویر کے پاؤں پھیر پکائی تب اس کے پاؤں
 کیوں نہ جل گئے۔ بھلا چھوٹے سے برتن میں کبھی اونٹ آسکتا ہے۔ جو جسم کا میل نہیں اتارتے اور
 نہ کھینچتے ہونگے۔ وہ بدلو کے مہازک کو بھرتے ہونگے۔ (۷) جس سا دھوڑو نے شہر جلا یا اس کا بچ اور
 عفت کہاں گیا جب مہا ویر کی مہم سے بھی اس کا آتا تو تر ہو تو اس وقت مہا ویر کے سر سے جھیلے کے
 سہارے جین لوگ کبھی پوتر نہیں ہونگے۔ (۸) راجا کا حکم ماننا چاہئے۔ لیکن جین لوگ بیٹھے ہیں بیٹھے
 سہ طوائف ہر با کر لے والا۔ (مترجم)

(۱۰) نیپل نائٹھ کا جسم	۹۰	دھنش	۱۰۰۰۰	۱	ایک لاکھ پور سال کی عمر
(۱۱) عرسے پرتھ نائٹھ کا جسم	۸۰	دھنش	۸۷۰۰۰	۸۷۰	چوراسی لاکھ سال کی عمر
(۱۲) واسو پیر و امکی جسم	۷۰	دھنش	۷۲۰۰۰	۷۲۰	بھتر لاکھ سال کی عمر
(۱۳) ویکل نائٹھ کا جسم	۶۰	دھنش	۶۰۰۰۰	۶۰۰	ساتھ لاکھ سال کی عمر
(۱۴) انت نائٹھ کا جسم	۵۰	دھنش	۵۰۰۰۰	۵۰۰	تیس لاکھ سال کی عمر
(۱۵) دھرم نائٹھ کا جسم	۴۵	دھنش	۱۰۰۰۰	۱۰۰	دس لاکھ سال کی عمر
(۱۶) شاتھی نائٹھ کا جسم	۴۰	دھنش	۱۰۰۰۰	۱۰۰	ایک لاکھ سال کی عمر
(۱۷) کٹھو نائٹھ کا جسم	۳۵	دھنش	۹۵۰۰۰	۹۵۰	بچانوسے ہزار سال کی عمر
(۱۸) امر نائٹھ کا جسم	۳۰	دھنش	۸۴۰۰۰	۸۴۰	چوراسی ہزار سال کی عمر
(۱۹) مئی نائٹھ کا جسم	۲۵	دھنش	۵۵۰۰۰	۵۵۰	پچھن ہزار سال کی عمر
(۲۰) مٹی سورت کا جسم	۲۰	دھنش	۳۰۰۰۰	۳۰۰	تیس ہزار سال کی عمر
(۲۱) مٹی نائٹھ کا جسم	۱۵	دھنش	۱۰۰۰۰	۱۰۰	دس ہزار سال کی عمر
(۲۲) مٹی نائٹھ کا جسم	۱۰	دھنش	۱۰۰۰	۱۰۰	ایک ہزار سال کی عمر
(۲۳) پائیل نائٹھ کا جسم	۹	دھنش	۱۰۰	۱۰۰	ایک سو سال کی عمر
(۲۴) مہا پیر سوامی کا جسم	۷	دھنش	۷۲	۷۲	بھتر سال کی عمر

چوہیں تیرتھنر جین مذہب کے چلانے والے آچار یہ اور گروہیں ان کو جینی لوگ پر مشورہ مانتے ہیں۔ اور یہ سب موکش کو پائے ہوئے ہیں اس میں عقل مند لوگ و چار بیوس کہ جسم انسانی کا اتنا بڑا قالب اور اتنی عمر ہونا کبھی ممکن ہے۔ اس گزہ زمین میں (ایسے ایسے) بہت ہی تھوڑے آدمی آباد رہ سکتے ہیں۔

انہیں جینیوں کے کپڑے لے کر چورنگوں سے ایک لاکھ اور دس ہزار اور کھنڈر سال کی عمر لکھی ہے وہ بھی ممکن نہیں ہو سکتی۔ پھر جینیوں کا بیان کس طرح ممکن ہو سکتا ہے۔

اب اور کبھی سنو

۱۱۱۔ کاپ بھاشیہ صفحہ ۴۴۔ ناگ نے کتنے ہی گاؤں کے برابر ایک پتلا کو انگلی

پاٹھا لیا۔

کاپ بھاشیہ صفحہ ۳۵۔ مہا ویر نے انگوٹھے سے زمین کو دبا لیا۔ اس سے شیش

ناگ کا پ گیا۔

کاپ بھاشیہ صفحہ ۴۶۔ مہا ویر نے سانپ کو کاٹا۔ خون کے بجائے دو دو ٹکڑے اور وہ

ایک طرح ۱۹۲ اور دوسری طرح ہینڈار چاند اور نوریا تھے ہیں۔ آپ لوگوں کی بڑی خوش قسمتی ہے کہ
 دیست کے بیڑوں کی تصنیف سویرہ ہاٹے ظہور علم ہیئت کی کتابوں کے شریبے سے علم کر کے ارضی و
 سماوی ٹھیک ٹھیک ظاہر ہو گئے۔ اگر کہیں جینیوں کی سخت تائید کی میں ہونے تو ساری غراسی طرح ۱۹۲ سے
 میں پڑے رہتے جو طرح کہ آجکل جینی لوگ پڑے ہیں۔ ان بہ علموں کو یہ شک ہوا کہ سویرہ روٹب میں
 ایک سویرہ اور ایک چاند سے کام نہیں چلتا کیونکہ گناہی بڑی زمینوں کے آگے تیس گھڑی میں چاند
 سویرہ کس طرح آسکیں گے۔ کیونکہ یہ لوگ جو زمین کو سویرہ وغیرہ سے بھی بڑا مانتے ہیں وہی بڑی ٹھیک ہے۔

दो सति दो रवि पंतो एतत्तस्मात् सति संवावा ।

मेरुं पयाचिचता । मासु ससितो परिचरति ॥

प्रकरण ० भा ० ४ । संवत् ० ७८ ॥

انسانی دنیا میں چاند اور سویرہ کی قطار کی تعداد بتلائے ہیں۔ دو قطاریں یا جماعتیں چاندوں کی اور دو
 سویروں کی ہیں۔ ایک ایک لاکھ دو سو چار لاکھ کس کے فاصلہ سے چلتے ہیں۔ جس طرح سویرہ کی
 قطاروں کے درمیان چاندوں کی ایک قطار ہے اسی طرح چاندوں کی قطار کے درمیان سویروں
 کی قطار ہے۔ اس طرح سے چار قطاریں ہیں۔ ۱۰۰ میں ایک ایک چاند کی قطار میں ۶۲ چاند اور ایک
 ایک سویرہ کی قطار میں ۲۲ سویرہ ہیں۔ وہ چاندوں قطاریں جو دو روٹب کے سر پہ پھاڑ کے گر کر
 گھومتے ہوئے انسان سے آباد زمین میں گردش کرتے رہتے ہیں۔ یعنی جس وقت جو دو روٹب کے
 سر پہ سے ایک سویرہ سمت جنوب میں گرتا کرتا ہے۔ اسی وقت دو سویرہ سمت شمال میں پھرتا
 ہے۔ اسی طرح توں سویرہ کے ایک ایک سمت میں دو دو چلتے پھرتے ہیں۔ وہاں کی کھنڈ کے
 کا لوہہ ۶۱ کے پٹنگر کے نصف حصہ کے ٹھنڈے۔ اس طرح سب ۶۲ سویرہ سمت جنوب
 اور ۶۲ سمت شمال میں اپنے اپنے ترتیب سے پھرتے ہیں۔ اور اگر ان دو سویروں کے سب سویرہ
 ملائے جاویں تو ۱۳۲ سویرہ اور ایسے ہی دو سویروں کے چھپا سٹھ چھپا سٹھ چاندوں کی قطاریں
 ملانی جاویں تو ۱۳۲ چاند انسانی دنیا میں گھومتے رہتے ہیں۔ اسی طرح چاند کے ساتھ کو ایک
 وغیرہ کی بھی بہت سی قطاریں سمجھ لو۔

محقق۔ اب دیکھو بھائی! اس کر کے زمین میں ۱۳۲ سویرہ اور ۱۳۲ چاند جینیوں کے
 گھر رہتے ہوں گے بھلا اگر (یہ سب) تپتے ہوں گے تو (جینی) کس طرح جیتے ہیں۔ اور رات
 کے وقت بھی جینی لوگ سویرہ کے مار سے اڑا جاتے ہوں گے۔ ایسی ناممکن باتوں میں پل
 کر کے ارضی دلوں سماوی کے نہ جانتے والے بھٹتے ہیں۔ دوسرے نہیں۔ جب ایک ہی سویرہ اس کر کے

میں یوں کہ جو جب
انسانوں کے عورتوں
بعضی یہاں انسان دو قسم کے ہیں ایک گرج (رحم سے پیدا ہونے والے)۔
اور دوسرے رحم کے بغیر پیدا ہونے والے۔
ان میں سے گرج انسانوں کی عمر تین بلویوں پر پختگی تک پہنچنا اور تین کو س کا۔
محقق نے خوب اس گروہ میں پر تین بلویوں کی عمر اور تین کو س کے جسم والے انسان بہت
تھوڑے سے سنا سکیں گے۔ اور پھر تین بلویوں کی عمر یعنی جیسا کہ پہلے لکھا آگے میں آتے ہی عرصہ
تک تیس سال کی اولاد بھی اسی طرح تین کو س کے جسم والی ہوتی چاہیے۔ مثلاً بیٹی جیسے شہر
میں دو اور لکھ جیسے شہر میں تین یا چار آدمی آباد رہ سکتے ہیں۔ اگر ایسا ہوتو عورتوں نے جو ایک
شہر میں لاکھوں آدمی لکھے ہیں ان کے رہنے کا شہر لاکھوں کو س کا چاہیے پھر تمام گروہ زمین
میں ایسا ایک شہر بھی آباد نہ ہو سکتا گا

पपया लखरन्वययण । शिरकभा सिधिसिलफतिहयिमला
तसुवरि गजोयथले खोगन्तो तथ सिधतिर्द्वि ॥ २५८ ॥

جینوں کی کتنی کامتہ
۱۶۴ء "سردار تھہر سیدھی" دربان کے جھبڑے سے اتر بارہ یوجن شہر
ہے۔ وہ چوڑائی لنگھائی اور برف یا جہا مت نہیں پہنچتا ایس دکھ یوجن کے پیمانہ کی ہے
اس سردار تھہر کی "سردار تھہر" تمام سفید چمکا رہ سکتی ہے۔ بلوکی اشد و شفا ہے۔ اس کو کوئی
"ایشیت" پیراگ بھرا کے نام سے پکارتے ہیں۔ "اس سردار تھہر سیدھ شیلہ دمان"
سے بارہ یوجن "اکوک" (چتر مھوس) مقام بھی ہے۔ اس حقیقت کو "کیوں" "شروت" جانتا ہے
"سردار تھہر سیدھ شیلہ" درمیانی حصہ میں آٹھ یوجن موٹی ہے۔ وہاں سے چار سمت اور میں شہر
میں لگاتے لگتے کھن کے برسے ہر کی تلی اور کی طرح لگتی ہوتی چھری کی شکل میں سیدھ شیلہ قائم ہے۔ اس شیلہ
سے اوپر ایک یوجن کے فاصلہ پر لوک کی انتہا ہے۔ وہاں سیدھوں (کمال رسیدہ لوگوں) کا قیام
ہے۔

محقق نے اب سوچا چاہیے کہ جینوں کی کتنی کامتہ "سردار تھہر سیدھ" دمان ان کے جھبڑے کے
اوپر پہنچتا ایس لاکھ یوجن کی شفا کا ہے۔ یعنی چاہے وہ کیسی ہی عمدہ اور شفا ہوتا ہم اس میں
رہنے والے کت جو ایک قسم کی قید میں ہیں کیونکہ اس شفا سے باہر نکلنے پر کتنی کے شکم سے
چھوٹ جاتے ہوں گے۔ اور اگر اندر رہتے ہوں گے تو ان کو ہوا بھی نہیں لگتی ہوگی۔ یہ صرف
بے علموں کے کہنے کے لئے محض بناوٹی دھوکے کی شکی ہے۔

شہ کرامت کا پھر کہہ کرامت کی نہیں یا صلح (۱۶۴ء)

زمین سے دیکر گزروں کو دشمنی دیتا ہے پھر اس چھوٹے سے گڑھے زمین کا تذکرہ کیا ہے اور اگر زمین گھوٹے اور نہ سموریہ زمین کے چاروں طرف گھوٹے تو دن اور رات گھنٹے ایک گھنٹوں کا چکر اور پھر ہسٹل کے سونے اور کوئی چیز نہیں ہے۔ پھر اس کے سامنے ایسا ہے کہ جسے گھڑے کے سامنے کادار بھی نہیں چینی لوگ جب تک اس مت میں رہیں گے تب تک وہ کچھ نہیں جان سکتے بلکہ ہمیشہ اندھیرے میں پڑے رہیں گے۔

समस्तवख सखिवा सख्यलीगे कुमे निरवसेसं ।

सतसवखउदसभाए पं ववसुपडेसविरवैए ॥

प्रथमखण० भा० ४ । संखसू० १३५ ॥

جینتہ گنڈ پور کو ۱۶۳ - سنیٹک چارٹرڈ رائے کیونٹی - محض مسک گھات اور متھاسے تمام چودہ راجہ لوگوں (سلطنتوں) کے اندر اپنے آتم پر دیش (مقام آگاہ) کے ذریعہ سے پھریں گے۔
 محقق - صحتی لوگ چودہ راجہ (سلطنتیں) جانتے ہیں۔ ان میں سے چودھویں کی چوٹی پر تروار گھڑی صحتی دنان کے جھنڈے سے تھوڑی سی دور اور پڑ سیدھ ستا اور ذریعہ کاش "اکو شو پور" کہتے ہیں۔ "یکوولی" یعنی چین کو کامل علم برداری اور کامل پاکیزگی حاصل ہو گئی ہے۔ وہ آسٹریا میں جاتے ہیں اور اپنے آتم پر دیش (مقام آگاہ) سے علم بر کل رہتے ہیں۔ جس کا نظام ہونا ہے وہ محیط نہیں۔ جو محیط نہیں وہ علم بر کل یعنی کامل علم والا کبھی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ جس کا آئینہ مقام پر محدود ہے وہ طمان آتا ہے اور پڑھ رہا ہے (اور گنت و آزادی) - گیمانی (عالم) اور آگیمانی (جابل) ہوتا ہے۔ محیط کل اور علم بر کل ایسا کبھی نہیں ہو سکتا۔ جینتوں کے تیر کھنڈر جو کھنڈر محض جین یعنی محدود مقام اور محدود العلم ہو کر قائم تھے۔ وہ محیط کل اور علم بر کل نہیں ہو سکتے لیکن جو پراتما ابتدا اور انتہا رکھنے والا محیط کل پر علم بر کل - پاک اور علم ہے۔ اس کو جینی لوگ نہیں جانتے کہ جس میں علم بر کل وغیرہ صفات کا احد ثابت ہو سکتی ہیں۔

सखभरति सखिवाज । तिगाड उखीसते सखवेसं ।

मुखिस इहावि सन्तसुहु । चखगुल सखस भागतक ॥ १४९॥

نہ سیک چارٹرڈ رائے ہیک ہیں۔ تھ کیل - کجات واز جن - چکر میں ایسا جانتے ہیں۔ تھ سب راہوں کو پڑا کر تھلا جان (بہن و بقرول عام آسٹریا گھنٹا) (۱۶۳۵)

فلکوں کی تعداد چوتھی ہے۔ یہ بھی اسکھیات کمال ہوتا ہے۔ مذکورہ بالا ایک بال کے ٹکڑے کے "اسکھیات" (بے شمار) لطیف جزو دل سے خیال کر کے صوب اسکھیات (بے شمار) سوکھ زما لوز (لطیف بالوں کے ڈرتے) ہوویں ۔
 محقق - اب دیکھئے! این کی گنتی کا طریقہ ایک انگل کے برابر بال کے کتنے ٹکڑے کتنے یہ کبھی کسی کی گنتی میں آسکتے ہیں اور پھر اس سے آگے "اسکھیات" بے شمار ٹکڑے دل سے خیال کرتے ہیں۔ اس سے بھی ثابت ہوتا ہے۔ کہ مذکورہ بالا ٹکڑے ہاتھ سے کھینچے جب ہاتھ سے ہونے کے جب دل سے کئے۔ پھیلاویات کبھی ممکن ہو سکتی ہے کہ ایک انگل بال کے بے شمار ٹکڑے ہو سکیں۔

अवुदीपपमाषं गुच्छजीवाशरक वट्टविरकंभी ।

लशशाकैयासेसा । वलया भादगुच्छदुगुयाय ॥

प्रकरवर० भा० ४ । लघुचेवसमा० सू० १२ ॥

۱۶ - پہلے جمہود روپ کا بیان چار لاکھ یو جن اور پانچ اور باقی ان کو غیر تقسیم کرنا زمین۔ سات سنہ اور سات دوپ۔ جمہود روپ کے بیان سے دو چند دو چند ہیں۔ اس ایک زمین میں جمہود روپ وغیرہ سات دو روپ اور سات سنہ ہیں جیسے کہ پہلے لکھ آئے ہیں۔ محقق اب جمہود روپ سے دوسرا دوپ دلا لکھ یو جن۔ تیسرا چار لاکھ یو جن۔ چوتھا لاکھ یو جن۔ پانچواں سولہ لاکھ یو جن چھٹا تیس لاکھ یو جن اور ساتواں پچاس لاکھ یو جن۔ بقدر باقی کے زیادہ بیان دالے۔ سترہویں پندرہ ہزار روپ والے کرہ زمین میں کیونکر ساکتے ہیں۔ اس لئے بات محض جھوٹ ہے۔

कुशनश्चुलसो सहसा । क्वचेवत्तरनई उपत्र विजयं ।

दोदो महानईउ । चनुदस सहसा उपलो वं ॥

प्रकरवरला० भा० ४ । लघुचेवसमा० सू० ६३ ॥

نہ۔ سہا سکر چار ہی زمین کا قطر ۱۵۰ یو جن فرماتے ہیں جس کے ۸۰۰۰ میل ہو رہے ہیں۔ پس زمین کا محیط ۲۵۰۰۰ یو جن یا ۸۰۰۰ کس یا ۸۰۰۰ (تقریباً ۵ ہزار) یو جن ہوا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ سوامی ہی بات وہ چار یو جن کی جہاں کے ۱۵ ہزار یو جن محیط لکھ گئے ہیں۔ یا ۸۰۰۰ یو جن جاس قطر محیط سے چار یو جن کی مثال سنگھ

تیرھواں سکھاس

دیباچہ ضمنی

جو یہ بائبل کا مذہب ہے وہ صرف عیسائیوں کا ہی نہیں بلکہ اس میں یہودی وغیرہ بھی شامل ہیں۔ یہاں تیرھویں سکھاس میں عیسائیوں کے مذہب کی بابت اس واسطے لکھا ہے کہ آجکل بائبل کے معتقدوں میں عیسائی اصل سمجھے جاتے ہیں اور یہودی وغیرہ پیش فروعات ہیں۔ اصل کے اند فروعات بھی شامل سمجھے جاتے ہیں۔ اس واسطے یہودیوں کو ان کے اند شامل سمجھ لیجئے۔ ان کے متعلق جو مضمون یہاں لکھا گیا ہے وہ صرف بائبل پر مبنی ہے۔ جس کو عیسائی اور یہودی وغیرہ سب ملتے اور اسی کتب کو اپنے مذہب کی بنیاد سمجھتے ہیں۔

اس کتاب کے بہت سے ترجمے ہو چکے ہیں جو کہ ان کے مذہب کے بڑے بڑے پادریوں نے کئے ہیں۔ ان میں سے دیوناگری اور سنسکرت کے ترجمے کو دیکھ کر میرے دل میں بائبل پر بہت سے اعتراض پیدا ہوئے ہیں۔ ان میں سے چند ایک اعتراض اس تیرھویں سکھاس میں سہ سہ کے عقود و فکر کے لئے درج کئے ہیں۔ یہ تخریر صرف سماجی کی ترقی اور چھوٹے کو شکست دینے کی غرض سے لکھی ہے۔ کسی کو تکلیف دینے۔ نقصان پہنچانے یا مجھ سے الزام لگانے کی نیت سے نہیں لکھی۔ (دیکھنا چاہیے یہ مطلب ذیل کی تخریر سے ہر ایک سمجھ لیگا کہ آیا یہ کتاب کیسی ہے اور عیسائی مذہب کی اصلیت کیا ہے؟ اس تخریر کا یہی مدعا ہے کہ کل نوع انسان کو دیکھنے شے لکھنے وغیرہ میں سہولت ہو اور معتقد اور مشرخص بن کر تمام لوگ غور کر کے عیسائی مذہب کی تفتیش کر سکیں۔ اس سے ایک اور مدعا یہ پورا ہوگا کہ لوگوں کی مذہبی واقفیت بڑھے گی اور انہیں سچے چھوٹے مذہب اور امر و نہی کے متعلق بخوبی علم ہو جائیگا اور پھر ان کو سماجی اور دوا کرنا اختیار کرنا اور عقیدے، دوا دہی کا ترک کرنا آسان ہو جائیگا۔ سب انسانوں کو واجب ہے کہ ہر ایک مذہب کی کتب کا مطالعہ کر کے تخریر یا تقریر کے ذریعے موافق یا مخالف رائے کا اظہار

جنوں کے نزدیک گوشت (۱۶۸)۔ گرگشتہ میں جو اسی ہزاروں ہیں۔
 یہ ۸۳ ہزار دریا ہیں۔
 محقق۔ بھلہ کر گوشت ایک چھوٹا سا قلعہ نہیں ہے۔ اس کو نہ دیکھ کر
 ایک چھوٹی بات کہتے ہیں ان کو شرم بھی نہ آتی

यामुत्तरा उताउ । इमेग सिंहासयाव अदपुव । अउ सु
 वितस भिशासक, दिसिभकजिए भयानं होइ ॥ प्रकाश-
 रवाकर भा० ४ । लघुवेनसमा० सू० ११६ ॥

۱۶۹۔ اس شلا کے عین جنوبی اور شمالی سمت میں ایک ایک گھاس
 (سخت) جاتا ہے۔ ان شلاؤں کے نام جنوبی سمت میں "بق پاٹو" اور شمالی سمت میں
 "اتی رکت" کو "شلا" ہے۔ ان سنگھاسنوں پر تیر گھنٹے بیٹھے ہیں۔
 محقق۔ دیکھئے ان کے تیر گھنٹوں کی سالگرہ کے جلسہ و غیرہ کرنے کی شلا کو ایسی
 ہی نکاتی کی سوجھ شلا ہے۔

۱۷۰۔ ان کی ایسی ایسی بہت سی باتیں گول ہاں ہیں۔
 رن جیٹوں کی ایسی باتیں لاتوں لاتا نہیں۔
 کہاں تک لکھیں۔ لیکن پانی چھان کر پینا چھوٹے چھوٹے
 جانوروں پر برائے نام رحم کرنا۔ رات کو کھانا دکھانا تین باتیں اچھی ہیں۔ باقی جس قدر ان کا
 بیان ہے وہ سب ناممکنات سے بھرنا ہے۔ اتنی تحریر سے عقل مند لوگ بہت کچھ سمجھ لیں گے
 یہ کھڑا سنا نمونہ کے طور پر لکھا گیا ہے۔ اگر ان کی تمام ناممکن باتیں لکھیں تو اتنی کتنا میں بھر
 جاؤں گا ایک آدمی عمر بھر میں بھی نہ پڑھ سکے۔ پس جس طرح ہانڈی میں پکتے ہوئے چاونوں میں
 سے ایک چاول کو دیکھتے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ یہ سب چاول یک گٹے یا کچے ہیں۔ اسی طرح
 اس کھڑی ایسی تحریر سے نیک نہاد لوگ بہت سی باتیں سمجھ لیں گے۔ عقل مندوں کے سامنے
 بہت لکھنا ضروری نہیں ہے کیونکہ بھڑا اتنی شے تو راز غور و برسنے عقل مند لوگ تمام مطلب کو سمجھ
 ہی لیتے ہیں۔

اس کے آگے عیسائیوں کے مذہب کے بارہ میں لکھا جاوے گا۔

تمام شد

تیرھواں سلاسل

دین عیسوی کی تحقیق

اب دین عیسوی کے بارے میں لکھتے ہیں تاکہ سب کو معلوم ہو جائے کہ آیا یہ مذہب غیر محبوب اور ان کی بائبل کا کام الہی ہے یا نہیں۔ پچھلے تواریت کا بیان کیا جاتا ہے۔

پیدائش کی کتاب

(۱) ابتدا میں خدا نے آسمان اور زمین کو پیدا کیا اور زمین میں نیکول اور سڈنان تھی اور گلبرگ کے اوپر اندھیرا تھا اور خدا کی روح پانیوں پر عیش کرتی تھی۔
(پیدائش۔ باب اولیٰ۔ آیت ۱۰)

(عق) ابتدا کے کئے ہو۔

(عیسائی) دنیا کی پہلی پیدائش کو۔

(محقق) کیا یہی پہلی پیدائش ہے اور اس کے پہلے کبھی نہیں ہوئی؟

(عیسائی) ہم نہیں جانتے کہ ہوئی یا نہیں۔ خدا جانتے +

(محقق) اگر نہیں جانتے تو اس کتاب پر ایمان کیوں لائے؟ جس کتاب سے خلک رکھ نہیں ہو سکتے اس کی بنا پر لوگوں کو و عطا کر کے پڑا خلک مذہب میں کیوں پھنسانے ہو؟ اور تمام خلک سے پاک سب خلک کے رفع کرنے والے ویدیت کو قبول کیوں نہیں کرتے؟ جب تم خدا کی خلقت کا حال نہیں جانتے تو خدا کو کیسے جانتے ہو گے؟ اور (جناؤ تو مہی کر) آکاش (آسمان) کس کو مانتے ہو؟

(عیسائی) خلا اور اوپر کو۔

(محقق) خلک پیدا ہونے کیسے ہوئی کیونکہ شے ہر جگہ پھیلی ہوئی اور نہایت لطیف ہے اور اوپر

کریں۔ اور اگر مطالعہ کر سکیں، تو دوسروں سے متاثر کریں۔ کیونکہ جس طرح پڑھنے سے آدمی
 پنڈت ہوتا ہے ویسا لٹھے سے "بہوشترت" ہونا ہے۔ یہ اگر لٹھنے والا دوسرے کو گھمانے کے گا
 تو خود تو سمجھے گا، نہ چوڑاگ قصب کی ٹھیک چوڑا کر دیکھتے ہیں۔ ان کو زاپے اور نہ دوسروں
 کے عین و بیچ نظر آتے ہیں، انسان کی روح بیچ اور چھوڑ کے تصدیق کرنے کی کما حقہ طاقت
 رکھتی ہے۔ اس کا جتنا اپنا پڑا ہوا یا سنا ہوا۔ اعلم ہوتا ہے وہ اچھی قدر علمی تحقیق کر سکتی ہے۔
 اگر ایک مذہب کے پیرو دوسرے مذہب والوں کے عقائد کو مانتیں اور دوسرے نہ جانتیں۔
 تو ٹھیک طور پر مباحثہ نہیں ہو سکتا۔ بلکہ لاعلم شکوک کی غار میں گر جاتے ہیں۔ چونکہ ایسی بات
 پیش نہ آئے اس لئے اس کتاب میں مرید جگلی مذہب کے بارہ میں پتھر آگھریا ہے۔ اسی
 سے بعید باتوں کا اندازہ ہو سکتا ہے کہ آیا وہ جتنی ہیں یا جتنی ہیں جو سب کے قابل تسلیم جاتی ہیں
 ہیں وہ تو سب (مذہب) میں یکساں ہیں۔ جھوٹا عقائد بالوں کے متعلق ہو کر رہا ہے۔ یا
 لیک سچا اور دوسرا جھوٹا ہو تو بھی کچھ عقود اسامیہ مباحثہ ہیں۔ اگر بحث کرنے والے سچ عقود
 کی تحقیق کے لئے بحث مباحثہ کریں تو ضرور فیصلہ ہو جائے گا۔

اب میں اس تیرہویں سیماس میں عیسائی مذہب کے متعلق کچھ عقود اسامیہ لکھ کر لکھ کر
 پیش کرتا ہوں تاکہ ان کے نتیجہ نکالیں۔
 عقول کے لئے زیادہ تحریر کی ضرورت نہیں

جوان اور آگ کی روشنی ہماری تمہاری بات کیوں نہیں سن لیتی؟ وہ خلی غیر ذمی شور ہے وہ کبھی کسی کی بات نہیں سن سکتی کیا خدا نے جس وقت اُجھالے کو دیکھا تب ہی جاننا کہ اچھا ہے یا بُلا نہیں جانتا تھا؟ اگر جانتا تو دیکھ کر اچھا کیوں کہتا؟ اگر نہیں جانتا تھا تو وہ خدا ہی نہیں ہے اس لئے تمہاری بائبل کلامِ الہی نہیں اور اس میں بیانِ کردہ خدا عظیم گل نہیں ہے۔ +۲+

(۳) اور خدا نے کہا کہ پانیوں کے بیچ فضا ہووے اور پانیوں کو پانیوں سے جدا کرے تب خدا نے فضا کو بنایا اور فضا کے نیچے پانیوں کو فضا کے اوپر کے پانیوں سے جدا کیا اور ابابھی ہو گیا۔ اور خدا نے فضا کو آسمان کہا سو شام اور صبح دو سراؤں ہوا +

(باب اول آیت ۷-۸: ۲)

(محقق) کیا آکاش (فضا) اور پانی نے بھی خدا کی بات سن لی؟ اور اگر پانی کے دریا آکاش نہ ہوتا تو پانی رہتا ہی کہاں؟ پہلی آیت میں لکھا ہے کہ آکاش پیدا ہوا تھا۔ پھر آکاش کا بنانا فضول ہے اگر آکاش یعنی فضا ہی بہشت ہے تو وہ سب جگہ موجود ہے۔ اس لئے بہشت سب جگہ ہوا۔ پھر یہ کتنا فضول ہے کہ بہشت لوہے کی طرف کہے؟ جب سورج پیدا ہی نہیں ہوا تھا تو دن اور رات کہاں سے ہو گئے؟ ایسی ہی ناممکن باتیں مندرجہ ذیل آیتوں میں بھری پڑی ہیں +۳+

(۴) تب خدا نے کہا کہ ہم انسان کو اپنی صورت اور اپنی مانند بناؤں۔۔۔۔۔ اور خدا نے انسان کو اپنی صورت پر پیدا کیا۔ خدا کی صورت پر انیس کو پیدا کیا۔ زناری اُن کو پیدا کیا اور خدا نے اُن کو برکت دی +

(باب اول آیت ۲۷: ۲۷)

(محقق) اگر آدم کو خدا نے اپنی صورت پر بنایا ہے تو خدا کی ذات پاک ہے اور وہ علمِ مطلق راحتِ کل و عینہ و اذعان سے موصوف ہے۔ پھر انیس کی مانند آدم کیوں نہیں ہوا؟ اگر نہیں ہوا تو لڑکا ہے؟ کاش کی صورت پر نہیں بنا۔ اور اگر آدم کو اپنی صورت ہی بنا دیا گیا تو لڑکا (خدا نے اپنی صورت ہی کو پیدا کیا) بنایا پھر خدا حادث کیوں نہیں؟ اور آدم کو کہاں سے پیدا کیا؟

(عیسائی) خاک سے بنایا۔

(محقق) خاک کہاں سے بنائی؟

نیچے یکساں ہے۔ جب آسمان پیدا نہیں ہوا تھا تب پورے خلا تھا یا نہیں؟ اگر نہیں تھا۔ تو خدا، جہاں کی علت، آدمی اور حیوان (روح) کہاں رہتے تھے؟ بغیر مقام کے کوئی شے ظہیر نہیں سکتی اس لئے تمہاری بائبل کا قول معقول نہیں ہے (کیا) خدا ایسے گول ہے (اور) کہا، اٹس کا عظم اور افعال (بھی) ابلے ڈول یا سب ڈول والے ہیں؟

(عیسائی) ڈول والے ہیں۔

(محقق) تو یہاں (ایسا کہیں لکھا کہ) خدا کی بنائی ہوئی زمین نے ڈول تھی۔

(عیسائی) بیڈول سے برفرا ہے کہ اوپر بھی نیچے اور ناہموار تھی۔

(محقق) پھر جو اس لئے کی۔ اور کیا اب بھی ناہموار نہیں ہے؟ خدا کا کام بیڈول نہیں ہو سکتا کیونکہ وہ علیم کل ہے۔ اٹس کے کسی کام میں غلطی کا ہونا ممکن ہی نہیں۔ اور (ج) کہا، بائبل میں خدا کی خلقت کو بیڈول لکھا ہے اس لئے یہ کتاب خدا کا کلام نہیں۔ (بجلا بتاؤ) تو سہی کہ خدا کی روح کیا تھی ہے؟

(عیسائی) تعقل

(محقق) وہ شکل والا ہے یا بے شکل اور محیط کل ہے یا محدود المقام؟

(عیسائی) بے شکل۔ تعقل۔ اور محیط کل ہے۔ لیکن کوہ سینا اور چمکتے آسمان وغیرہ مقامات میں محدود رہتا ہے۔

(محقق) اگر بے شکل ہے تو اٹس کو کس لئے دیکھا اور محیط کل کا پانی پر جنبش کرنا کبھی ممکن نہیں۔ بجلا جب خدا کی روح پانی پر جنبش کرتی تھی تب خدا کہاں تھا؟ اس سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ خدا کا ہم کسی اور جگہ مقیم ہو گیا یا اٹس نے اپنے روح کے ایک حصہ کو پانی پر جنبش میں ہی ہوگی۔ اگر یہی بات ہے تو (خدا) محیط کل اور علیم کل کبھی نہیں ہو سکتا۔ اگر محیط کل نہیں تو وہ جہاں کی پیدائش۔ قیام۔ پرورش۔ اور چوروں کے اعمال کا سلسلہ انتظام (نہیں رکھ سکتا) یا دنیا کو فنا کبھی نہیں کر سکتا۔ کیونکہ جس شے کا وجود محدود المقام ہو تو اٹس جسے کی وضع عمل اور اور فطرت بھی محدود المقام ہو جائے تو اسے اگر محدود ہے تو وہ خدا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ خدا محیط کل غیر متناہی وضع عمل اور فطرت والا۔ بہت مطلق۔ علم مطلق۔ راجح مطلق۔

و اعلم انک۔ علیم۔ نکت سبحان۔ قدیم۔ غیر متناہی وغیرہ اوصاف والا میدان میں کہا گیا ہے اٹس کو مالوتیب ہی تمہارا بجلا ہوگا اور طرح نہیں ۱۵۔

(۱۶) اور خدا نے کہا کہ اُجالا ہو اور اُجالا ہو گیا۔ اور خدا نے سنا جانے کو دیکھا اچھا ہے۔

(باب اول آیت سووا)

(محقق) کیا خدا کی بات غیر ذمی شعور مانجانے کے سن لی؟ اگر سن لی تو اس وقت بھی تمہاں

(۶) اور خداوند خدا نے آدم کو بھاری نیند بھیجی کہ وہ سو گیا اور اس نے اس کی پسلیوں میں سے ایک پسلی نکالی اور اس کے بدلے گوشت بھر دیا۔ اور خداوند خدا نے اس پسلی سے جو اس نے آدم سے نکالی تھی ایک عورت بنا کر آدم کے پاس لایا۔ (پیدائش - باب دوم آیت ۲۱ و ۲۲)

(محقق) اگر خدا نے آدم کو خاک سے بنایا تو اس کی عورت کو خاک سے کیوں نہیں بنایا؟ اور اگر عورت کو ٹڈی سے بنایا تو آدم کو ٹڈی سے کیوں نہیں بنایا؟ اور شیے زمیں سے نکلنے کی وجہ سے (عورت کا) نام نارہ رکھا گیا تو تارسی سے ہی نر کا نام بھی ہو سکتا ہے اور اُن میں آپسی محبت بھی رہے جس طرح عورت کے ساتھ مرد محبت کرے ویسے مرد کے ساتھ عورت بھی محبت کرے۔ صاحبانِ علم دیکھئے! خدا کی کیسی غلطی تھکتی ہے! اگر آدم کی ایک پسلی نکالی اور عورت بنائی تو سب مردوں کی ایک پسلی کم کیوں نہیں؟ اور عورت میں ایک پسلی ہونی چاہئے کیونکہ وہ ایک پسلی سے بنی ہے۔ کیا جس مصلحت سے اس نے تمام دنیا کو بنایا اسی سے عورت کا جسم نہیں بن سکتا تھا؟ اس سے ظاہر ہے کہ بائبل کی پیدائش کا حال تاویل قدرت کے خلاف ہے۔ ۲۷

(۷) اور سائپ میداں کے سب جانوروں سے جنہیں خداوند خدا نے بنایا تھا ہوشیار تھا۔ اور اس نے عورت سے کہا کیا یہ بیج ہے کہ خدا نے کہا کہ باغ کے پودے خست سے نہ کھانا۔ اور عورت نے سائپ سے کہا کہ باغ کے درختوں کا پھل ہم کو کھاتے ہیں مگر اس درخت کے پھل کو جو باغ کے چول بیج ہے خدا نے کہا کہ تم اس سے نہ کھانا۔ اس سے چھوڑنا ایسا نہ ہو کہ مر جاؤ۔

تپ سائپ نے عورت سے کہا کہ تم ہرگز نہ مرد گے کیونکہ خدا جانتا ہے کہ میں ان سے کھاؤں گے۔ تمہاری آنکھیں کھل جائیں گی اور تم خدا کی مانند بن کر وید کے جاننے والے ہو گے اور عورت نے چوں دیکھا کہ وہ درخت کھانے میں اچھا اور دیکھنے میں خوشنما اور عقل بخشنے میں خوب ہے تو اس کے پھل میں کھلے لیا اور کھایا اور اپنے خصم کو بھی دیا اور اس نے کھانا تب دونوں کی آنکھیں کھل گئیں اور انہیں معلوم ہوا کہ ہم ننگے ہیں اور انہوں نے آنکھ کے پتوں کو لپیٹنے کے لئے لٹکیاں بنائیں۔ اور خداوند خدا نے سائپ سے کہا۔ اسوائپ نے کہ تو نے یہ کیا ہے تو سب سائپوں اور میداں کے سب جانوروں سے سلحون ہوا تو اپنے پیٹ کے بل پٹلے گا اور عمر بھر خاک کھا کر گا۔ اور میں تیرے اور عورت کے اور تیری نسل اور عورت کی نسل کے درمیان دشمنی ڈالوں گا وہ تیرے سر کو چیلگی اور تو اس کی ایڑھی کو کاٹے گا۔ اس نے عورت سے کہا کہ میں تیرے عمل میں تیرے درد کو بہت بڑھاؤں گا۔ اور وہ سے لڑاؤ کے جنگی اور اپنے خصم کی طرف تیرا شوق ہو گا اور وہ تجھے پر حکم کرے گا۔ اور

(عیسائی) اپنی قدرت سے۔

(محقق) خدا کی قدرت ازل سے یا جدید۔

(عیسائی) ازل سے ہے۔

(محقق) جب ازل سے ہے تو دنیا کی علت مادی ازل سے ہی ہے۔ پھر پستی سے جہتی کیوں ملے ہو؟

(عیسائی) پیدائش عالم سے پیشتر سوائے خدا کے اور کوئی شے نہ تھی۔

(محقق) اگر نہ تھی تو یہ جہان کہاں سے پیدا ہوا؟ اور خدا کی قدرت کا ہر ہے یا عرض؟

اگر ہر ہے تو خدا کے علاوہ دوسری شے کا ہونا ثابت ہو گیا۔ اور اگر عرض ہے تو جو عین

سے جو ہر کبھی نہیں بن سکتا۔ جیسے کہ شکل سے آگ اور ذائقہ سے پانی کبھی نہیں بن سکتے۔

اور اگر خدا سے ہی دنیا بنی ہوئی ہے تو خدا کی مانند وصف۔ عمل و قدرت والی ہوتی۔ انکے

وصف۔ عمل۔ قدرت کی مانند نہ ہونے سے یہی تحقیق ہے کہ خدا سے نہیں بنی بلکہ بنا علت

مادی یعنی ذرات وغیرہ غیر ذسی شعور چیز سے بنی ہے۔ دنیا کی پیدائش (کا حال) جو جدید

وغیرہ خاصتوں میں درج ہے۔ وہی قابل تسلیم ہے۔ جس سے واضح ہوتا ہے۔ کہ اگر

دنیا کی علت فاعلی ہے۔

اگر آدم کی اندوہی صورت روح کی ہے اور سیرانی انسان کی تو کیا ویسی ہی شکل خدا کی

ہے؟ کیونکہ جب آدم خدا کی مانند بنایا گیا تو خدا آدم کی مانند ضرور ہونا چاہئے۔

(۵) اور خداوند خدا نے زمین کی خاک سے آدم کو بنایا اور اس کے نغضوں میں زندگی کا

دم بچھو نکا سوا دم جیتی جان ہوا۔ اور خداوند خدا نے عدن میں پورب کی طرف ایک باغ

نکھایا اور آدم کو جسے اس نے بنایا تھا وہاں رکھا۔ اور باغ کے بیوں چ حیات

کے درخت اور نیک دم کی پہچان کے درخت کو زمین سے اگایا۔

آیت ۹۰-۹۱

(محقق) جب خدا نے عدن میں باغ بنا کر اس میں آدم کو رکھا تب کیا خدا نہیں جانتا

تھا۔ کہ اس کو پھر وہاں سے نکالنا پڑے گا؟ اور جب خدا نے آدم کو خاک سے بنایا تو خدا کی

صورت پر آئے ہوا اور اگر ہوا ہے تو خدا انہیں خاک سے بنا ہو گا؟ جب اس کے تھنوں میں

لے سانس بچھو نکا تو وہ سانس خدا کی صورت تھا یا اس سے آگ۔ اگر آگ تھا تو آدم خدا کی

صورت پر نہیں بنا۔ اور اگر آگ نہیں تو آدم اور خدا کیساں ہو گئے اور اگر ایک سے ہیں۔ تو آدم

کی مانند پیدائش۔ موت۔ ترقی۔ زوال۔ بھوک۔ پیاس۔ وغیرہ کمزوریاں خدا میں آئیں گی

پھر وہ خدا کی صورت سے ہے؟ اس لئے تو یہ کہ یہ بات درست نہیں اور یہ کتاب بھی خدا

کی طرف سے نہیں ہے۔

بھلا میں کتاب اہل ایسے خدا کو کبھی عقلمند تسلیم کر سکتے ہیں؟

(۸) اور خداوند خدا نے کہا دیکھ انسان نیک و بد کی چھان میں ہم میں سے ایک کی مانند ہو گیا اور اب ایسا ہو کر اپنا فخر بڑا رسے اور حیات کے درخت سے کھینچ کر لیتے ہیں۔ اور کھاوے اور پیتے ہیں۔ چنانچہ ایش نے آدم کو نکال دیا اور بلخ عدن کے درخت کی طرف کر دیوں اور چلتی تھی اور جو چاہوں میں پھرتی تھی مگر وہاں کہ درخت حیات کے راہ کی گہائی

کریں + (پیدا میں باب ۲ - آیت ۱۷ و ۲۲)

(محقق) - بھلا خدا کو ایسا حد کیوں ہوا اور ایسا شگ کیوں گذرا کہ وہ ظلم میں جہلم کے برابر ہو گیا؟ کیا یہ جرمی بات ہوئی؟ - شگ ہی کیوں گزرا؟ جبکہ خدا کے برابر کبھی کوئی نہیں ہو سکتا۔ البتہ اس سخریہ سے یہ بھی ثابت ہو سکتا ہے کہ وہ خدا نہیں تھا بلکہ کوئی خاص آدمی تھا۔ پائل میں جہاں کہیں خدا کا ذکر آتا ہے وہ انسان کے ذکر کی مانند ہی پایا جاتا ہے۔

اب دیکھئے! آدم کے ظلم کی ترقی پر خدا کو کتنا دکھ (سج) ہوا۔ مزید برآں حیات ابدی کے درخت کے پھل کھانے پر (خدا نے) کتنا حد کیا۔ اور اول ہی جب اس کو بلخ میں رکھا تب کیا ایش کو آئینہ کا علم نہیں تھا کہ اس کو پھر نکالنا پڑے گا۔ اس نے عیسائوں کو خدا عظیم کل نہیں۔ اور جو چاہتی ہوئی نکوار کا پورا مقرر کیا یہ بھی انسان کا کام ہے خدا کا نہیں۔ + +

(۹) چند دفعہ کے بعد میں ہوا کہ قارئین اپنے کیفیت کے حاصل میں سے خداوند کے اپنے ہیں اور اہل بھی اپنی بلوغت اور موتی کھینچ کر یوں میں سے لیا اور خداوند نے پائل کو اور اس کے ہر ایک کو قبول کیا۔ بر قارئین کو ایش کے تہذیب کو قبول کیا اس لئے قارئین نے ایش اور تشریح دیا اور خداوند نے قارئین سے کہا تمہارے کیوں خدا آیا اور اپنا شکر کیوں دیکھا؟ لہذا پیدائش باب

جلد ۴ آیت ۴ - ۵ - ۶

(محقق) اگر خدا گوشت خورد ہوتا تو بھیڑ کا پیر نہ لیتا اور پائل کی عزت اور قارئین اور اسکے پرہیزگی سے تدریسی کیوں کرتا؟ اور ایسا جھگڑا برپا کرنے کا موجب اور پائل کی موت کا باعث بھی خدا ہی ہوا۔ اور میں طرح باہم آدمی ایک دوسرے سے باتیں کرتے ہیں ویسے ہی عیسائوں کا خدا کرتا ہے بارخ میں آتا جاتا اور ایش کا پلٹنا بھی آدمیوں کا ہی کام ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ پائل انسان کی بنائی ہوئی ہے۔ خدا کی نہیں۔ + +

(۱۰) تب خداوند نے قارئین سے کہا کہ تیرا بھائی پائل کہاں ہے وہ پائل میں جاتا کیا میں اپنے بھائی کا گھسیان ہوں + پھر ایش نے کہا کہ تو نے کیا کیا تیرے بھائی کا خون زمین سے مجھ کو لپکاتا ہے + اور اب تو زمین سے لپکتی ہوا + (پیدا میں - باب چہارم آیت ۹ - ۱۰ - ۱۱) (محقق) کیا خدا تازوں سے دریافت کئے بغیر پائل کا حال نہیں جانتا تھا؟ اور کیا کبھی

آدم سے کہا اس واسطے کہ تو نے اپنی جور کی بات سنی اور اس درخت سے کھلایا جس کی بابت میں تجھے حکم کیا کہ اس سے مت کھانا۔ زمین تھیکر سبب سے لشتی ہوئی اور نکالین کے ساتھ تو اپنی عمر بھر اس سے کھا گیا اور وہ تیرے لئے کاٹنے اور آتش سے آگلا دی گئی اور تو کھیت کی شہادت کھا گیا اور یہ پیش باب ۳ آیت ۱-۲-۳-۴-۵-۶-۷-۸-۹-۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶

(محقق) اگر میسا یوں کا خدا علیہ السلام چتا تو اس شریر سانپ یعنی شیطان کو کیوں بنا دیا؟ اب چونکہ اس نے پیدا کر دیا اس لئے خدا ہی قصور وار ہے۔ کیونکہ اگر وہ اس کو موزی نہ بنا تا تو وہ ایسا نہ بنو جاتا اور وہ پھللا جنم نہیں مانتا تھا۔ پھر بلا قصور اس کو گناہ گاریوں میں کیا؟ اور سچ پوچھو تو وہ سانپ نہیں تھا بلکہ انسان تھا کیونکہ اگر انسان نہ ہوتا تو انسان کی زبان کیونکر بول سکتا؟ اور جو آپ بھڑکا ہو اور دوسرے کو جھوٹ کی طرف راغب کرے اس کو شیطان کہنا چاہیے۔ لیکن یہاں شیطان راست باز تھا۔ اور اسی وجہ سے اس نے اس عورت کو نہیں پہنچایا بلکہ سچ سچ کہہ دیا اور خدا نے آدم اور حوا سے جھوٹ کہا کہ اس کے کھانے سے تم مر جاؤ گے۔ جب وہ درخت عقل کے دینے اور حیات ابھی کے بچنے والا تھا تو اس کے پھل کھانے سے کیوں منع کیا اور اگر منع کیا تو وہ خدا جھوٹا اور بھگانے والا ٹھہرا۔ کیونکہ اس درخت کے پھل انسان کو علم اور سکھ کے دینے والے تھے اور موت کے دینے والے نہیں تھے۔ جب خدا نے پھل کھانے سے منع کیا تو اس درخت کو پیدا کیوں کیا تھا؟ اگر اپنے لئے کیا تو کیا آپ کو علم اور موت کی خاصیت رکھنے والا تھا؟ اور اگر دوسروں کے لئے پیدا کیا تو پھل کھانے سے کچھ بھی قصور نہ ہوا۔ اور آجکل کوئی بھی درخت علم دینے اور موت سے بچانے والا دیکھنے میں نہیں آتا۔ کیا خدا نے اس کا حکم بھی نبوت دنا بود کر دیا ہے؟ اگر ایسی باتوں کے کرنے والا انسان و قابا اور مکار ہوتا ہے تو خدا ایسا کیوں نہیں بنو گا؟ کیونکہ اگر کوئی دوسرے سے دغا بازی و مکاری کرے گا تو وہ دغا باز مکاریوں نہ ہو گا؟ اور جن شیروں کو لعنت دی وہ با قصور تھے تو پھر کیا وہ خدا غیر شصت نہ بنو گا؟ اور یہ لعنت خدا پر جرنی جانی تھی کیونکہ اس نے جھوٹ بولا اور ان کو بھگانا یہ غلطی تو دیکھو! کیا بغیر درخت کے حمل ٹھیکر سکتا اور بچہ تولد ہو سکتا تھا؟ اور بغیر محنت کے کوئی اپنی روزی کما سکتا ہے؟ کیا پہلے کاٹنے اور درخت نہ تھے؟ اور جب کہ خدا کے حکم سے سب آدمیوں کے واسطے نباتات کا کھانا لازم ہے تو دوسرے مقام پر بائبل میں جو گوشت کا کھانا لکھا ہے وہ (تحریر) جھوٹی کیوں نہیں؟ اور اگر وہ تحریر ایسی ہے تو یہ جھوٹی ہے۔ جب آدم کا کچھ بھی قصور ثابت نہیں ہوتا تو عیناً لوگ کیوں کل توزع انسان کو آدم کی اولاد ہونے کی وجہ سے گنہگار ٹھہرا لیتے ہیں؟

عالم زمین سے کسی کو بھرا سکتا ہے ۹ یہ سب باتیں جانوں کی ہیں اس لئے یہ کتاب خدا اور
دعالم کی بنائی ہوئی ہو سکتی ہے ۱۰۰

(۱۱) اور تسبیح کی پیدائش کے بعد جو کہ عین سو برس خدا کے سامنے ساتھ چلتا تھا
(پیدائش باب چہم آیت ۳۳)

(محقق) جیسا کہ عیسائوں کا خدا انسان سمجھتا تو خدا کے ساتھ ساتھ کیسے چلتا؟ اس لیے
جوہر میں کہا گیا ہے کہ ایسا ہیہ شکل ہے۔ اسی کو عیسائی لوگ مانہما تو ان کی بہتری ہو۔

(۱۲) اور ان سے پیشیاں پیدا ہوئیں نہ تو خدا کے پیشوں نے آدمیوں کی پیشوں کو دیکھا
کہ اسے قرب صورت میں اور ان سمجھوں میں سے چہہ جوہر آئیں لہذا جوہر بنا لیں

اور ان دونوں میں زمین پر جہاں تھے اور پیدائش کے بھی کھنڈا کے بیٹے آدمیوں کی پیشوں کے
پس گئے تو ان سے (کہے پیدا ہوئے یہ کہے زبردست تھے جوہر سے نامور اشخاص تھے

اور خداوند نے دیکھا کہ زمین پر انسان کی بدی ہوئی اور ان کے دل تک تصور اور خدائی
روز بروز صرف بدی ہی ہونے لگی۔ تب خداوند زمین پر انسان کے پیدا کرنے سے کچھ تیار اور

شاید، دلگیر ہوا۔ اور خداوند نے کہا کہ میں انسان کو جسے میں نے پیدا کیا رہے زمین پر سے
مٹاؤں گا، انسان کو اور جہاں کو جس اور کرے کوڑے اور آسمان کے پرندوں تک کیونکر
ان کے بنائے سے بچتا ہوں؟ (پیدائش باب ششم آیت ۶ اور ۷ اور ۸ اور ۹)

(محقق) عیسائیوں سے پوچھنا چاہئے کہ خدا کے بیٹے خدا کی جوہر۔ ساس۔ سسٹو۔
سالہ اور رشتہ دار کون ہیں؟ کیونکہ اب تو آدمیوں کی دیکھیں کہ ساتھ شادی ہونے سے خدا کا

رشتہ دار بن گیا اور جان سے پیدا ہوئے وہ بیٹے اور پوتے ہوئے۔ کیا ایسی بات خدا کی اور
خدا کے کلام کی ہو سکتی ہے۔ (بکواس سے تو) یہ ثابت ہوتا ہے کہ ان جنگلی آدمیوں کی یہ

تصنیف ہے خدا کی نہیں۔ جو علم کل نہ ہو اور آئندہ کی بات جانے وہ انسان ہے۔ کہ کیا جب
دنیا پیدا کی تھی تب ایسا نہیں جانتا تھا کہ آئندہ آدمی بدکار ہوں گے اور بچھٹانا وغیرہ ہوں گے

سے کام کر کے بعد ان کو بچھٹانا اس قسم کی باتیں عیسائوں کے خدا پر ہی جاری ہو سکتی ہیں۔
عیسائیوں کا خدا تو دنیا عالم اور لوگی بھی نہیں تھا۔ وہ نہ شادی اور وگیاں (علم معرفت) کے

ذریعہ علم سے دور بچ سکتا تھا۔ جیسا کہ جہند و پرند بھی بدکار ہوتے جا اگر وہ خدا عظیم کل ہوتا۔
تو ایسا دلچسپی کیوں ہوتا؟ میں ثابت ہوا کہ وہ خدا ہے اور نہ یہ خدا کا کلام ہو سکتا ہے۔ جیسا کہ

میں بیان کیا گیا ہے کہ ایسا سب گناہ۔ رنج۔ تکلیف۔ غم وغیرہ سے مبرا اور بہت مطلق
علم مطلق راحت مطلق ہے اس کو اگر عیسائی لوگ مانتے یا اب بھی مانیں تو اپنی انسانی
تشنگی کا مقصد پورا کر سکیں +

(۱۸) پھر خدا نے ابراہیم سے کہا کہ تو اہل تہذیب سے یہ تیری نسل بنے گی اور تیری نسل بننے والے میرے عہد کو رکھیں۔ اور میرا عہد جو میرے اور تمہارے درمیان اور تیرے بعد تیری نسل کے درمیان ہے جسے تم یا اور کھو سو ہے کہ تم میں سے ہر ایک فرزند پرین کا تختہ کیا جاوے گا اور تم اپنے بدن کی کھال ہی کا تختہ کرو اور یہاں عہد کا نشان ہو گا۔ جو میرے اور تمہارے درمیان ہے۔ تمہاری نسل اور پشت ہر ایک کے کا جب وہ آٹھ روز کا ہو تختہ کیا جائیگا کیا گھر کا پیدا کیا پر وہی سے غریب ہو۔ یہ تیری نسل کا نہیں۔ لازم ہے کہ تیری خانہ ترا دو تیرے زہر بیک کا تختہ کیا جاوے اور میرا عہد تمہارے جسموں میں عہد لپی ہو گا۔ اور وہ فرزند تیرے جس کا تختہ نہیں ہوا وہی شخص اپنے لوگوں میں سے کٹ جائے گا اس لئے میرا عہد تو اب (باب ۱۰ آیت ۱۵۷)

(محقق) دیکھئے! خدا بڑا اعلیٰ حکم۔ اگر تختہ کرنا خدا کو منظور ہوتا تو اتنا تیرے آفرین میں اس پرستے کو پیدا ہی نہ کرتا۔ اور یہ بزمِ حفاظت بنایا گیا ہے۔ جیسے کہ آنکھ کی پلک ہے جو کھلے اور جاتے پر شہدہ نہایت نازک ہے اس لئے اگر اس پر چڑھو نہ تو ایک جینتی کے کاٹنے اور قدرے چوٹ لگنے سے بہت تکلیف ہو۔ اور جینا بک کر لے کے بعد پیشاب کی بوند کپڑوں پر لگے ان بانوں کے لحاظ سے حدت کرنا بڑا ہے۔ اور اب عیسائی لوگ اس حکم کی تعمیل کیوں نہیں کرتے؟ یہ حکم ہمیشہ کے لئے ہے۔ اس کی تعمیل نہ کرنے سے عیسائیوں کی یہ شہادت کہ قانون کی کتاب کا ایک لفظ بھی جھوٹا نہیں۔ جھوٹی ہو گئی۔ اس پر عیسائی لوگ کچھ بھی غور نہیں کرتے ۵۱۱۰

(۱۹) اور جب ابراہیم باہم کر چکا تب خدا اس کے پاس سے اُپر گیا۔ (باب ۱۰ آیت ۱۵۷)

(محقق) اس سے ثابت ہوتا ہے کہ خدا مثل انسان یا پرند کے مختار اور پر سے نیچے اور نیچے سے اُپر آنا جانا تھا یا وہ کسی شخصہ باز آدمی کی مانند ہو گا ۵۱۱۰

(۲۰) پھر خداوند میرے کے بلوٹوں میں اُس سے نظر آیا اور وہ دن کو گرمی کے وقت اپنے نیچے کے دروازے پر بیٹھا تھا اور اُس نے اپنی آنکھیں اٹھا کر نظر کی اور کہا دیکھا کہ زمین پر اُس کے پاس کھڑے ہیں وہ اُنہیں دیکھ کر خیر سے کے دروازے سے اُن کے ملنے کو دورا اور زمین تک اُس کے آگے جھکا۔ اور بولا کہ اسے خداوند اگر مجھ پر تیری سہرا تھی ہے تو اپنے بندہ کے پاس سے چلے نہ جائیے کہ تھوڑا سا پانی لیا جاوے اور آپ اپنے پاؤں دھو کر اُس درخت کے نیچے آرام کیجئے۔ میں کھڑی روٹی لانا ہوں تازہ دم ہوئے۔ بعد اس کے آگے جا لگا۔ کہہ نکلا اس لئے اپنے منہ سے کہہاں آئے ہیں۔ تب انہوں نے کہا بوجہ اس کے جیسا تو نے کہا اور ابراہیم خیر میں سرو کے پاس دھڑکیا اور کہا کہ تین چاند آتا ہے ایک جلد گو نہ دھو کے چھلکے لگا۔ اور

(محقق) کیا ایک کی جان کو تکلیف دیکر دوسروں کو آرام پہنچانے سے عیسائیوں کا خدا سلجھتا ہے؟ نہیں ہوتا۔ اگر والدین ایک لڑکے کو مرنا کہہ دوں تو اسے کو کھلا دیں تو کیا وہ گناہ عظیم کے مرتکب نہیں ہو گئے؟ اسی طرح کی یہ بات ہے کہ یہ خدا کے نزدیک سب جائز اور اس کے بندوں کی بات ہیں۔ ایسا ہونے سے عیسائیوں کا خدا مثل قصاب کے کام کرتا ہے۔ اور اگر سب انسانوں کو ایذا رساں بھی نہی نے بنایا ہے تو پھر عیسائیوں کا خدا بے رحم ہونے کی وجہ سے گنہگار کیوں نہیں ہے؟ ۱۵۰۶

(۱۶) اور تمام زمین پر ایک ہی زبان اور ایک ہی بولی تھی۔ پھر انہوں نے کہا کہ آؤ ہم اپنے واسطے ایک شہر بنا دیں اور ترحج میں کی چوٹی آسمان تک پہنچے۔ اور یہاں اپنا نام کریں۔ ایسا ہوا کہ تمام رو سے زمین پر پریشان ہو جاویں اور خداوند اس شہر اور ترحج کو جسے بنی آدم بناتے تھے دیکھنے لگا۔ اور خداوند نے کہا کچھ لوگ ایک ہی زبان اور ایک ہی بولی سے اب دوسرے کر رہے تھے سو میں نے انہیں کلام کا ارادہ رکھیں گے اور ان سے بڑھ چکے گئے۔ تو پھر ان میں اور ان کی بولی میں اختلاف ڈالیں تاکہ وہ ایک دوسرے کی بات نہ سمجھیں تب خداوند نے ان کو وہاں سے تمام رو سے زمین پر پراگندہ کیا سو وہ اس شہر کے بنائے سے باز رہے۔ (باب ۱۱ - آیت ۳ تا ۹)

(محقق) جب تمام رو سے زمین پر ایک ہی زبان بولی جاتی ہوگی تب تمام لوگوں کو باہم نہایت خوشی حاصل ہوتی ہوگی۔ لیکن کیا کیا جائے کہ عیسائیوں کے حامد خدا نے سب کی زبان خلط ملت کر کے سب کا ستیا نامن کر دیا۔ اس نے یہ بڑا گناہ کیا۔ کیا یہ شیطان کے کلام سے بھی بڑا کام نہیں ہے؟ اور اس سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ عیسائیوں کا خدا کوہ سینا وغیرہ پر رہتا تھا۔ اور انسان کی ترقی کا بھی خواہاں نہیں تھا۔ جاہل مطلق کے سوا سب جہلا ایسی باتیں کون کر سکتا ہے۔ پھر یہ کتاب کہہ کر خدا کا کلام ہو سکتی ہے؟ ۱۶۰۹

(۱۷) تو اس نے بنی حمد میری کو گنا کر دیکھ میں جانتا ہوں کہ تو دیکھنے میں خوبصورت صورت ہے۔ اور بول ہو گا کہ میری لکھے دیکھو گے کہ میں گئے کہ یہ اس کی جڑ ہے۔ سو مجھ کو مار ڈالیں گے اور تجھے جیتا رکھیں گے۔ تو کہہ کر میں اس کی بہن ہوں تاکہ تیرے سب سے میری خیر خواہ میری جان تیرے وسیلے سے سلامت رہے۔ (باب ۱۲ - آیت ۱۱ و ۱۲)

(محقق) دیکھو۔ اہا ہم عیسائیوں اور مسلمانوں کا بڑا مشہور بیچارہ ہے۔ کیا ان کے اعمال اور روح کوئی وغیرہ مجھ سے نہیں؟ جہاں کے ایسے پیغمبر ہوں ان کو علم اور پروردی کا راستہ کیوں کر مل سکتا ہے؟ ۱۶۰۹

۲۳۰) اور یوں کہ شرب نوشی کا نام بھی لیتا ہے ۲۳۰

(۲۳۱) اور خداوند نے ایسا کائنات بنایا تھا سرور پر نظر کی اور خداوند نے ایسا کر لیا۔

سبحان سرور کے لئے کیا چنانچہ سرور حاملہ ہوئی (باب ۱۱ - آیت ۲۰۱)

(محقق) غور کیجئے کہ سورۃ علقات ہونے ہی کیلئے حاملہ ہو گئی اس میں کچھ اور ہے کیا

سوائے خدا اور سرور کے تیسرا کوئی حتمی تفسیر کرنے کا ذریعہ موجود ہے؟ ایسا ظاہر ہوتا ہے کہ سرور

(ارن کے) خدا کی عنایت سے حاملہ ہوئی ۲۳۱

(۲۳۲) تب ابرہام نے صبح سویرے اٹھ کر مدنی اور پانی کی ایک مشکافی اور باجرہ کو لے کے

کاندھ پر دھوکرو دی اور اُس لڑکے کو بھی اور اُس سے رخصت کیا وہ مدینہ ہوئی

تنب اٹھنے لے اٹھ لڑکے کو ایک چھانسی کے نیچے ڈال دیا اور آپ اٹھ کے سامنے بیٹھی اور چلا

چلا کر مدینہ تب خداوند نے اٹھ لڑکے کی آواز سنی ۲۳۲ (باب ۱۱ - آیت ۱۳ و ۱۵ و ۱۶ و ۱۷)

(محقق) اب دیکھئے! جیسا یوں کے خدا کا نشانہ کہ پہلے تو سرور کی طرف تشریف لائے پھر

کہ وہاں سے نکلوا دیا اور وہ چلا چلا رہی اور پھر باجرہ اور اٹھ کے لڑکے کی آواز سنی یہ کیسی

انوکھی باتیں ہیں؟ خدا کو شک گذرا ہو گا کہ یہ کچھ ہی وقت ہے ۲۳۳ سوائے ایک معمولی آدمی کی

باتوں کے کیا یہ خدا اور خدا کا کلام کبھی ہو سکتا ہے؟ اس کتاب میں چند ایک ایسی باتوں

کے سوائے باقی تمام خرافات بھرا ہوا ہے ۲۳۴

(۲۳۴) ان باتوں کے بعد یوں ہوا کہ خدا نے ابرہام کو آذنا دیا اور اُس کے کہا کہ اے ابرہام

. تو اپنے بیٹے ان اکلوتے جسے تو پیدا کرتا ہے اذخاق کو لے

. سو نعمتی قربانی کے لئے چڑھا

اپنے بیٹے اذخاق کو باندھا اور اُسے قربان لگانے میں لگڑی کے ٹوپر دھرو یا۔ اور ابرہام نے اپنا

ہاتھ بڑبڑا کے چھری لی کہ اپنے بیٹے کو ذبح کرے؛ میں خداوند کے فرشتے نے اُسے آسمان سے

پکارا کہ اے ابرہام! اے ابرہام! وہ بلا میں حاضر ہوں پھر اٹھ لے کہا کہ تو اپنا ہاتھ بڑبڑا کے پر

منت چڑھا۔ اور اُسے کچھ منت کر کہ اب میں نے جلا کر تو خدا سے لڑتا ہے۔ (باب ۲۲ -

آیت ۱۷ و ۱۸ و ۱۹)

(محقق) اب یہ صاف ظاہر ہو گیا کہ بائبل کا خدا محدود العقل ہے علم کل نہیں اور

ابرہام بھی ایک سادہ لوح آدمی تھا نہیں تو ایسی حرکت کیوں کرتا؟ اور اگر بائبل کا خدا علیم

کل ہوتا تو اس کے آئندہ اعتقاد کو بھی ہر دانی سے جان لیتا اس سے تحقیق ہوتا ہے

کہ جیسا یوں کا خدا ہمدان نہیں ہے ۲۳۵

(۲۳۵) ہماری قبر گاہوں میں سے سب سے اچھے قبر گاہ میں اپنے مرید کو گاڑ

۱۔ ہام گلی کی طرف دیکھا۔ ایک موٹا لکڑی کا ٹکڑا لگا کر ایک جوان کو دیا اور اسے جلد اپنے تیار کیا۔ پھر اس کے گھس اور دودھ اور اسے بھر دیا جو اس نے پکڑا یا پھینکا جسے ان کے سامنے رکھا اور آپ ان کے سامنے درخت کے نیچے کھڑا رہا اور انہوں نے کہا یا رب (باب ۱۸ آیت اسے دیکھ)

(محقق) صاحبان دیکھئے۔ بن کا خدا کچھ طے کا گرفت کو اپنے فوہ خود اس کی پرستش کرنے دہلے گا سے کچھ لستہ وغیرہ جانوروں کو گویا کر پھیر سکتے ہیں؟ جس کو کچھ رحم نہ ہو اور گرفت کھانے کے لئے لینے ہیں رہے وہ بجز قصاب کے خدا کبھی ہو سکتا ہے؟ اور خدا کے ساتھ دوتا وہی نہ معلوم کہ کون کتنے ہوتے؟ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ جنگل آدمیوں کا ایک گروہ ہو گا اور جو ان کا سرحد تھا اس کا نام بائبل نے خدا رکھا ہے۔ انہیں باتوں کی وجہ سے عقلمند لوگ ان کی کتاب کو خدا کی بتائی ہوئی نہیں مان سکتے اور نہ اسے کو سچا خدا سمجھتے ہیں۔ ۲۰۰

(۲۱) پھر خداوند نے ابرہام سے کہا کہ سرور کیوں ہنسنے لگا ہے؟ کیا میں نے کچھ ایسا کر لیا ہے جو تم کو ہنس دے؟ کیا خدا کے نزدیک کوئی بات مشکل ہے؟ (آیت ۱۸-۱۷) (محقق) اب دیکھئے عیسائیوں کے خدا کا تمہارا کونسا بھروسہ کی مانند چھوٹا اور طعن دینا ہے؟ ۲۱

(۲۲) تب خداوند نے سدوم اور غمورہ پر گندھک اور آگ خداوند کی طرف سے آسمان پر سے برسائی اور اس نے ان شہروں کو اور ان کے سارے میدان کو اور ان شہروں کے سب بچے والوں کو اور سب کچھ جڑ میں سے اگا تھا نیست کیا (باب ۱۹ آیت ۲۳-۲۵) (محقق) اب یہ بھی نشانہ بائبل کے خدا کا دیکھئے کہ میں کو بچوں وغیرہ پر بھی رحم نہ آیا۔ کیا اسے سب ہی گندھک رکھنے کو نہیں؟ زمین اٹھا کر دبا دیا؟ یہ بات انصاف و رحم اور انسانی سے بعید ہے۔ بن کا خدا ایسے کام کرتا ہے اس کے حامی کیوں نہ کریں گے؟ ۲۲

(۲۳) آؤ ہم اپنے باپ کو شراب پلا دیں اور اس سے بہتر ہو دیں تاکہ اپنے باپ سے نسل باقی رکھیں سو انہوں نے اسی رات اپنے باپ کو شراب پلائی اور پلوٹھی لاند گئی اور اسے باپ سے بہتر ہوئی۔ آج رات بھی اس کو شراب پلا دیں اور تو بھی جاگ اُس سے بہتر ہو سو لڑکی وہ نوز بٹیاں اپنے باپ سے حاملہ ہوئیں + (پیدائش باب ۱۹ آیت ۳۲-۳۳-۳۴)

(محقق) دیکھئے باپ بیٹی بھی ہیں شراب نوشی کے فتنے میں؛ فعلی کر کے سے بیچ کے اس شراب حاملہ خراب کو جو بیانی وغیرہ پیتے ہیں تو ان کی خرابی کا کیا ٹھکانہ ہے؟ اس نے سر

ویدی میں جانی چاہئیں اور تم پر مردہ رکھ کر پھر چاروں طرف وہ ویدی کے اوپر منہ کی طرف سے ایک ایک بار پشت تک بھرا کر (مردہ کو) گھسی وغیرہ کی آہوتی دیکر جلانا چاہئے۔ اگر اس طرح مردہ جلایا جائے تو بالکل بدبو نہ پھیلے +

اسی (علی) کا نام انتہی سنی۔ زبیدیہ۔ اور جس میں مردہ ایک ہے وہ اگر کوئی شخص غسل ہو تو وہ بھی میں بہرے سے کم گھی پتیا میں ڈھالے خواہ وہ گھی بھیک مانگے یا اہل برادرسی یا سرکار سے کیوں نہ حاصل کرے۔ مردہ اسی طرح باقاعدہ جلانا چاہئے۔ اگر گھی وغیرہ نہ مل سکے تو کھجی دفن کرنے دہلی میں بہادری سے جنگل میں چھوڑ دینے کی بجائے صرف کھڑیوں سے ہی مردہ جلانے کے اس حالت میں بھی بہتر ہے + جلانے میں ایک یا کئی فائر سے ہے کہ ایک بوند بھر زمین یا ایک ویدی میں لاکھوں کڑوڑوں مردہ سے جل سکتے ہیں۔ دفن کرنے کی حالت میں مٹی سے زمین خراب ہو جاتی ہے اتنی جلانے کی حالت میں نہیں ہوتی سادہ قبر کے دیکھنے سے خوف بھی پیدا ہوتا ہے اس لئے دفن کرنا وغیرہ بالکل ممنوع ہے۔

(۲۸) خداوند میرے خداوند ابراہیم کا خدا امیادک ہے۔ جس نے میرے خداوند کو اپنی رحمت اور لینی راستی سے خالی نہ چھوڑا۔ خداوند نے مجھ میرے خداوند کے بھائیوں کے گھر کی طرف راہ دکھائی + (باب ۲۴ - آیت ۲۶)

(محقق) کیا وہ ابراہیم ہی کا خدا تھا؟ اور جس طرح آجکل بیگاری یا رہبر رہنمائی کرنے ہیں ویسا ہی خدا نے بھی کیا ہوگا۔ لیکن آجکل راستہ کیوں نہیں دکھلاؤ؟ اور آدمیوں سے بائیں کیوں نہیں کرتا؟ اس لئے ثابت ہوا کہ ایسی باتیں خدایا خدا کی کتاب کی کبھی نہیں پڑھیں بلکہ جنگلی آدمیوں کی ہیں + ۲۸ +

(۲۹) یہ اسماعیل کے پیشوں کے نام ہیں..... اسماعیل کو لوطھا جیت اور تھرا اور اڑیل اور مستام اور مستام اور متقا اور عہد اور تیر اور لوط اور نعیم اور تھرا..... (باب ۲۵ - آیت ۱۳ تا ۱۵)

(محقق) یہ اسماعیل ابراہیم کا بیٹا اس کی لڑائی ہجرہ کے مہین سے تھا + ۲۹ +
(۳۰) میں تیر سے باپ کے لئے ان سے لذت کھانا جیسا کہ وہ چاہتا ہے پکڑاؤ گی اور تو اسے اپنے باپ کے آگے لا میرا کردہ کھاوے اور اپنے مرتے سے پیشتر کچھ برکت بخشے اور رتھ لے اپنے بڑے لڑکے عیسو کی نفیس پوشاکیں جو گھر میں اس پاس تھیں ہیں اور اپنے چھوٹے بیٹے یحییٰ کو پرنامیں اور بکری کے بچوں کی کھال اس کے ہاتھوں اور اس کی گردن

(فی ۱۱) تہا بن مزمج) بعض لوگ کہہ کر مردہ بچوں کو سلاوی کی طرح دفن کر دیتے ہیں یہ بڑی رسم ہے۔ جو غلط ہے ہونے بچوں کو بھی باقاعدہ جلانا ہی چاہئے +

..... (باب ۲۲ - آیت ۴)

(محقق) مرنے سے دفن کرنے سے دنیا کو بہت نقصان پہنچتا ہے۔ کیونکہ وہ مرنے کے بعد جو لوگ اس سے نفرت کرتے ہیں انہیں بدبو سے تیلہ سی پھیلتی ہے۔
(سوال) دیکھو! جس سے محبت ہوا ہے جانا اچھا نہیں اور دشنام تو گویا اس کو شکار دینا ہے اس لئے مرنے سے دفن کرنے چاہئیں۔

(جواب) اگر مردہ سے محبت کرتے ہو تو اپنے گھر میں ہی کیوں نہیں رکھ لے ۹ اور دفن بھی کیوں کرتے ہو؟ جس مدح سے محبت تھی وہ تو نکل گئی اب بدبو دار مٹی سے کیا محبت؟ اور اگر محبت کرتے ہو تو زمین میں کیوں دفن کرتے ہو؟ کیونکہ اگر کوئی کسی سے کچھ کچھ نہیں میں گاڑ دیں تو وہ مرنے کے بعد مٹی پر گرنے لگا۔ اس کے لئے آٹھ اور عجم پر خاک ڈھالنا چھوڑنا چھوڑنا چھوڑنا چھوڑنا۔ اور مردہ کو دفن میں ڈالنا دفن کرنے سے زیادہ بدبو پیدا ہوتی ہے جو کہ زمین سے نکلے ہو گا۔ اور کثیف کرنے سے زمین پیدا کرتی ہے۔

دویم بیکریک مردہ کے لئے کہ تم چھ پاؤں اور چار ہاتھ چوڑی زمین دیکار ہے اس حساب سے سو ہزار لاکھ یا کروڑوں آدمیوں کے لئے کھدائی میں بیجا یہ ترک جاتی ہے۔ وہ کھیت نہ بناؤ اور نہ آبادی کے کام میں آسکتی ہے۔ اس لئے مرنے کا دفن کرنا سب سے بڑا ہے۔ مردہ کو باقی میں بھرا دینا اس کی نسبت کچھ بڑا ہے۔ کیونکہ اسے جانی جانہ الھی وقت چیر بھیا کر رکھا جاتے ہیں مگر جو استخوان یا نصابہ جاتی میں نہ جاتا ہے وہ مرنے جمان کو ضرر پہنچاتا ہے۔ مردہ کا جھل میں چھوڑنا اس کی نسبت کچھ خراب ہے۔ کیونکہ اگر گوشت خرد جمان و پر توڑ کر رکھا جائے گا۔ تاہم اس کی ہڈیوں کی صلوات اور عقیقت مگر حقدار بدبو پھیلائی اسی قدر دنیا کو نقصان پہنچے گا۔ اور مردہ جلا دیا تو سب سے بہتر ہے کیونکہ جلانے سے سب اشیائے ذرات ہو کر ہوا میں منتقل ہو جاتی ہیں۔

(سوال) جلانے سے بھی بدبو پھیلتی ہے۔

(جواب) اگر بیقاعدہ جلا دیں تو پھوڑسی سی پھیلتی ہے۔ لیکن دفن کرنے وغیرہ سے بہت کم اور باقاعدہ جیسا کہ دید میں رکھا ہے مردہ جلائیے تو کچھ نقصان نہیں ہوتا۔
مردہ کے لئے زمین ہاتھ گہری ساڑھے تین ہاتھ چوڑی پانچ تا چھ لینی دیدی جسکی سطح ڈیڑھ بالشت ڈھلان ہو کھدنی چاہئے۔ جسم کے وزن کے برابر مٹی لینا چاہئے۔
اسنی سیرگھی میں ایک رتی گتھوری اور ایک ماشہ کیسر ڈالنا چاہئے۔ کم از کم آدھ من منہل ڈالنے زیادہ چاہے حقدار ہو۔ اگر مگر۔ کافور۔ دھنڑہ۔ اور پلاس روڈا کس وغیرہ کی جلائیے

بھی رکھتا ہے جب لنگر سوا تو چھپا رہی ہونگے اور اور پھر انہیں چڑائی کر کے جنگ بھی کرتا ہوگا۔
وہ لنگر کس مطلب کے لئے رکھتا ہے؟ ۲۲۰

۲۱۵) اور یعقوب اکیلا رہ گیا اور وہاں پوچھنے تک ایک شخص اس سے غشٹی نہ کیا۔ جب اس نے
دیکھا کہ وہ اس پر غالب نہ ہوا تو اس کی نان کو بھیتہ وار سے چھو اور یعقوب کی زبان کی اس
اس کے ساتھ کشتی کر سنے میں چڑھ گئی۔ تب وہ بولا کہ مجھے جانے دے کہ پوچھتی ہے وہ بولا
کہ میں تجھے جانے نہ دوں گا مگر جبکہ تو مجھے برکت دے۔ تب اس نے اس سے پوچھا کہ تیرا کیا نام ہے
وہ بولا کہ یعقوب۔ تب اس نے کہا کہ تیرا نام آگے کو یعقوب نہیں بلکہ اسرائیل ہو گا کہ
تو نے خدا اور خلق بنا نہیں تو تیری پائی اور غالب ہوا۔ تب یعقوب نے پوچھا کہ کہا کہ میں تیری
منست کرتا ہوں کہ تیرا نام بتائیے۔ بولا کہ تو میرا نام کیوں پوچھتا ہے اور اس نے اسے ہار کر
دی۔ اور یعقوب نے اس کے کلام میں اہل رکھا اور کہا کہ میں نے خدا کو ریزہ دیکھا اور میری پانچ
سج رہی ہے۔ اور جب وہ تھی ایل سے گذرتا تھا تو آفتاب اس پر طلوع ہوا اور وہ اپنی زبان
سے لنگر اٹا تھا۔ اس سبب سے ہی اسرائیل اس کو جہان میں بھیتر وار ہے آج تک میں
کھانے کیوں کہ اس نے یعقوب کی زبان کی اس کو بڑھتی تر وار سے چڑھ گئی تھی چھپا تھا۔

۲۱۶ آیت ۲۲ تا ۲۴

(محقق) جب عیسا جوں کا خدا اگلاڑھ کا پہلوان سے تھی تو سترہ اور داخل پر
بیٹا ہونے کی رحمت کی۔ کھلا بھی ایسا خدا ہو سکتا ہے؟ اور تاشہ دیکھنے کا ایک شخص اپنا
نام پوچھے تو دوسرا اپنا نام ہی نہ بتلا دے۔ اور خدا نے اس کی نس چڑھا تو وہی اور جان بچا دی
لیکن اگر وہ اکثر ہوتا تو ان کی نس کو اچھا بھی کر دیتا اور جیسا کہ یعقوب لنگر اٹا ہا ویسے ہی اور
بھی عابد لنگر اٹے ہونگے۔ جب تک کہ خدا کا جسم نہ ہونے تک وہ کیوں کھانا نظر آسکتا ہے کشتی
لا سکتا ہے؟ یہ صفت لڑکوں کی کھیل ہے؟ ۲۱۵

۲۱۷) اور عیسا پر وہاں کا پوچھا خداوند کی نگاہ میں خیر ہنسا سو خداوند نے اسے مار ڈالا
تب ہوداہ نے داندن کو کہا کہ اپنے بھائی کی جہد کے پاس جا اور اپنی بھانجی کا حق ادا کرو اور اپنے
بھائی کے لئے نسل چلا۔ لیکن ہودان نے جانا کہ یہ نسل میری نہ کھلائی اور یوں ہوا کہ جب وہ
اپنے بھائی کی جہد پاس جانا تھا تو لطف کو زمین پر متاثر کرتا تھا۔ اور
اس کا یہ کام خداوند کی نظر میں بہت بڑا تھا اس لئے اس نے اسے بھی ہارک کیا اور ۲۱۷
آیت ۲ تا ۴

(محقق) اب دیکھ لیجئے یہ آدمیوں کے کام میں یا خدا کے۔ جب اس کے ساتھ نیوگ
ہوا تو اس کو کیوں مار ڈالا؟ اس کی عقل کو ہارک کیوں نہیں کر دیا؟ اور یہ بات تحقیق ہوتی ہے کہ

ویدویت نیرنگ کا طریق سب نگاروں میں جاری تھا۔

خروج کی کتاب

۱۶۴) جب موسے بڑا ہوا اور دیکھا کہ ایک مصری ایک عبرانی کو جو ایک گھس کے بھائیوں میں سے تھا مار رہا ہے۔ پھر اُس نے اصرار مصری کی اور دیکھا کہ کوئی نہیں۔ تب اس مصری کو مار ڈالا اور بیت میں چھپا دیا جب وہ دو ہفتے دن باہر گیا تو کیا دیکھا کہ وہ عبرانی اُس میں جھپکڑ رہے ہیں۔ تب اُس نے اُس کو جو حق پر تھا کہا کہ لا پیسے باز کو کیوں مارتا ہے وہ بولا کہیں نے مجھے ہم پر تلک یا سٹنٹ مقرر کیا کیا تو چاہتا ہے کہ جس طرح تو نے اُس مصری کو مار ڈالا مجھے بھی مار ڈالے۔ تب موسے ڈر اوزا بھاگا۔ باب ۱۱ آیت ۱۵ تا ۱۷ (محقق) اب دیکھو! عیسائیوں کے اچھے بادی مذہب موسیٰ کی خصلتیں۔ اُس کا چال چلن خضر و غیرہ بد صفات سے پر ہے وہ انسان کی جان کشی کرنے والا اور چونکہ ماخذ بدکار سزا سے گریز کرنے والا تھا اور جب بات کو چھپاتا تھا تو دروغ گو بھی ضرور ہوگا۔ ایسے شخص کو بھی خدا الہا اور وہ پیغمبر بنا۔ اُس نے یہودیوں کا مذہب جاری کیا۔ جیسا موسے آپ تھا ویسا انکا مذہب تھا۔ معلوم ہوتا ہے کہ عیسائیوں کے تمام بادبان مذہب موسے کے کراخیر تک سب جنگلی حالت میں تھے تعلیم یافتہ بالکل نہ تھے ۳۷۵ء

(۳۸) یہ فوج کا رہ قریح کرد اور تم نے کسی ایک مٹھی اور اسے اُس لو میں جو باسن میں سے غوطہ دیکے اور پر کے جو کھٹ اور دوڑوں بازو ہوا سے کے اُس سے تھا اور تم میں سے کوئی صحیح تک اپنے گھر کے دروازے سے باہر نہ جاوے اس لئے کہ خدا اگر تیر لگانا مصریوں کو مارے اور جب وہ اوپر کے جو کھٹ پر اور دو تو بازو پر لہو کو نہ دیکھے گا تو خداوند پر سے گزرے گا اور تباہ کرنے والے کو نہ چھوڑے گا کہ تمہارے گھروں میں آسے تمہیں مارے + ذباب ۱۶۔ آیت ۲۱ تا ۲۳)

(محقق) بھلا یہ جو جادو ٹوڑنے والے شخص کی مانند ہے وہ خدا بھی ہر دان ہو سکتا ہے + جب لو کا نشان دیکھے تمہیں خدا اسرائیل کے خاندان کا گھر بچان سکے وہ نہ نہیں۔ یہ کام کو ہم عقل آدمی کی مانند ہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ باتیں کسی جنگلی آدمی کی کبھی جوائی ہیں + ۳۸ء

(۳۹) اور یوں ہوا کہ خداوند نے آدمی رات کو مصر کی زمین میں سارے پلو ٹکے فرعون کے پلو ٹکے سے لیکے جو اپنے تخت پر بیٹھا تھا اُس قیدی کے پلو ٹکے تک جو قید خانے میں تھا۔

عیسائیوں کا خدا ایک پہاڑی آدمی تھا۔ پہاڑ پر رہتا ہوگا۔ چونکہ وہ خدا سیلا ہی۔ فکر کا خدا بنانا نہیں تھا۔
تھا اور تاش کو یہ چیزیں سنیں تھیں اس لئے پتھر کی لوجن پر لکھ کر رکھ کر دیتا ہوگا اور انہی جگہوں
کے ساتھ خدا بھی بن بیٹھا ہوگا + ۲۵ +

(۲۶) اور ہلا تو میرا چہرہ نہیں دیکھ سکتا اس لئے کہ کوئی انسان نہیں کہ مجھے دیکھے اور
جیتا رہے اور خداوند نے کہا دیکھو، مگر میرے پاس ہے اور تو اس چٹان پر کھڑا رہ۔ اور یوں
ہوگا کہ جب میرے جیل کا گزر ہوگا تو میں تجھ کو اس چٹان کے ڈرائس رکھوں گا اور جب تک
تکندوں تجھے اپنی پھیلی سے ڈھانپوں گا۔ اور پھر اپنی پھیلی اٹھائوں گا تو میرا چہرہ دیکھے گا
لیکن میرا چہرہ ہرگز دکھائی نہ دے گا + (باب ۳۲۔ آیت ۲۰ تا ۲۳)

(محقق) دیکھئے۔ عیسائیوں کا خدا تو صرف آدمی کی مانند مجسم ثابت ہوتا ہے۔ اور وہی
کو دھوکا دیکر آپ خود خدا بن گیا۔ (اور یہ کہنا کہ پتھر دیکھے گا چہرہ نہ دیکھے گا اس سے تو
معلوم ہوتا ہے کہ) ہاتھ سے اس کو ڈھانتا نہیں نہ ہوگا۔ جب خدا نے اپنے ہاتھ سے سونے
کو ڈھانتا ہوگا تب کیا اس لئے اس کے ہاتھ کی شکل نہ دیکھی ہوگی + ۲۶ +

احبار کی کتاب

(۲۷) اور خداوند نے سونے کو لایا اور جماعت کے خیمہ میں سے اس سے ہم کلام ہوئے
فرمایا کہ بنی اسرائیل سے خطاب کر اور اس کو کہ اگر کوئی تم میں سے خداوند کے لئے قربانی لایا
چاہے تو تم اپنی قربانی ساشی یعنی گائے بیل اور بھڑا بکری سے لاؤ (باب ۱۔ آیت ۱۰)

(محقق) غور کیجئے۔ عیسائیوں کا خدا گائے بیل وغیرہ کی قربانی لینے والا ہے اور وہ
اپنے لئے قربان کرانے کی ہدایت کرتا ہے (بتلہیے کہ) وہ بیل گائے وغیرہ جانوروں کے ہوا
گوشت کا کھوکا پیار ہے یا نہیں؟ اس لئے وہ رحیم اور خدا کے درجہ میں شمار نہیں ہو سکتا
البتہ وہ ایک گوشت خورد مشرک آدمی کی مانند ہے + (۲۷) +

(۲۸) اور وہ اس بیل کو خداوند کے حضور ذبح کرے اور کاہن جو بنی ہارون ہیں لہو کو
لاؤں اور لہو کو اس مذبح پر طرفت جو جماعت کے نیچے کے دروازے پر سے پھیر لیں تب
وہ اس سوختنی قربانی کی کھال کھینچے اور اس کے عضو عضو کو جدا کرے۔ پھر ہارون کاہن کے
بیشے مذبح پر آگ رکھیں اور اس پر کھڑیاں ترتیب سے چسپیں اور بنی ہارون جو کاہن ہیں انکے
عضو ذبح کو اور چلی کو ان کھڑیوں پر جو مذبح کی آگ پر ہیں ترتیب سے دکھ دیوں.....
یہ سوختنی قربانی یعنی خوشبو آگ سے خداوند کے لئے ہے + (باب ۱۔ آیت ۱۵ تا ۱۹)

کا جو تیرے پڑوسی کی ہے فالج مستکرہ (باب ۳۰ - آیت ۱۶ اور ۱۷)
 (محقق) واہ! تبھی تو عیسائی لوگ غیر ملک دلوں کے مال پر ایسے بھگتے ہیں کہ جس طرح
 پیاسا پانی پر۔ بھوکھا لہج پر۔ جیسی یہ صحن خود عرضی اور طرفداری کی بات ہے۔ ویسا ہی
 عیسائیوں کا خدا عز و جہر کا۔ اگر کوئی کہے کہ ہم نسل انسان کو پڑوسی مانتے ہیں۔ تو سوائے انسان
 کے اور کون عورت اور نوٹھی جانے میں کہ جن کو پڑوسی تصور نہ کریں؟ اس لئے یہ باتیں خود غرض
 آدمیوں کی ہیں۔ خدا کی نہیں۔ ۶۳۴

(۶۴) جو کوئی کسی مرد کو مارے اور وہ مر جائے تو وہ الیتہ قتل کیا جاوے۔ اور اگر اس شخص
 نے قتل کا قصہ نہیں کیا اور خدا نے اس کے ہاتھ میں لکھے گواہکار دادیا تو میں تیرے لئے ایک جگہ
 ٹھہراؤں گا کہ جس میں وہ بچا گئے۔ (باب ۱۷ آیت ۱۳ اور ۱۴)

(محقق) اگر خدا کا انصاف سچا ہے تو جب موسیٰ ایک آدمی کو مار اور دفن کر کے بھاگ
 گیا تھا تو اس کو یہ سزا کیوں نہ ملی؟ اگر کہو کہ خدا نے وہ شخص موسیٰ کو مارنے کے واسطے سوچا
 تھا تو خدا طرفہ لہر ٹھہرتا ہے کیونکہ اس کا انصاف بادشاہ سے کیوں نہ ہوتے دیا؟ ۶۴۴

(۶۵) اور ساتھی کے ذریعہ یلوں سے خداوند کے لئے ذبح کئے۔ اور
 سر سے آدھ خون لیکر یا سوزن میں رکھا اور آدھ قر یا نگاہ پر چھڑکا اور سوسے لئے اس لہو
 کو نیک لوگوں پر چھڑکا اور کہا کہ یہ لہو اس عہد کا ہے جو کہ خداوند نے ان باتوں کی بابت تمہارے
 ساتھ بنا دیا ہے۔ اور خداوند نے تم سے کہا کہ پھاڑی چھڑ پاس آ اور وہاں رہ اور میں تمھے
 چھڑ کی لوں اور شریعت اور احکام جو میں نے لکھے ہیں دو لگا۔ (باب ۲۷ -

آیت ۵-۶-۸-۱۲)
 (محقق) اب دیکھئے۔ یہ سب جگلی لوگوں کی باتیں ہیں یا نہیں اور خدا کا یلوں
 کی قربانی لینا اور قربانگا پر ہو چھڑ کنا یہ کیسی وحشیانہ اور ناشائستہ بات ہے؟ جب عیسائیوں
 کا خدا ایسی یلوں کی قربانی لیتا ہے تو اس کے عام میل گائے کی قربانی کے تبرک سے پیٹ
 کیوں نہ بھریں؟ اور دنیا کو نقصان کیوں نہ پہنچائیں؟ ایسی ایسی بڑی باتیں بائبل میں بھری
 پڑی ہیں۔ ۱۰ بجیل کے ہی بڑے خیالات لیکر دیدل پر بھی (یہ لوگ) ایسا خیرٹ بہتان لگا
 چاہتے ہیں۔ مگر دیدل میں ایسی باتوں کا نام تک بھی نہیں۔ اس سے یہ بھی ثابت ہو گیا کہ

(نور مہتابی ترجمہ ۱۵۷) چنانچہ گویہ قتل اول سوگت ۱۱۷ کے سببوں کا میسک سوسے سے انگریزوں کے اپنی اصل
 سے دشمنانہ رنگ بھی ہے اور ان کی قربانی کی ہے۔ یلوں پر اور اس سر کیجھ اور جمعہ یوسانی کا مفلوں کی غلطوں
 کی نابت اور ستارہ عالمہ تدریج ہر شے سماجی تدریجی حاصل کے سچے پیش پیشت گزرت ہی وہ پڑوسی ایم۔ اس لئے یہ نام
 "دیکر چھڑ" ہے۔ پھر یہی ہے۔ ہر ایک حق چھڑ کو پیشت گزرت ہی کی ہوں کھینچت کا ضرور مطالعہ کرنا چاہئے۔

(محقق) مجھے عیسائیوں میں ایسی یا عرب کوئی بھی گناہ کرنے سے نہیں ٹھرتا ہو گا۔
 کیونکہ ان کے خدا نے گناہوں کا کفارہ سہل کر رکھا ہے۔ ایک یہ بات عیسائیوں کی بائبل میں بھی
 عجیب ہے کہ بلا تکلیف کئے گناہ سے گناہ چھوڑ جائے یعنی ایک گناہ کیا اور دوسرے جگہ لیا
 کی جان لے لی اور خوب نرسے سے گورشت کھایا اور گناہ بھی چھوڑ گیا یہ کہوت کا بچہ کلام دوسرے
 جاننے کے باعث بہت دیر تک تڑپتا ہو گا تب بھی عیسائیوں کو ہم نہیں آگاہیں کہ ہم کیونکر آئے
 اسی کے خدا کی ہدایت ہی جان لےنے کی ہے اور جب سب گناہوں کا کفارہ ایسا ہی ہے تو
 پھر عیسائی پر ایمان لانے سے گناہوں کے دور ہو جانے کا بھیرا کیوں بھار رکھا ہے؟ ۹۰۰
 (۵۲)۔۔۔۔۔ تو کھال اس کی جسے اس نے گزارا اسی کا بن کی ہوگی۔ اور ہر
 ایک خدا کی قربانی چیتور میں پکائی جاوے یا بانڈی میں پاترے پر وہ اس کا بن کی
 ہوگی ۹۰ (باب ۷ آیت ۱۰)

(محقق) ہم تو جانتے تھے کہ اس کی دہری کے مجاوروں اور مندروں کے بچاریوں
 کی پوپ لیا ہی عجیب ہے۔ لیکن عیسائیوں کے خدا اور اس کے بچاریوں کی پوپ لیا اس
 ہرگز بڑا بڑا کر (ناہت ہوئی) کیونکہ جب جام کے دام عمدہ کھانے کھا لیں تو پھر عیسائیوں
 سے خوب لکھتے آڑاٹے ہونگے۔ اور اب بھی آڑاٹے ہونگے۔ کیا یہ بات ممکن ہے کہ کوئی شخص
 ایک لڑکے کو مرداڑا لے اور دوسرے لڑکے کو اس کا گشت کھلاوے؟ ایسے ہی سب انسان
 چند ہر ہر جو جیرو جانتا سب خدا کے گناہیٹے ہیں۔ خدا ایسا کام کبھی نہیں کر سکتا۔ اس لئے نہ
 یہ بائبل خدا کا کلام ہے اور نہ اس کا بیان کرود خدا (سچا) خدا ہے۔ اس کے لفظ دارے
 ہرگز دھرماتما نہیں ہو سکتے ۹۰ ایسی ہی بہت سی باتیں احبار و غیرہ کتابوں میں بھری پڑی
 ہیں۔ کہا ننگ شہاد کریں ۹۰۹ ۹۰۲

گنتی کی کتاب

(۱۲۵) سرگرمی نے خداوند کے فرشتے کو دیکھا کہ راہ میں کھڑا ہے اور اس کے ہاتھ میں

غیر لفظ۔ ان سب اوق کے دیکھنے سے کھربہ ہے کہ وہ ان کے درمیان کوئی چوک آدمی ہو گا جو کہ پھر جا چکا
 اور اپنے آپ کو خدا مشورہ کر رہا ۹۰ اور جو حسی جالی تھے انہوں نے اس کو خدا مان لیا۔ وہ اپنی مکت علی سے ہوا نہ ہو جانے
 کئے چند ہر ہر الخ و غیرہ ٹکڑا لیا کہ انہوں نے آڑاٹا خدا اس کے تمام آسوا کام کر کے تھے ۹۰ خریفہ لگوں کے لئے آسوا
 ہے کہ کہاں سے آسوا لیا پھر ۹۰ کبھی لاکھ لاکھ پڑا ۹۰ آٹے لاکھ لاکھ لاکھ خدا اور کہا عیسائی ۹۰۔۔۔۔۔ ان تہ ہیا
 ہونے والا ہے نکل۔ تاکہ مطلق اور عادل وغیرہ اور صفات سے موصوفت ہیا وقت ۹۰ اور ۹۰ مترجم

(محقق) ذرا غور کیجئے! کہ جیل کو خدا کے آگے اس کے حلیہ باریں اور عمارتوں کی تہذیب دے۔ لہو کو چاروں طرف پھیر لیں آگے میں ہم کریں۔ خدا غرضیوں سے بھلائے نقاب کے گھر سے کچھ کم لیتا ہے۔ اس لئے شاہنشاہ خدائی کتاب ہے اور وہ وحشی آدمی کی مانند بہر پر بیا خدا ہو سکتا ہے + ۴۸ +

(۴۹) اور خداوند نے موسیٰ سے خطاب کر کے فرمایا کہ اگر کاہن مسیح لوگوں کی طرح خطا کرے تو وہ اپنی خطا کے واسطے جو اس لئے کی ہر ایک بے عیب پھیرا کر خطا کی قربانی جو خداوند کے لئے دے۔ اور پھر شہ کے سر پر اپنا ہاتھ رکھے اور پھر ڈاکو خداوند کے آگے ذبح کرے + (باب ۴ - آیت ۱ - ۳ - ۴)

(محقق) دیکھئے! کئی ہوں کا کفارہ۔ خود تو گناہ کریں بیٹے گائے وغیرہ مفید جانداروں کو ذبح کریں اور خدا (ایسا) کر دے۔ شاہنشاہ ہے عیسائی لوگوں پر کہ ایسی باتوں کے کرنے کو لانے والے کو بھی خدا مان کر اپنی نکبات وغیرہ کی توقع رکھتے ہیں + ۴۹ +

(۵۰) جب کوئی سردار خطا کار ہو۔ تب وہ اپنی بکری کا بچہ بے عیب نر اپنی قربانی کے واسطے دے۔ اور اسے خداوند کے آگے ذبح کرے یہ خطا کی قربانی ہے۔ (باب ۱۲ - آیت ۲۲ - ۲۳ - ۲۴)

(محقق) واہ جی واہ! اگر یہی بات ہے تو ان کے سردار یعنی شہنشاہ اور سپہ سالار وغیرہ گناہ کرنے سے کیوں ڈرتے ہو گئے؟ آپ تو بیل کھول کر گناہ کریں اور کفارہ کے طور پر گلے پھیرا بکری وغیرہ کی جان لیں۔ میں وجہ ہے کہ عیسائی لوگ کسی جرم پر بندگی جان لیتے ہیں بیل نہیں کرتے۔ اسے عیسائیوں کو اب تو اس وحشیانہ مذہب کو چھوڑ کر شاہنشاہ اور دھرم سے پھر پوز ویدمت کو قبول کرنا کہ تمہاری بہتری ہو + ۵۰ +

(۵۱) اگر اسے پھیرا بکری لانے کا مقدور نہ ہو تو وہ اپنی تقصیر کے لئے جس سے خطا کار ہو ہے دو قمریاں یا کبوتر کے دو بچے خداوند کے لئے دے۔ اور سرگردان کے پاس سے تروڑ ڈالنے پھر ٹہرنا کرے۔ اور اس خطا کا جو اس نے کی ہے کفارہ دیو سے تو وہ بھٹا جاوے اور اگر اسے دو قمریاں یا کبوتر کے دو بچے لانے کا مقدور نہ ہو تو اپنی خطا کے واسطے میر پھر مہین آٹے کا دسواں حصہ خطا کی قربانی کے لئے دے۔ اس پر عمل نہ دے۔ بھٹا جاوے گا + (باب ۵ آیت ۷ اور ۸ اور ۱۱ اور ۱۲)

نوٹ: اس خطا شاہنشاہ ہے کہ جس نے پھیرا۔ بکری کا بچہ۔ کبوتر یا گائے کے لئے کا کفارہ مقرر کیا۔ عیب بات تو ہے کہ کبوتر کے بچے گردن طوطا کے "میتا تھا۔" تاکہ گردن توڑنے کی محنت بکری پر نہ پڑے۔

سلاطین کی دوسری کتاب

(۵۶) اور شاہ بابل بڑا کہ نقر کی سلطنت کے ایشیائیوں کے یا بچوں بیٹے کے ساتویں دن شاہ بابل کا ایک خادم نیمزادان جو جلوداروں کا سردار تھا بروہیم میں آگیا ان سے آگے آگیا اور بادشاہ کا قہر اور بروہیم کے سارے گھر اور ہر ایک رئیس کا گھر چلا دیا اور کسے لوگوں کے سارے لشکر نے جو جلوداروں کے سردار کے ہمراہ تھا ان دیواروں کو چھرو مسلم کے گروا گروہ تھیں گرویا (باب ۲۵ - آیت ۱۰-۹)

(محقق) کیا کیا جاوے عیسائیوں کے خدا نے تو اپنے آرام کے لئے داؤد وغیرہ سے گھر بنوایا تھا۔ اُس میں آرام کرتا ہوگا۔ لیکن نیمزادان نے خدا کے گھر کو نیست و نابود کر دیا اور خدا یا اچھے فرشتوں کے لشکر کچھ بھی نہ کر سکا۔ پہلے تو ان کا خدا بڑے جنگ مارتا اور فتیاب ہوتا تھا۔ لیکن اب اپنا گھر چلا بیٹھا نہ معلوم خاموش کیوں ہو چکا رہا اور نہ معلوم اُس کے فرشتے کس طرح بھاگ گئے؟ ایسے وقت پر کوئی بھی کام نہ آیا اور خدا کی طاقت بھی نہ ملتی کہ کہاں کا فر ہو گئی؟ اگر یہ بات سچی ہے تو جو فرشتے کی باتیں پہلے تحریر کی ہوئی ہیں۔ سب چھوٹی ہو گئیں۔ کیا سر کے لشکر کے لشکریوں کے مارنے ہی سے بہادر بنا تھا؟ اور اب بہادریوں کے سامنے خاموش ہو بیٹھا؟ یہ تو عیسائیوں کے خدا نے اپنی جوار بے عزتی کرائی۔ ایسی ہی بیہودہ کہانیاں اس کتاب میں ہزاروں بھری پڑی ہیں۔ (۵۷)

تواریخ کی پہلی کتاب

(۵۷) سدا خداوند نے اسرائیل پر مری بھیجی اور اسرائیل میں ستر ہزار آدمی مر گئے

(باب ۲۱ - آیت ۱۲)

(محقق) دیکھو! اسرائیل کے عیسائیوں کے خدا کا نشانہ جن اسرائیل خاندان کو بہت سی دعائیں دی تھیں اور رات دن کی جلی پرورش میں کچھ تمہارا فوراً ختم ہوا ہو کر مری ڈال کر ستر ہزار آدمیوں کو مار ڈالا۔ یہ کسی شاعر نے خوب کہا ہے کہ۔۔۔

घषे रुष्टः घषे तुष्टो रुष्टः तुष्टः चषे चषे ।

अव्य वस्वित चित्तस्य प्रसादोऽपि भयंकरः ॥ १ ॥

کلیسی جہی تو ہوا ہے۔ تب گوہی نے راہ سے پہنچوڑا اور میدان کو چلی تب بلعلم نے گوہی کو راہ
نہا کر اٹھے راہ پر لاوے۔ تب خداوند نے گوہی کا کندھ کھولا اور اس نے بلعلم کو کہا کہ میں نے
تیرا کیا کیا ہے کہ تو نے تیرے بار مجھے ملانا۔ (باب ۲۲ - آیت ۲۲ و ۲۳)

(محقق) پہلے تو گوہی تک خدا کے فرشتے کو دیکھے تھے اور آجکل مشہد پادری وغیرہ
شرعیات یا لایق لوگوں کو بھی خدا یا اللہ کے فرشتے نظر نہیں آتے۔ کہا آجکل خدا اور اس کے
فرشتے میں یا نہیں ہے اگر میں تو کیا گہری تیند میں سوتے ہیں یا بیمار ہیں یا دوسرے کو کہ تیرے
پر چلے گئے یا کسی اور کام میں مصروف ہو گئے یا اب عیسائیوں سے تارا من ہو گئے۔ یا
غوت ہو گئے ہیں، معلوم نہیں ہوتا کہ کیا ہو گیا؟ تیاراً یہ تیسیر نکلتا ہے کہ چو نکرا اب سوجو نہیں
ہیں۔ اور رہی نظر آتے ہیں تو تب بھی نہیں تھے اور نہ نظر آتے ہو گئے۔ یہ صرف فرضی۔
گوہی سے ہائے ہوئے ہیں۔ ۵۳۔

(۵۴) سو تم ان بچوں کو جتنے لڑکے ہیں سب کو قتل کرو۔ اور ہر ایک عورت کو جو مرد کی
صحبت سے واقف ہے، جان سے مارو۔ لیکن وہ لڑکیاں جو مرد کی صحبت سے واقف
نہیں ہوئیں ان کو اپنے لئے زندہ رکھو۔ (باب ۳۱ - آیت ۱۶ اور ۱۷)

(محقق) دامن پورے پلیر اور دامن ہے تہا را خدا اگر جو عورت بچے بڑھے اور جانور
وغیرہ کی جان لینے سے بھی باز نہیں رہتا۔ اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ موٹے ذما کار
تھا۔ کیونکہ اگر ذما کار نہ ہوتا تو بکرہ بھی کٹوا رہی لڑکیوں کو اپنے لئے کہیں سگوانا اور ایسی ہیرگی
اور ذما کاری کا حکم کیوں دیتا؟ ۵۴۔

سمو ایل کی دوسری کتاب

(۵۵) اور اسی رات ایہا ہوا کہ خداوند کا کلام ناسن کو چھپا اور اس نے کہا کہ جا اور پیر
بندے جاہ مورے کہہ کہ خداوند بچوں فرماتا ہے کہ کیا تو میرے لئے ایک گھر میں میں رہوں بنایا
جاتا ہے۔ سو میں جب سے کہ بنی اسرائیل کو میرے نکال لایا۔ آج کے دن تک کسی کے
گھر نہیں رہا بگڑھیے میں یا ممکن میں پھر تارہا۔ (باب ۵ - آیت ۱۲ و ۱۳)

(محقق) اب کچھ شک نہیں رہا کہ عیسائیوں کا خدا انسان کی مانند جسم سے اور شکایت
کرتا ہے کہ میں نے بہت محنت کی۔ (دھارو دھر پھرا۔ اب داؤد گھر بناوے تو اس میں کرام
کوں۔ عیسائیوں کو ایسے خدا اور ایسی کتاب کے سنے سے شرم کیوں نہیں آتی؟ لیکن
کیا کریں بچا سے چھین ہی گئے اب چھوٹے کے واسطے برسی بہت درکار ہے۔ ۵۵۔

(محقق) دیکھئے! حکمت اور دانش حراوت ملاحظہ فرمائیے (عینائی) ان کو جدا جدا کہتے ہیں اور جلا کے سوا سے دانش کی ترقی میں دقت اور دکھ کون مان سکتا ہے؟ اس مسئلے پر بائبل خدا کی بنائی ہوئی تو کیا کسی عالم کی بھی تعریف کر رہے نہیں ہے؟ + ۵۹ + یہ قدر سے توحید زبرد کی بابت تحریر کیا گیا اس کے آگے کچھ مٹی وغیرہ کی انجیلوں میں سے لکھا جائیگا کہ نہیں عینائی لوگ بہت مستند مانتے ہیں اور میں کا نام دیا عین نام رکھا ہے +

مٹی کی انجیل

(۶۰) اب یسوع مسیح کی پیدائش یوں ہوئی کہ مٹی کی ماں مریم کی مگنی یوسف کے ساتھ ہوئی تو اس کے اگلے آٹے سے پہلے وہ روح القدس سے حاملہ پائی گئی۔ دیکھو خداوند کے ایک فرشتے نے اس پر خواب میں ظاہر ہو کر کہا اسے یوسف امین داؤد اپنی جودہ مریم کو اپنے یہاں کے آٹے سے مت ڈر کیونکہ جو اس کے رحم میں ہے روح القدس ہے (باب ۱- آیت ۱۵-۲۰)

(محقق) ان باتوں کو کوئی عالم نہیں مان سکتا کہ جو بریکش وغیرہ پر انوں۔ اور قانون قدرت کے خلاف ہیں۔ ان باتوں کا ماننا جاہل جنگلی آدمیوں کا کام ہے نہ شائستہ عالموں کا نہیں۔ سبلا جو خدا کا قانون ہے اسے کوئی کیونکر توڑ سکتا ہے۔ اگر خدا ہی قانون کو ردو بول کرے تو اس کا حکم کوئی مٹا سنے۔ اور جبکہ وہ ہمدان ہے اور غلطی سے متبر ہے تو ایسا کیوں کر لگا اس طرح تو جس باکرہ کو حل ٹھیکہ چلے اس کی بابت یہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ حل خدا کی طرف سے ہے اور کوئی جھوٹ کہہ سکتا کہ خدا کے فرشتے نے مجھ کو خواب میں کہا ہے کہ یہ حل روح القدس کی طرف سے ہے۔ جیسا یہ ناممکن فریب بنایا ہے ویسا ہی آفتاب سے گنتی کا حامل ہونا بھی بڑا فوں میں لکھا ہے۔ ۱- ایسی ایسی باتوں کو آنکھ کے اندھے گانچھ کے پورے لوگ مان کر ملاحظہ کے دام میں پھنستے ہیں۔ یہ بات اس طرح پر چڑھی ہوئی کہ کسی آدمی کے ساتھ صحبت کرنے سے مریم حاملہ ہو گئی اس نے یا کسی دوسرے نے ایسی ناممکن بات مشہور کر دی کہ اس کا حل روح القدس کی طرف سے ہے۔ ۲۰۔

(۶۱) تب یسوع روح کے وسیلہ بیابان میں لایا گیا کہ شیطان اسے آزمائے جب چالیس دن اہ چالیس رات روزہ رکھ چکا آخر کو بچھو کا ہوا۔ تب آزمائش کرنے والے نے اسے پاس آکر کہا اگر تو خدا کا بیٹا ہے تو کہہ کہ یہ چتر روٹی بن جائے (باب ۴- آیت ۱-۳)

جس طرح کوئی آدمی لھر بھر میں خوش اور لھر بھر میں ناراض ہو جاتا ہے قریش کی خوشنودی بھی خوفناک ہوتی ہے اسی طرح کی کثرت عیسائیوں کے خدا کی ہے ۵۷۰ +

ایوب کی کتاب

(۵۶) پھر ایک دن ایسا ہوا کہ نبی اللہ آئے کہ خداوند کے حضور حاضر ہوئے اور شیطان بھی ان کے درمیان ہو کے آیا کہ خداوند کے آگے حاضر ہو۔ خداوند نے شیطان سے کہا کہ تو کہاں سے آتا ہے شیطان نے جواب دیکھے خداوند سے کہا کہ زمین کے اوجھ اور جھ سے پھر کے اور ایش میں سیر کر کے آتا ہوں۔ خداوند نے شیطان سے پوچھا کہ کیا تو نے میرے بند سے ایوب کے حال کو سنا لیا۔ کہ زمین پر ایش سا کوئی شخص نہیں ہے کہ وہ کامل اور صادق ہے اور خدا سے ڈرتا اور بدی سے دور رہتا ہے اور باوجود اس کے کہ تو نے مجھ کو اچھا سا ہے کہ میرے سبب اسے ٹھک کر وہیں شیطان نے خداوند کو جواب دیکر کہا کہ کھال کے بدلے کھال بکرا انسان پنا سا مال ایسی جان پر ختم کر لگا۔ خداوند نے شیطان سے کہا کہ دیکھو وہ تیرے قابو میں ہے مگر فقط اس کی جان جانے نہ پاوے۔ تب شیطان خداوند کے حضور سے چل نکلا اور ایوب کو مارا مارا لٹو سے سے لیکے جانے لگا اسے جلتے پھرتے ہوئے (باب ۲- آیت ۱-۲-۳-۴-۵-۶-۷)

(محقق) دیکھیے! عیسائیت کے خدا کی طاقت کہ شیطان اس کے سامنے اس کے عابدوں کو ٹکھینے دیتا ہے۔ نہ شیطان کو سزا دے سکتا ہے اور نہ اپنے مشفقوں کو سزا دے سکتا ہے۔ اور نہ فرشتوں میں سے کوئی اس کا مقابلہ کر سکتا ہے۔ ایک شیطان نے سب کو خراب کر رکھا ہے۔ عیسائیوں کا خدا بھی ہمدان نہیں ہے اگر ہمدان ہوتا تو ایوب کا استغاثہ شیطان سے کیوں کرتا؟ ۶-۵۸

واعظ کی کتاب

(۵۹) ہاں سیر ازل حکمت اور دانش میں بڑا کاروان ہوتا لیکن جب میں نے حکمت کے جلسے کو اور حاجت اور بہالت کے سبھے کو دل لگایا۔ تو معلوم کیا کہ یہ بھی ہوا پر ٹھینا ہے۔ کیونکہ بہت حکمت میں بہت دقت ہوتی ہے اور جس کا عرفان فرما دیا جتنا ہے ایش کا فکھ زیادہ ہوتا ہے (باب ۱- آیت ۱۷ تا ۱۸)

دیتے سے بھولوں کا کھانا اور بیماریوں کا رفع کرنا درست ہو تو یہ انجیل کی بات بھی سچی ہو اور اصل (سارہ لوح اور سیوں کو دام توہات میں بھینسانے کے لئے یہ باتیں ہیں۔ اگر عیسائی لوگ جیسے کی باتوں کو مانتے ہیں تو یہاں کے دیوی کے مجازوں کی باتیں کیوں نہیں مانتے کیونکہ یہ باتیں بھی انہیں کی مانند ہیں۔ ۶۲۲

(۶۲۲) مبارک دے جو دل کے غریب ہیں کیونکہ آسمان کی بادشاہت انہیں ہی کی ہے۔ کیونکہ تم سے پہلے کتنا ہوں کر جبرک آسمان اور زمین مل رہا ہے۔ ایک لفظ یا ایک شوشہ تو ریت کا ہرگز نہ ٹھیکے گا۔ جب تک سب کچھ فریاد ہو۔ نہیں جو کوئی ان حکموں میں سے سب سے چھوٹے کو ٹالو یہ سے اور ویسا ہی آدمیوں کو کھلا دے آسمان کی بادشاہت میں سب سے چھوٹا کھلا دے گا۔ (باب ۵ - آیت ۳-۱۸-۱۹)

(محقق) اگر آسمان یعنی بہشت ایک ہے تو اس کا بادشاہ بھی ایک ہی ہونا چاہیے اس لئے جسے دل کے غریب ہیں اگر وہ سب بہشت کو جاویں گے تو بہشت میں سلطنت کا حق کس کا ہو گا؟ وہ باہم دوائی جھگڑا کریں گے اور سلطنت کا نظام درہم برہم ہو جائیگا۔ اور لفظ غریب سے اگر کنگال مراد لوگے تو درست نہیں۔ اگر اس سے مراد عظیم لوگے تو بھی درست نہیں۔ کیونکہ کنگال اور عظیم کے معنی یک نہیں بلکہ جو دل میں غریب ہوتا ہے۔ اس کو چھوڑ بھی نہیں ہونگا اس لئے یہ بات درست نہیں۔ جب آسمان زمین مل جاویں گے۔ تب تو ریت بھی مل جاوے گی ایسی عارضی آئین انسان کی گھڑت ہو سکتی ہے۔ ہمدان خدا کی نہیں۔ یہ تو عرش الہی اور عرش دکھلا دے۔ چہ کہ جہاں حکموں کو نہ مانے گا وہ آسمان میں سب سے چھوٹا شمار کیا جائیگا۔ ۶۲۳

(۶۲۳) چاروی روزیہ کی روٹی آج ہیں کچن۔ مل اپنے واسطے زمین پر جمع رکھو۔ (باب ۲ - آیت ۱۱-۱۹)

(محقق) اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ جس وقت عیسے پیدا ہوا تھا۔ اس وقت لوگ جنگی اور کنگالی تھے۔ اور عیسے بھی ویسا ہی تھے تب ہی تو زمین بھر کی روٹی کے حاصل کرنے کی جگہ سے دماغ گنتیہ اور دوسروں کو یہی تعلیم دیتا ہے۔ اگر مال جمع کرنا مارا ہے تو عیسائی لوگ کیوں مال جمع کرتے ہیں؟ ان کو چاہئے کہ کسوع کے حکم کی تعمیل کر کے سب کچھ تحرات میں دیں اور مغس ہو جائیں۔ ۶۲۵

(۶۲۵) نہر ایک جو مجھے خداوند خداوند کہتے ہے آسمان کی بادشاہت میں داخل ہو گا۔ (باب ۷ - آیت ۲۱)

(محقق) خود کیجئے اگر اگر بڑے بڑے یا دوسری بنیاد اور کرشمہ لوگ جیسے کا یہ قول سچا

(محقق) اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ عیسائیت کا خدا ہمدان حسین کیونکہ اگر ہمدان ہوتا تو اس کی آزمائش شیطان سے کیوں کرتا خود جان لیتا۔ بھلا کسی عیسائی کو آجکل چالیس رات اور چالیس دن بھوکا رکھیں تو وہ کبھی بچ سکیگا؟ اور اس سے یہ بھی ثابت ہو کر نہ وہ خدا کا بیٹا سمجھا اور دیکھ اس میں کرامات تھی ورنہ شیطان کے سامنے حقیر کی روٹیاں کیوں نہ بناویں؟ اور آپ نبی کا کیوں رہا سچ تو یہ ہے کہ جس کو خدا نے پیغمبر بنا دیا ہے۔ اس کو روٹی کوئی بھی نہیں بنا سکتا اور خدا بھی قانون سابقہ کو تبدیل نہیں کر سکتا کیونکہ وہ ہمدان ہے اور اس کے تمام کام غلطی سے پاک ہیں۔ ۶۱

(۶۲) اور انہیں کہا کہ میرے پیچھے چلے آؤ کہ میں تمہیں آدمیوں کے بچھو سے بنا دوں گا اور سے اسی وقت جالوں کو چھوڑ کر اس کے پیچھے ہوئے رہا۔ ۲۔ آیت ۱۴۔ ۱۵۔

(محقق) واضح ہے کہ چھوٹے نے نصرت کے دس احکام میں سے اس حکم کو کہ (اولاد اپنے والدین کی خدمت اور عزت کرے جس سے ان کی عمر بڑھے) توڑا کیونکہ عیسائی اپنے والدین کی خدمت نہیں کی بلکہ دوسروں کو بھی والدین کی خدمت سے باز رکھا۔ اسی گناہ کے بدلے (دشمنیہ) دراز عمری کو نہ چننا اور یہ بھی ظاہر ہو گیا کہ عیسائی نے جھلی کی مانند آدمیوں کے بھینسا لے کے نئے ایک مذہب کا حال بھولایا تاکہ ان کو بھینسا کر اپنا مطلب پورا کیا جاوے۔ جب خود عیسائی ہی ایسا تھا تو آجکل کے پادری لوگ اپنے جال میں آدمیوں کو بھینساویں تو کیا تعجب ہے؟ کیونکہ جس طرح بڑی بڑی اور بہت سی مچھلیوں کو جال میں بھینسا لے کر مارے کی قدر ہوتی ہے اور روزی بھی بخوبی حاصل ہو جاتی ہے اسی طرح جو بہت سے آدمیوں کو اپنے مذہب میں بھینسا لے کر اس کی بھی زیادہ عزت ہوتی اور وہ دولت کمانا ہے اسی طرح سے یہ لوگ جنہوں نے کہ وہید شامترہ پڑھا نہ سنا بیچارے سادہ لوح آدمیوں کو اپنے دام میں بھینسا کر کے ان کے مال باپ خاندان وغیرہ سے ان کو جفا کر دیتے ہیں اس لئے تمام عالم آریوں کو واجب ہے کہ خود ان کے توہمات کے جال سے بچیں اور اپنے بھولے بھالے بھائیوں کو بچائے کہ نئے منہ در میں۔ ۶۲

(۶۳) اور یہ سب تمام جلیں میں پھرتا ہوا ان کے عبادت خالان میں تعلیم دیتا اور بادشاہت کی خوشخبری کی منادی کرتا اور لوگوں کے سارے دکھ اور بیماریاں رفع کرتا تھا۔ سب بیماریوں کو جو طرح طرح کی بیماری اور خرابی میں گرفتار تھے اور انہیں جن پر دل چڑھے تھے اور مر گئے اور جھوٹے کے مارے ہوئے کو اس پاس لائے اور اس لئے ان کو چنگا کیا (۲۳۔ آیت ۲۳۔ ۲۴)

(محقق) اگر آجکل کی بوب لیا یعنی منترہ پڑھ کر ان آئینہ اور خاک کی چٹکی

(باب ۸ - آیت ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲)

(محقق) لہذا سب ذرا غور کیجئے کہ سب باتیں جھوٹی ہیں یا نہیں؟ کیونکہ مردہ قبر گاہ سے کبھی نہیں نکل سکتا۔ دسے کسی کے پاس دھاتے ذرات نہایت چیت کرتے ہیں یہ سب باتیں جھوٹی ہیں کی ہیں بھوکے جگلی ہوتے ہیں۔ دسے ایسی باتوں پر اکتفا کرتے ہیں۔ پھر ان مسودوں کا خون کرایا۔ مسودوں کے نقصان کرنے کا گناہ یسوع کو ہوا ہو گا۔ اور عیسائی لوگ یسوع کو گناہ بخشنے والا اور پاک صاف کرنے والا مانتے ہیں تو ان دلوں کو پاک صاف کیوں نہ کر سکا؟ اور مسودوں والوں کا نقصان کیوں نہ بھیر دیا؟ کیا انجیل کے تعلیم یافتہ عیسائی اور الگریز لوگ ان گھوڑوں کو بھی مانتے ہونگے؟ اگر مانتے ہیں تو توہمات کے حامل ہیں گرفتار ہیں۔ ۲۹۔

(۳۰) اور دیکھو ایک جھوٹے کے اسے کو جو چار پانی پر پٹا تھا اسے پاس لائے یسوع نے اس کا ایمان دیکھ کر اسے جس جھوٹے کے بارے سے کہا اے بیٹے خاطر جمع رکھو تیرے گناہ صاف ہو گئے۔ میں ماست بائبل کو نہیں بلکہ گناہوں کو توہ کے لئے

جاننے کو آیا ہوں۔ (باب ۹ - آیت ۲ - ۳)

(محقق) یہ بھی بات ویسی ہی ناممکن ہے جیسی کہ پہلے لکھا آئے ہیں اور چونکہ صاف کرنے کی بات ہے وہ صرف سادہ لوح آدمیوں کو قطع کے دام میں گرفتار کرنا ہے۔ جیسے داکٹر کی بی بی جوئی شراب۔ بھانگ یا کھائی ہوئی اینٹیون کا نشہ دوسرے کو نہیں چڑھتا۔ ویسے ہی کسی کا کیا ہوا گناہ کسی کو نہیں گنا۔ بلکہ جرتا ہے وہی بھوگنا ہے۔ یہی خدا کا انصاف ہے۔ اگر وہ دوسرے کا کیا ہوا گناہ تو اب دوسرے کو ملے یا عادل خود لے لیوں یا کرنے والوں کو ہی خدا سزا دے دے تو وہ غیر شصت ہو جاوے۔ دیکھو دھرم ہی بہتری کرنے والا ہے یسوع یا اور کوئی نہیں۔ اور دھرم اتناڑوں کے واسطے یسوع وغیرہ کی فوج ضرورت نہیں اور تیرے گناہوں کے لئے کیونکہ گناہ کسی کا نہیں چھوٹ سکتا۔ ۳۰۔

(۳۱) یسوع نے اپنے بارہ شاگردوں کو اپنے پاس بلانے کے انہیں قدرت بخشی کہ ناپاک روحوں کو نکالیں اور ہر طرح کی بیماری اور دکھ درد کو دور کریں۔ کھینے والے تم نہیں بلکہ تمہارے باپ کی مدد جو تم میں بولتی ہے۔ یہ تم سمجھو کہ میں زمین پر صلح کرانے آیا صلح کروانے نہیں بلکہ حور چلائے گا ہوں۔ کیونکہ میں آیا ہوں کہ مرد کو اس کے باپ اور بیٹی کو اس کی ماں اور بھوک اس کی سانس سے خدا کروں اور آدمی کے دشمن اس کے گھر کے لوگ ہونگے (باب ۱۰ -

آیت ۱ - ۲ - ۳ - ۴ - ۵ - ۶)

(محقق) یہ وہ ہے شاگرد ہیں جن میں سے ایک تیس سد پید کے لالچ سے یسوع کو گرفتار کرانگا۔ اور باقی متوفی ہو کر عیسوہ علیحدہ بھانگیں گے۔ دیووں کا آنا یا نکالنا یہ باتیں علم کے خوف

سمجھتے ہیں تو جیسے کہ خداوند کبھی بڑا کاریں اگر اس بات کو نہ مانیں گے تو کئی سے کبھی منجھ سکیں گے۔ ۶۶۔

(۶۶) اُس دن بہتر سے مجھ سے کہیں گے۔ اور اُس وقت میں اُن سے صاف کہوں گا کہ میں کبھی تم سے واقف نہ تھا۔ اسے بدکار و میرے پاس سے دور فرزاد آیت ۳۲-۳۳)

(محقق) دیکھو! بیٹا جھٹی آدمیوں کو جہنم دلانے کے لئے بہشت کا نصف بنا چاہتا تھا، صرف سادہ لوح آدمیوں کو بچھانے کی بات ہے +۶۶+

(۶۷) اور دیکھو۔ ایک کڑھی نے اُسے سجدہ کیا اور کہا اسے خداوند اگر تو چاہے تو مجھے پاک صاف کر سکتا ہے۔ تب یسوع نے ہاتھ بڑھا کے آ۔ سے چھوڑا اور کہا کہ میں چاہتا ہوں کہ تو پاک صاف ہو اور میں اُس کا کوڑھ جاتا رہا۔ (باب ۹- آیت ۲۳)

(محقق) یہ سب باتیں سادہ لوح آدمیوں کے بچھانے کی ہیں اگر عیسائی لوگ

دن باتوں کو چونکہ علم اور تاملوں قدرت کے خلاف ہیں صحیح مانتے ہیں تو شکر آچار ہو منہ جھری

کھینچ دیکھو کہ باتیں جو کہ بڑا بڑا اور مہا بھارت میں لکھی ہوئی ہیں۔ سچ کیوں نہیں بنتے؟

مثلاً لکھا ہے کہ موت فرشتوں کی مرئی ہوئی فرج زندہ کر دیتی تھی۔ ہر سستی کے فرزند سچ کو کھڑے

کھڑے کہے جانے والوں اور بچھلیوں کو کھلا دیا گیا۔ اسے لکھا آج آئیے زندہ کرو یا بعد ازاں

سچ کو مار کر کھٹکا آچار بکھلا دیا پھر اُس کو حکم میں زندہ کر کے باہر نکالا آپ مر گیا اُس کو سچ نے

زندہ کر دیا۔ کھینچ رہی ہے اُس آدمی اور رشتہ کو کہ جسے کھٹک نے بھسم کر ڈالا تھا صحیح

و سالم کر دیا۔ دوسرے فرشتوں سے زندہ کئے۔ لاکھوں کوڑھی وغیرہ مر لیتوں کو

اچھا کیا۔ لاکھوں انڈھوں اور بہروں کو آنگھ اور کلن دئے اس قسم کی کھٹا کو کیوں جھوٹا ہو

ہو۔ اگر مذکورہ بالا باتیں جھوٹی ہیں تو جیسے کی باتیں جھوٹی کیوں نہیں ہو جو دوسرے کی بات

کو غلط اور اپنی جھوٹی کو سچی کہتے ہیں۔ دسے پتھر دھری کیوں نہیں سمجھے جائیں؟ اسلئے

عیسائیوں کی باتیں جھوٹ دھری کی اور لوگوں کی مانند ہیں۔ ۶۷۔

(۶۹) دو شخص جن پر یو چڑھا تھے قروں سے لگا کر آئے تھے۔ دسے

اپنے تندھے کو کوئی اُس راستہ سے چل سکتا۔ اور دیکھو اُنہوں نے تپکا کے کہا۔ اسے یسوع

خدا کے بیٹے ہیں تمہارے کیا کام تو یہاں آیا کہ وقت سے پہلے میں دیکھنے

سورہوں نے اُس کی منت کر کے کہا اگر تو ہکو نکالتا ہے تو نہیں اُن سورہوں کے غول

میں جانے دے تب اُس نے انہیں کہا جاؤ اور دسے نکل کر اُن سورہوں کے غول میں

گئے اور دیکھو سورہوں کا سارا غول کنارے پر سے جڑا میں کوفا اور پانی میں ڈوب مرا۔

(محقق) جو عیسائی لوگ آپدیش کرنے پھر تھے ہیں کہ آدھار سے مذہب میں گناہ و معاف
 نکراؤ۔ سجات پاؤد غیرہ۔ یہ سب باتیں جھوٹ ہیں۔ کیونکہ اگر جیسے میں گناہ کے دور کرنے ایمان
 کے قائم کرنے اور پاک کرنے کی طاقت ہوتی تو اپنے شاگردوں کا ایمان قائم کر کے ان کے گناہ
 دور کر ان کو پاک کیوں دکر دیتا؟ جو یسوع کے ساتھ ساتھ گتھ سے تھے۔ انہیں گود پاک بنا کر
 اور بہتر بنا سکا تو وہ موت کے بعد نہ جانے کہاں ہو گا؟ اُس وقت کسی کو پاک نہیں کر سکیگا۔
 جب یسوع کے شاگرد رانی تھے ایمان نہیں رکھتے تھے اور انہوں نے یہ کتاب انجیل لکھی ہے
 پھر یہ کتاب کیونکر مستند ہو سکتی ہے؟ کیونکہ جو بے اعتقاد ناپاک اور اوہر ہی آدمیوں کی تحریر ہوتی
 ہے اُس پر اعتقاد کرنا یہودی کی خواہش کرتے والے آدمیوں کا کام نہیں اور اگر یسوع کا یہ
 قول درست ہے۔ تو ثابت ہوتا ہے کسی عیسائی میں رانی کے والے کے برابر ایمان نہیں
 ہے۔ اگر کوئی کچھ کہہ میں پورا پورا اعتقاد ایمان ہے تو اُس کو کتنا چاہئے کہ آپ اس پہاڑ کو راستہ
 میں سے بنا دیں اگر ان کے ہٹانے سے ہٹ جائے تو بھی یہ ثابت نہ ہو گا کہ ان میں پورا ایمان
 ہے۔ بلکہ رانی کے والے کے برابر ہے اور چونکہ ہٹانے کے تو سمجھو ایک قطرہ بھی ایمان عیسائیل
 میں نہیں ہے۔ اگر کوئی کہے کہ یہاں کچھ غیرہ برائیوں کا نام پہاڑ ہے تو بھی ٹھیک نہیں کیونکہ اگر
 ایسا ہوتا تو اسے اندھے کوڑھی دیو چھوں کو کھلا چنگا کرتے سے سمست، جاہل زان اور گمراہ
 لوگوں کو خبر دکر کے تندرست کرنا مراد ہوتی تو یہ بھی تسلیم نہیں ہو سکتا کیونکہ اگر ایسا ہوتا تو وہ
 اپنے شاگردوں کو کیوں نہ سماد دیتا؟ اس لئے یہ ناممکن باتیں یسوع کی جہالت پر دہانت کرنی
 ہیں۔ اگر اسے کچھ بھی سمجھتی تو ایسی کچھ بولے دیتا۔ باتیں کیوں کہتا؟ سچ ہے۔

निरस्तपादये वेश परणखेऽपि बुभायते

جہاں کوئی بھی درخت نہ ہو تو وہاں ارنہی کا درخت ہی سب سے اچھا اور بڑا شمار کیا جاتا
 ہے۔ ویسے ہی وحشی اور جانوروں کے ملک میں عیسے کا ہونا بھی غلیظت کا نشانہ ہے۔ لیکن انجیل یسوع
 کس گنتی میں ہے؟ ۶-۷۔

(۷) میں تمہیں سچ کہتا ہوں اگر تم لوگ توبہ کرو اور چھوٹے بڑوں کی مانند نہ بنو
 تو آسمان کی بادشاہت میں ہرگز داخل نہ ہو گے (زبابہ ۱۱- آیت ۳)

(محقق) جب اپنی ہی مرضی سے توبہ کرنا بہشت کا باعث اور توبہ نہ کرنا دوزخ کا باعث
 ہے تو کوئی کسی کا گناہ و ثواب کس طرح سے سکتے ہیں اور چھوٹے بڑوں کے کی مانند ہوجانے کی عظیم
 دینے سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ یسوع کی باتیں علم اور قانون قدرت کے بالکل خلاف تھیں اور وہ
 یہ چاہتا تھا کہ لوگ میری باتوں کو بچوں کی مانند بغیر دلیل کے مان لیں اور سوچیں بالکل نہیں نہ

ہیں۔ اور بلا دہائی یا پر ہیز کے بیاریوں کا چھوٹا قانون قدرت کے خلاف ہونے سے نا ممکن ہے تو ایسی ایسی باتوں کا ماننا کیا جاوے گا کہ کام نہیں ہے؟ اگر وہ ہیں پورے عالمی نہیں اور خدا اپنے لئے والا ہے تو وہیں کیا کام کرتی ہیں؟ اور سچائی یا دروغ گوئی کا ثمرہ شکوہ یا شکوہ خدا ہی بھوکتا ہو گا۔ یہ سبھی ایک لغو بات ہے، جیسا یسوع بھوکٹ کر تھے اور اپنے لئے کو آیت تھا وہی آجکل جھگڑا لوگوں میں چل رہا ہے یہ کیسی بُری بات ہے۔ بھوکٹ کرانے سے ہمیشہ آدمیوں کو دکھ ہوتا ہے اور عیسائیوں نے اس کو گردنتر سمجھ لیا ہو گا کیونکہ جب ایک دوسرے سے بھوکٹ کرنا یسوع ہی اچھی ماننا تھا تو یہ کیوں نہیں مانتے ہو گئے؟ یہ یسوع ہی کا کام ہو گا کہ گھر کے لوگوں کے دشمن گھر کے لوگوں کو بنانا شریف آدمیوں کا یہ کام نہیں ہے۔

(۶۲) تب یسوع نے انہیں کہا کہ تمہارے پاس کتنی روٹیاں ہیں۔ دس بے لالے سات اور کئی ایک چھوٹی چھوٹی۔ تب اُس نے جماعتوں کو حکم دیا کہ زمین پر بیٹھ جاؤ اور پھر ان سات روٹیوں اور چھوٹیوں کو لیکر شکر کیا اور نوز کر اپنے شاگردوں کو دیا اور شاگردوں نے لوگوں کو۔ اور سب کھانے آسودہ ہوئے اور ٹکڑوں سے جو بچے رہے تھے انہوں نے سات ٹوکریاں بھر کر اٹھا لیں اور کھانے مانے سوا عورتوں اور لوگوں کے چار ہزار تھے۔ (باب ۱۵ آیت ۲۸)

(۲۵-۲۶-۲۷-۲۸)

(محقق) دیکھئے اسکا یہ آجکل کے چھوٹے کرمانیوں اور بھندہ سے بانوں وغیرہ کی طرح فریب کی بات نہیں ہے ان روٹیوں میں اور روٹیاں کہاں سے آگئیں؟ اگر یسوع میں ایسی کرمانیاں ہوتیں تو وہ خود بخود ہو کر اچھے کے پھل کھانے کو کیوں بھٹکا سمجھتا اپنے دانے میں پانی اور پتھر وغیرہ سے حلوا اور روٹیاں کیوں نہ بنائیں؟ یہ سب باتیں لوگوں کے کھیل کی مانند ہیں جو بچے کئی سا دھوکہ بازی ایسی فریب کی باتیں کر کے جاہلوں کو گھٹکتے ہیں اُس طرح کی یہ بھی باتیں ہیں۔

پس - ۴۲ -

(۶۳) اور تب ہر ایک کو اُس کے اعمال کے موافق بدلادینا (باب ۱۶ آیت ۲۷) (محقق) اگر اعمال کے موافق بدلادینا جاوے گا تو عیسائیوں کا گناہ کے معاف ہونے کی تعلیم دینا بے سود ہے اور اگر وہ بات سچی ہے تو یہ چھوٹی ہے اگر کوئی یہ کہے کہ جو معاف کرنے کے لائق ہو گئے وہی معاف کئے جائیں گے اور ناقابل معافی معاف نہیں کئے جائیں گے تو یہ بھی ٹھیک نہیں کیونکہ ہم اعمال کا ثمرہ مناسب طور پر دیتے ہیں سب انصاف اور پورا رحم ہوتا ہے۔

(۶۴) اسے بے اعتقاد اور شیطانی قوم میں تم سے بچ کرنا ہوں کہ اگر تمہیں ہائی کے ماننے کے برابر ایمان ہو تا تو اگر تم اس پہاڑ سے کہتے کہ یہاں سے یہاں چلا جا تو وہ چلا جائے اور کوئی بات تمہاری نا ممکن نہ ہوتی (باب ۱۷ آیت ۲۰)

ظرف برسی کرتے ہیں۔ اگر کوئی گورا کسی کالے کو مار ڈالے تو بھی طرفدار ہی کر کے عموماً مجرم کو بے قصور ٹھہرا برسی کر دیا جاتا ہے۔ ایسا ہی یسوع کے بہشت میں بھی انصاف ہو گا۔ یہاں پر ایک اور اعتراض پیدا ہوتا ہے۔ وہ یہ کہ ایک شخص دنیا کی پیدائش کے آغاز میں مرا اور دوسرا قیامت کی رات کو۔ پہلا شخص تو قیامت تک انتظار میں رہے گا اور دوسرے کا انصاف اسی وقت ہو جائیگا۔ دیکھئے یہ کتنی بڑی بے انصافی ہے۔ جو روزِ آخر میں پڑے گا وہ ۱۱۰ ہزار سال تک روضہ کا عذاب بھوگے گا اور جو بہشت میں جا رہا ہے وہ ہمیشہ راحت بھوگے گا۔ یہ بھی کس قدر بے انصافی ہے چاہے وہ محدود تھا۔ پھر اور محدود اعتدال کا فرق محدود ہونا چاہئے۔ درودوں کے بالکل مساوی گناہ یا ثواب نہیں ہو سکتے۔ اس لئے سرخ دھات کی کئی مٹی کی دو جو سے کم و بیش درجوں کے بہت سے بہشت اور روزخ ہوں تہہ پہ تہہ درجیں شکوہ دکھ بھوگ سکتی ہیں سو اس بات کا ذکر نہیں بھی عیسائوں کی کتاب میں نہیں ہے۔ ہر کتاب خدا کی طرف سے نہیں ہے اور نہ ہی یسوع خدا کا بیٹا ہو سکتا ہے۔ کسی شخص کے ماں باپ سو سو ہزار نہیں ہو سکتے۔ ۷۲ سے اذیہ کی بات ہے ایک شخص کی ایک ماں اور ایک ہی باپ ہوتا ہے۔ جو مسلمانوں نے لکھا ہے کہ ایک شخص کو ۷۲ (ہفت) اولادیں بہشت میں ملیں گی تیسرا معلوم ہوتا ہے کہ وہ ذکر یہاں سے لیا ہو گا۔ + (۷۷)

(۷۸) اور جب صبح کو شہر میں جانے لگا اُسے ٹھہرا لگی۔ تب انجیر کا ایک درخت راہ کے کنارے دیکھ کر اُس پاس گیا اور جب بتوں کے سوا اُس میں کچھ دیا تو کہا اب سے تجھ میں کچھ پھیل نہ لگے۔ وہیں انجیر کا درخت شوکھ گیا۔ (باب ۲۱ آیت ۱۸-۱۹)

(محقق) تمام پادری اور عیسائی لوگ کہتے ہیں کہ عیسے بڑا علیم الطبع۔ بڑا بار اور عقیدہ پرورہ عیوں سے بڑا تھا۔ مگر اس بات کو دیکھ کر معلوم ہوتا ہے کہ عیسے عقیدہ رکھتا اور اُسے مرسوں کا علم بھی نہ تھا۔ اور اُس کی جنگی آدمیوں کی سی خصلت تھی۔ بھلا پوجان درخت کا کیا قصور تھا کہ اُس کو بڑھادی اور وہ شوکھ گیا۔ درخت اُس کی بڑھانے تو نہ سوکھا ہو گا۔ بلکہ کسی دوائی کے ڈالنے سے شوکھ گیا ہو تو تعجب نہیں۔ + (۷۸)

(۷۹) اُن دنوں کی مصیبت کے بعد ثروت سورج اندھیرا ہو جائیگا اور چاند اپنی روشنی نہ دے گا اور ستارے آسمان سے گر جائیں گے اور آسمان کی فوجیں اہل جاہلیگی سے (باب ۲۴-۲۵ آیت ۲۹)

(محقق) وہ عیسے صاحب! آپ نے کس علم سے جانا کہ ستارے گر پڑیں گے اور آسمان کی کوئی فوج ہے کہ جو گر جائیگی؟ اگر عیسے عقیدہ رکھتا بھی علم بڑا ہوتا تو ضرور جان لیتا کہ یہ ستارے سب دنیا میں اور وہ کیوں گر سکتے ہیں۔ چونکہ عیسے بڑھتی کے گھر پیدا ہوا تھا سو عیسے کو کسی چیز نے چھینے کا حق نہ ہو گا۔ اور جو کچھ اس کا کام کرتا رہا ہو گا اُسے اس جنگی ملک میں جب پہرہ پہننے کا شوق پیدا ہوا تب ایسی باتیں بناتے لگا۔ کتنی باتیں اُس کے گھر سے اچھی بھی نکلیں لیکن بہت سی بڑی

ظلمتوں اور عیسائیوں کی عقل بچوں کی سی تھی تو وہ ایسی ہی از قیاس اور خرافات از علم بائیس کیوں مانتے؟ مزین برائے یہ بھی ثابت ہو گا کہ اگر یسوع آپ خود علم سے خارج اور بچوں کی سی عقل والا نہ ہوتا تو اوروں کو لوگوں کی مانند بننے کی تعلیم کیوں دیتا؟ کیونکہ جو جیسا ہوتا ہے۔ وہ اور ویسا کو بھی ویسا ہی بنانا چاہتا ہے۔ ۵۷

(۷۶) میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ دو تین دن کا آسمان کی بادشاہت میں داخل ہو یا مشکل ہے بلکہ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ آؤنٹ کا سوئی کے ناکے سے گزر جانا اس سے آسان ہے۔ کہ ایک دولت مند خدا کی بادشاہت میں داخل ہو۔ (باب ۱۹ آیت ۲۳-۲۴)

(محقق) اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ عیسےٰ غیب تھا اور دولت مند اس کی عزت نہ کرتے ہونگے اس لئے ایسا لکھ دیا ہو گا لیکن یہ بات سچ نہیں۔ کیونکہ دولت مند عقل اور فلسفوں نیک و بد لوگ ہوتے ہیں۔ جو کوئی اچھا کام کرے وہ اچھا اور جو بڑا کرے وہ بڑا فرقہ پاتا ہے اور اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ عیسےٰ خدا کی بادشاہت کسی ایک مقام پر اپنا تھا ہرگز نہیں جو ایک مقام میں محدود ہے وہ خدا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ خدا کی بادشاہت سب جگہ ہے۔ پھر اس میں دخل ہو گا یا نہ ہو گا۔ یہ کہنا عرفت جو حالت کی بات ہے۔ اور یہ بھی ثابت ہو گیا کہ جو قدر عیسائی دولت مند میں سے سب ادرخ میں ہی جائیں گے۔ اور فلسفے سب بہشت میں جائینگے۔ بھلا ذرا تو عیسےٰ غور کرنا کہ جو عقل و اسباب دولت مندوں کے پاس ہے۔ اس قدر عقلوں کے پاس نہیں۔ اگر دولت مند سچ سمجھ کر دھرم کے کاموں میں (اسے) صرف کریں تو وہ عقلوں کی نسبت بڑی گری ہوئی حالت میں ہیں۔ آسانی اعلیٰ وہ جو پر پہنچ سکتے ہیں ۵۸

(۷۷) یسوع نے انہیں کہا میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ تم جو میرے پیچھے ہوئے۔ جب نئی خلقت میں ابن آدم اپنے جلال کے تخت پر بیٹھو گا۔ تم بھی بارہ تختوں پر بیٹھو گے اور ہر تخت کی بارہ گدیوں کی عدالت کرے گا جس نے گھر یا کھائی یا بہن یا ماہاپ یا جودہ یا ایل پکوں یا زمین کو میرے نام پر چھوڑا تو گناہ پاؤں گا اور ہمیشہ کی زندگی کا وارث ہو گا۔ (باب ۱۹ آیت ۲۸-۲۹)

(محقق) دیکھئے مایسوع کی اندوہی لہلا۔ اس نے یہ خیال کر کے کہ لوگ بعد موت بھی میرے پھندے سے نکل جائیں۔ یہ باتیں گھر نہیں۔ جس شخص نے کہ تمہیں مذہب کے لالچ سے اپنے ہادی کو پکڑا کر مر دیا وہ ایسے گمراہ بھی اس کے پاس تخت پر بیٹھیں گے اور ہر تخت کے خاندان کا طرفداری کی وجہ سے انصاف ہی دکھا جاوے گا۔ بلکہ ان کے سب گناہ معاف ہو جائینگے اور ان کا نام لالوں کا انصاف کریں گے۔ اسی وجہ سے تو عیسائی عیسائیوں کی بہت

بھی ہیں۔ وہاں کے لوگ جھگی کھٹے اُس کی باتوں پر یقین کر بیٹھے۔ جیسا اچکل یورپ ترقی کر رہا ہے اگر ایسا ہی اُس وقت ہوتا تو اُس کے پھرے کوئی بھی نہ مانتا۔ مادہ جو کسی قدر عالم ہو نیکی عیبائی لوگ اب بھی ہٹ دھرمی اور پیچیدگی معانات کی وجہ سے اس رویہ مذہب سے کنارہ کش ہو کر مکمل سچائی سے کھرے ہوئے وہی مارگ کی طرف رجوع نہیں ہوتے یہی اُن میں نقص ہے + ۷۹ +

(۷۰) آسمان اور زمین ٹل جائیں گے پرمیری باتیں ہرگز نہ ٹھنیں گی۔ (باب ۲۲- آیت ۲۱) (محقق) یہ بات بھی جہالت اور حماقت پر دلالت کرتی ہے۔ کھلا آسمان بن کر کہاں جائیگا۔ جب آسمان نہایت لطیف ہونیکی وجہ سے آنکھ سے دکھائی ہی نہیں دیتا تو اُنکی بنانا کون دیکھ سکتا ہے؟ اور اپنے منہ میاں مٹھو بننا شریف آدمیوں کا عیوہ نہیں + (۸۱) تب وہ بائیں طرف والوں سے بھی کہے گا اے ملعونو۔ میرے سامنے سے اس جہنمی آگ میں جاؤ جو شیطان اور اُس کے فرشتوں کے لئے تمہار کی گئی ہے (باب ۲۵- آیت ۲۱)

(محقق) بھلا کتنی بڑھی طرفداری کی بات ہے کہ جو اپنے شاگرد ہیں اُن کو تو بہشت نصیب ہوا اور عیڑوں کو جہنم کی آگ میں ڈالا جاوے۔ لیکن جب لکھا ہے کہ آسمان ہی نہنگا تو جہنم کی آگ و نیرخ اور بہشت کہاں رہیں گے؟ اگر شیطان اور اُس کے فرشتوں کو خدا نہ بنانا تو روزخ کی اس قدر تیاری کیوں کرنی پڑتی؟ اور جب ہرٹ ایک شیطان ہی خدا کے غضب سے ڈھرا تو وہ خدا کیسا ہوا؟ کیونکہ وہ اُسی کا فرشتہ ہو کر باغی ہو گیا تھا۔ خدا سے نہ ڈر کر تار کر کے قید کر سکا اور نہ جان سے مار سکا تو پھر اُس کی خدائی کہاں رہی؟ اور دیکھتے شیطان نے جیسے کو بھی چاہی اُس دن دکھ دیا اور عیسے بھی اُس کا کچھ نہ کر سکا تو پھر اُس کا بھی خدا کا بیٹا ہونا فضول ٹھہرا۔ پس ثابت ہوا کہ نہ عیسے خدا کا بیٹا ہے اور نہ باطل کا خدا سچا خدا ہے + ۸۰ +

(۸۲) تب اُن بارہ میں سے ایک نے جس کا نام ہوداہ اسکریوتی تھا نہ سردار کا ہنوں کے پاس جا کر کہا جو میں یسوع کو تمہیں پکڑواؤں تو مجھے کیا دو گے تب اُنہوں نے اُس سے تیس روپیہ کا اقرار کیا۔ (باب ۲۶- آیت ۱۷-۱۵) +

(محقق) اب عیسے کے سارے پھرے اور ساری خدائی یہاں پر ظاہر ہو گئی۔ کیونکہ جو اُنکا شاگرد شید تھا وہ بھی اُس کی صحبت سے پاک نہیں سکا تو تباہی کے اوزوں کو وہ موت کے بعد کس طرح پاک بنا سکے گا؟ عیسے پر ایمان لانے والے اُس پر یقین کر کے کس قدر دھوکا کھا رہے ہیں؟ کیونکہ جس نے اپنے شاگرد کا اپنی حیات میں کچھ بھلا نہ کیا وہ موت کے بعد دوسروں کی کیا

ایسا سنگین جرم نہ تھا کہ جو اس پر لگا آیا نہ لیکن وہ بھی تو جھکی تھی انصاف کرنا کیا جائیں؟ اگر نیلے گھوٹ موٹ خدا کا بیٹا نہ بننا اور جسے اس کے ساتھ یہ بدسلوکی نہ کرتے تو وہ تو کسے حق میں اچھا ہوتا۔ لیکن اس قدر علم و ہوش نہ تھا اور انصاف کی خصالت کہاں سے لاتے؟

(۱۷۱) یسوع حکم کے نام پر دیکھا گیا اور حکم نے اس سے پوچھا کیا تو یہودیوں کا باپنا ہے یسوع نے اس نے کہا ہاں تو ٹھیک کہتا ہے۔ اور اس وقت سرور کا جن اور بزرگ اس پر فریاد کر رہے تھے بڑا کچھ جواب نہ دیتا تھا۔ تب پلاطس نے اس سے کہا کہ تو نہیں سنتا کہ یہ تجھ پر کتنی گواہیاں دیتے ہیں۔ پر اس نے اس کی ایک بات کا بھی جواب نہ دیا جتنا کچھ حاکم نے بہت تعجب کیا۔ پلاطس نے اس سے کہا کہ یسوع جو مسیح کہلاتا ہے میں کیا کروں؟ اس نے اس سے کہا کہ اسے صلیب دے۔ اور یسوع کو کڑے ہاتھوں سے لے کر نکال کر لے کر صلیب پر کھینچا جاوے۔ تب حاکم کے سپاہیوں نے یسوع کو دیوان خانہ میں لے جا کر اپنے تمام گردہ اس کے گرد جمع کئے اور اس کے کپڑے اتار کر اسے فرمزی پیرا بنایا۔ اور کانٹوں کا تاج بنا کر اس کے سر پر رکھا اور آبی نم کٹھا اس کے ہاتھ میں دیا اور اس کے آگے گھٹنے ٹیک کر اس پر گھٹھا مار کر لٹا۔ اسے یہودیوں کے بادشاہ سلام۔ اور اس پر گھٹکا اور وہ سر کٹا لے کر اس کے سر پر مارا جب اسے لٹکا کر گھٹکا کر کے اس پر لٹکا کر اس پر سے اتار کر پھر اس کے کپڑے اسے پہنائے اور صلیب پر کھینچنے کو لے چلے اور ایک مقام گلگت نامی پہنچ کر پھر پھینک دیا۔ اسے پینے کو دیا اس نے کچھ کئے نہ چاہا گو پینے اور اسے صلیب پر کھینچ کر لے کر آئے کل کا صلیب لکھ کر اس کے سر سے لٹکا گیا۔ اور اس کے ساتھ دو چور بھی صلیب پر کھینچے گئے ایک دہنے دو سرا لٹا۔ اور چوتھا اور دھڑ دھڑ سے جاتے سرا لٹا کر اسے ثابت کرتے تھے اور کہتے تھے واہ تو جو ہیکل کا ڈھانسنے والا اور تین دن میں بتانے والا ہے آپ کو بچا اگر تو خدا کا بیٹا ہے صلیب پر سے اتر آ۔ یہ وہی سرور کا جنوں نے بھی قہوں اور بزرگوں کے ساتھ گھٹھا مار کے کہا اس نے اور جن کو بچایا آپ کو نہیں بچا سکتا اگر اسرائیل کا بادشاہ ہے تو اب صلیب پر سے اتر آوے تو ہم اس پر ایمان لادینگے۔ اس نے خدا پر کھڑوسہ رکھا اگر وہ امن کو چاہتا ہے تو وہ اب اس کو چلے اور اسے کہو کہ وہ کتنا حق میں خدا کا بیٹا ہوں۔ اسی طرح اسے چور بھی جو اس کے ساتھ صلیب پر کھینچے گئے تھے اسے طعنہ مارتے تھے تب چشموں گھٹنے سے بچکے تو اس گھٹنے تک ساری سر زمین میں اندھیرا چھا گیا۔ تو اس گھٹنے کے قریب تہمتے شور مچنے یسوع نے پچھا کہ کہا ایل ایل لانا ستانی اسے میرے خدا اسے میرے خدا تو نے کیوں بچھو چھوڑ دیا۔ ان میں سے بعضوں نے جو وہاں کھڑے تھے شکر کہا کہ وہ الیاس کو لگا رہے۔

دعوت ان میں سے ایک نے دوش کر باؤں ڈال دیے اور اس کے میں کھنگو یا اور ٹرگٹ پر کھنگو

اور اسی ہم سے آسمان کو کہیں نہیں جاتے ۹۸+۹۹ +
۹۸ متنی کی انجیل میں سے کھنچے اب مرقس کی انجیل کے بارہ میں لکھا جاتا ہے +

مرقس کی انجیل

(۹۸) کیا یہ بڑھتی نہیں (باب ۷- آیت ۳)
(محقق) دراصل یوسف بڑھتی تھا اس لئے علیے بھی بڑھتی تھا۔ کئی ایک برس تک بڑھتی کا کام ترابا بعد یہ پیر بنا جتنا خدا کا بیٹا ہی بن بیٹھا اور ایسا ہی جگلی ٹوک اُسے لٹنے تک لٹے تپ ہی تو بڑھی کارگیری ظاہری۔ کائنات کو کھانا بھرنے کا کام ہی بڑھتی کا ہی کام ہوتا ہے + ۹۹ +

لوقا کی انجیل

(۹۰) یسوع نے اس کو کہا تو کیوں مجھ کو نیک کہتا ہے کوئی نیک نہیں مگر ایک یعنی خدا
(باب ۱۱- آیت ۱۹)
(محقق) جب خود علیے ہی خدا کو شریک بتلاتا ہے تو عیسائیوں نے روح القدس -
باب ۱۱- آیت ۱۹ کہاں سے بنائے؟ ۹۰ +
(۹۱) تب اُسے ہیرو دیس کے پاس بھیجا اور ہیرو دیس یسوع کو دیکھ کر
بہت خوش ہوا کیونکہ مدت سے چاہتا تھا کہ اُسے دیکھے اس لئے کرائس کی بابت بہت کچھ سن
تھا اور اُس کی کوئی کرامات دیکھنے کی امید تھی اور اُس نے اُس سے بہتیری باتیں پوچھیں
پھر اُس نے اُسے کچھ جواب نہ دیا (باب ۲۳- آیت ۱۰ و ۱۱)
(محقق) بات متنی کی انجیل میں نہیں ہے، اس لئے شہادت میں فرق آگیا۔ کیونکہ
سارے گواہ متفق الہ سے نہیں ہیں۔ اور اگر بیچہ چالاک اور کرائی ہوتا تو (ہیرو دیس کی لڑائی
مرد جواب دے تا اور کرامات بھی دکھاتا اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ علیے میں حریت اور کرامات کچھ بھی نہ تھی ۹۱ +

یوحنا کی انجیل

(۹۴) ابتدا میں کلام تھا اور کلام خدا کے ساتھ تھا اور کلام خدا تھا۔ یہی ابتدا میں تھا

کیا جیسے کے چیلے کوئی بھی خدا کو نہیں پہنچا کر جیسے جاگہ غیرہ کا لالچ دیتا ہے۔ جو اپنے منہ سے براہ حق اور زندگی بنا ہے وہ ہر طرح سے دوسھی ہے۔ اس لئے یہ باتیں درست سمجھی نہیں ہو سکتیں۔ ۹۴

(۹۵) میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جو مجھ پر ایمان لاتا ہے۔ ایسے کام جو میں کرتا ہوں وہ بھی کریگا۔ اور ان سے بھی بڑے کام کریگا۔ (باب ۱۲ - آیت ۱۲)

(محقق) دیکھئے وہ عیسائی لوگ جیسے پرگورا یا کان رکھتے ہیں وہ اس کی مانند مردوں کو زندہ کرنے کا کام کیوں نہیں کر سکتے؟ اور اگر ایمان لانے سے بھی سحر سے نہیں دکھا سکتے تو تحقیق جانتا چاہئے کہ عیسائے بھی سحر سے نہیں دکھائے ہونگے۔ خود جیسے ہی کہتا ہے کہ تم بھی سحر سے کرو گے لیکن آجکل کوئی بھی عیسائی ایک معجزہ نہیں کر سکتا۔ اس لئے جن کی دل کی آنکھیں کھوٹ گئی ہوں وہ عیسائی کو مردوں کو زندہ کرنے والا مان لے۔ ۹۵

(۹۶) جو اکیلا سنا خدا ہے (باب ۱۱ - آیت ۳)

(محقق) جب لاشریک واحد خدا ہے تو عیسائیوں کا تین خدا ماننا بالکل جھوٹ ہے۔ اسی طرح بہت مقاموں پر انجیل میں لکھا ہے کہ یہی سچ ہے۔

یوحنا کے کاشفات کی کتاب

اب یوحنا کی عجیب و غریب باتیں سنو۔

(۹۷) اور ان کے سروں پر سونے کے تاج تھے۔

اور آگ کے سات چراغ اس تخت کے آگے روشن تھے۔ یہ خدا کی سات رو عین ہیں۔ اور اس تخت کے آگے سفید کا ایک ستہ بلور کی مانند تھا اور تخت کے چوں بیچ اور تخت کے گرد چار جاندار تھے جو آگے پیچھے آنکھوں سے بھرے تھے۔ (باب ۴ - آیت ۴ تا ۶)

(محقق) دیکھئے۔ جیسائیوں کا بہشت ایک شہر کی مانند ہے اور ان کا خدا بھی چراغ کی مانند آگ ہے۔ اور سہری تلخ و خیرہ زلیو پہنانا اور آنکھوں کا آگہ پیچھے ہونا اور تخت کے گرد شیر و خیرہ چار جانداروں کا ہونا بعینہ انقیاس ہے۔ ان باتوں کو کون مان سکتا ہے؟ ۹۷

(۹۸) اور میں نے اس کے دہنے ہاتھ میں جو تخت پر بیٹھا تھا ایک کتاب دیکھی جو اندر اور باہر لکھی جوئی۔ اور سات ٹہروں سے بند تھی۔ کہ کون اس لائق ہے اس کتاب کو کھولے اور اس کی ٹہریں توڑے اور کسی کو مقدور نہ ہوا نہ آسمان پر نہ زمین پر نہ زمین کے نیچے کہ اس کتاب کو کھولے یا اسے دیکھے۔ اور میں بہت رویا کر کوئی اس لائق